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1. OBIIIME ITOJIO)KEHUSA

OneHouyHBIE MaTepuallbl — 3TO COBOKYITHOCTH YY€OHO-METOIMYECKHX MAaTepHaOB (KOHTPOIBHBIX
3ajaHuil, ommcaHuii (GopM W TpoIenyp NPOBEPKH), NPEAHA3HAUCHHBIX JUIS OIICHKM KauyecTBa OCBOCHUS
0o0yJaronmMucs JTaHHOW AuciuIuinHbl Kak yactu OITOIL.

Lens — OIEHUTh COOTBETCTBHE 3HAHUI, YMEHHH M BIIAJEHUH, NMPHOOPETEHHBIX OOYYArOMHUMCS B
MIpOIIECCe N3YUEHUS AUCIUTUIAHEIL, 1essiM 1 TpeboBanusm OITOINL

[TpomexxyTouHas aTrTecTalus NpoBoauTcs B ¢popMe 3aueta. Dopma mpoBeaeHus 3aueTa — TECTUPOBAHUE,
MHUCbMEHHOE PEIIECHUE PAKTUUECKUX 3a1aHUH.

2. MACIIOPT OHEHOYHBIX MATEPHUAJIOB 11O JMCHUIIJIMHE (MOYJIIO)

Ne KonTpoaupyembie Kon HaumeHoBanue
n/n pa3ieibl JTHCHUTLIMHBI KOHTPOJIHPYeMOii OIIEeHOYHOT 0
KOMIIETEeHIIUH CpelcTBa
1 | IIpomsblnieHHOCTD — Beayas chepa YK-9.1 3ayer
sKoHOMHKH. [Ipenmpusitue — OCHOBHOE
3BEHO NMPOMBIIUICHHOCTH
2 | [IponsBoacTBEeHHAs TpOrpamMma YK-9.1, YK-9.2, 3auer
npeanpustus. [IlpousBoacTeeHHas YK-10.2
MOIITHOCTH
3 | Pecypcsl nmpennpustus VK-9.1, YK-9.2, 3auer
YK-10.2
4 | 3aepKKu IpeanpusTus U ce0ECTOMMOCTD VK-9.1, YK-9.2, 3auer
npoayKkiuu. OUHAHCOBBIE PE3yJIbTAThI YK-10.2
JeSITeIILHOCTH MTPEIIPUSTHS
5 | OCHOBBI MPOCKTHOM JEATSIHHOCTH VK-2.3, YK-9.2, 3auer
YK-10.2
6 | Ctpykrypa npeanpusTus. YpaBiieHue VK-9.1, YK-9.2, 3auer
peIpUsITHEM YK-10.2

3. OMUCAHUE NOKA3ATEJIEM U KPUTEPUEB OIIEHUBAHUS KOMITETEHIIUI

ChopMUpOBaHHOCTh KXKIOH KOMIIETCHLIMH B paMKaX OCBOCHHS AAHHOW AMCLUIUIMHBI OLEHUBAETCS I10
TPEXYPOBHEBOM IIKAJIE:

1) moporoBbIii ypOBEHb SIBISICTCSI 00SI3aTEIBHBIM Ul BCEX OOYYAIOIMIMXCS O 3aBEPIICHHHA OCBOCHHUS
JUCLUIUINHBL;

2) TpPOIBUHYTHIH  ypPOBEHb  XapaKTEPHU3YeTCsl  IPEBBINICHHEM MHHHMAJIBHBIX  XapaKTEPUCTHUK
C(l)OpMI/IpOBaHHOCTI/I KOMHeTeHHI/Iﬁ 110 3aBEPIICHNHU OCBOCHUA JUCHUIIIIUHBI;

3) DJTaNoHHBIN YPOBEHb XapaKTEPHU3YeTCs MAKCUMAIIBHO BO3MOYKHOW BBIPQYKEHHOCTHIO KOMIIETCHIIUH 1
SBJISICTCS] BAXKHBIM KaUE€CTBEHHBIM OPHEHTHUPOM JIJIs1 CAMOCOBEPIIEHCTBOBAHHS.

YpoBeHb 0CBOCHUSI KOMIIETEeHIHH, GOPMHUPYEMBbIX AUCHUIIIMHOM:

Cl) onucarue Kpumepues U uKajibl OyeHuBarnus mecmupoeanust.

IIIkaJjia oneHuBaHusA Kpurepuii
3 Gamnma VYpoBeHb YCBOSHHS MaTepuaa, IpeayCMOTPEHHOTO IPOrPaMMO:
(9TaJIOHHBIH YPOBEHbD) IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB HA TECTOBBIE BOPOCH! 0T 85 10 100%
2 banma VYpoBeHb YCBOSHHS MaTepuaa, IpeayCMOTPEHHOTO IPOrPaMMO:
(IpoIBUHYTBIN IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB Ha TecTOBbIE BOpockl oT 70 10 84%




YPOBEHB)

1 6ann YpoBeHb YCBOCHHUS MaTepHuala, IpeyCMOTPEHHOTO IIPOrPaMMO:
(IOpOroBbIN YPOBEHD) IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB Ha TeCTOBBIE BOpockl OT 50 10 69%
0 6amoB YpoBeHb YCBOCHHUS MaTepuala, IpeayCMOTPEHHOTO IIPOrPaMMO:

IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB Ha TeCcTOBbIE Bonpockl oT 0 10 49%

0) onucanue Kpumepues U WKAIbl OYEHUBAHUS NPAKMUYECKUX 3A0AHULL

IxaJsa oneHNBAHUA

Kpurepuii

3 bamna
(3TaJIOHHBIN YPOBEHB )

3aaHuC BBINIOJIHCHO ITOJHOCTBIO ITPAaBUJIbHO: HOI[pO6HO OIInCaH
X0 pCIICHUA 3aJaHKs, BBIBOJAbI apT'YMCHTUPOBAaHBI

2 Gayua (MpOIBUHYTHIN
YPOBEHB)

3aaHrC BBIIIOJHCHO IIPAaBUJIBHO, HO XOJ PCHICHUA 3addaHUA
OInucCaH HE MOJHOCTBIO, BEIBOAbI oe3 apryMcHTalun

1 6amt (moporoBbIi
YpOBEHbB)

QITOPUTM PELICHHUs 3aJJaHUsl BEPHBIH, HO CTYAEHT JIOIYCTUII
OIIMOKHU B pacyeTax, BbIBOJbI O€3 apryMeHTaluu

0 0awoB

3aJ1aHHEC BBIIIOJIHCHO HCBCPHO HMJIM HC BBIIIOJIHAJIOCH

Ha mpomexyTouHyro arTecTaluio (3a4eT) BBIHOCUTCS TECT M JBa MNPAKTUYECKUX 3aJlaHMsl.
MaxkcuManabHO CTYISHT MOXKET HaOpars 9 6amioB. TOroBelii cyMMapHBIi Oail CTYIeHTa, MOTyYSHHBIH
IpU NMPOXOXKACHUU MPOMEKYTOYHOM aTTecTaluy, IEpeBOAUTCA B TPAJULMOHHYIO (OpPMY IO CHUCTEME
«3aYTEHO», «HE 3aYTCHO».

O1eHKa «3auTeHO» BBICTABIIACTCS CTYIACHTY, KOTOpBIH HaOpaa B cymMMe He MeHee 6 0auioB.
OO0s13aTenbHBIM  YCIIOBUEM  SIBJISIETCSl BBINOJIHEHHME BCEX INPEAYCMOTPEHHBIX B TEUYEHHE CeMecTpa
71a00paToOpHBIX paboT.

OreHKa «HEe 3a4TEHO0Y» BBICTABIIACTCS CTYICHTY, KOTOPBIH HaOpasl B CyMMe MeHee 6 0auioB, 00
UMeeT K MOMEHTY MPOBEACHUS IPOMEXYTOUHOM aTTecTallii HeCAaHHbIe 1a00paTOpHbIE pabOTHI.

4. TUITIOBBIE KOHTPOJIBHBIE 3AJIAHUS NJIX UHBIE MATEPHUAJIBI

Koo
Pesynomamot oceoenun OILIOI
KoMnemeHyuu
Cooeporcanue komnemenyuu (UHOUKAMOPa)
(unouxkamopa)
CnocobeH ompenensaTh Kpyr 3ajlad B paMKaxX MOCTABJICHHOW IEIH U BbIOUpATh
YK-2 ONTUMAJBFHBIE CIIOCOOBI UX PEIICHUS, UCXOS U3 ICUCTBYIOIINX MPABOBBIX HOPM,
MMEIOIINXCA PECYPCOB U OTPAHUYEHUI
VK-23 PazpabaTpiBaeT MPOEKTHI C y4ETOM JEHCTBYIONIIMX MPABOBBIX HOPM, UMEIOITUXCS
' PECYpPCOB U OTPAaHUYCHUN

a) munoeésle mecmoenvle 60npocsvl 3aKpPvlmo2o muna

1. UTo moHUMAIOT MO yIpaBJIE€HUEM MTPOeKTaMu?
l: nedaTenpHOCTD YIPaBIEHYECKOTO IIEPCOHANA TPOEKTA
2: mpwio:KeHUe 3HAHWI, HABBIKOB, METOJAOB U CPEACTB K padoTaM NpOeKTa JJsl J0CTHKECHUS
neJjed MpoeKTa Npu COOJII0eHNH WJIM NMPEeBbIIICEHUN MOTPeOHOCTell MM OKMIAHMH YUYACTHUKOB
NMPOEeKTAa



3: ynpaBieHHe IEPCOHATIOM, BOBJIIEUEHHBIM B PeaIU3alUI0 MPOEKTa
4: ynpaBlieHHE CPOKaMHU, CTOUMOCTbIO, pUCKaMU, Ka4eCTBOM, U JIPYTUMH ITapaMeTpaMu MPOeKTa
5: bopmupoBaHUe BO3IEHCTBUH, 00SCIICUNBAIOIIUX PEATN3AIMIO HAMEUCHHBIX I1JIAHOB
2. OmnpenenuTe, 4YTO U3 HUHKETIEPEUHUCIICHHOTO SBIISIETCS TEMOM MPOEKTA!
1: M30BITOYHOE KOJTMYECTBO UCTOYHUKOB MH(OPMAIIUU TIO OTIPEICIICHHON TeMaTHKE B UHTEPHETE
2: paspa0orka mnporpamMMmbl ObICTPOro M 3QPeKTUBHOrO NOMCKA HY:KHOH HHPOpMANUM B
HHTEPHeTe
3: oLleHKA BJIMSIHMS CBHHIIA HA OKPY:KAIOULYI0 Cpexy
4: mepeHachIIEHHOCTh CBUHIIA B OKPYKAIOIIEH cpesie OKa3bIBaeT HEOIAronpUATHOE BIMSHUE HA KUBYIO
IpUpoay
3. Onpenenure, 4TO U3 HUXKEIIEPEUNCIIEHHOTO SIBJISIETCS LIEIIbIO IIPOEKTa:
l: obecrieyeHre ONTHUMAJIBLHOTO PA3BUTHUS CTYIEHYECKOTO CaMOYIpaBleHHs B By3ax P® myrem
Nepe/iauu OIbITa U 3HAHUW MPE/ICTABUTENIIMA HAanboJiee pa3BUTHIX OPTaHOB CAaMOYITPABJICHUSI BO BpeMs
CHEIHAIM3UPOBAHHOTO YETHIPEXTHEBHOIO ceMHHapa-TpeHuHra «Opranuzanusi padotsl CTyIeHYECKOro
COBETa»
2: NOATOTOBUTH I'PYNIy AKTUBUCTOB IO BonpocaM (pyHKIMOHUPOBAHUS OPraHOB CTYJAe€H4YeCKOro
camMoynpasJieHus1 B kKojindecTBe 40 yejioBek
3: uM31aThb W PACHPOCTPAHUTH MATEPHAJIBI CeMHHapa-TPpeHHMHra «OpraHusanus padoThl
Crynendeckoro coera» (Tupaxk 1000 s3x3emMisipon).
4: MOBBILLIEHUE KOHKYPEHTOCIIOCOOHOCTH MHBATUIO0B Ha PHIHKE TPYy/Aa MyTE€M CO3/IaHUs U OpraHU3aluu
paboTsl
4. [InanupoBaHUE MPOEKTa HAYUHACTCS C TPOLEAYPHIL:
1: aHaNM3 W OIIEHKA BHITIOJIHEHUS paboOT
2: onpeneJsieHue 1eJieii MPOEKTAa U cocTaBa padoT
3: pacueT pacnucanus (ONpeaesieHUe CPOKOB BBITIOJIHEHUS padoT)
4: cpaBHEHHUE TEKYIEro PACcIUCaHUs U JaHHBIX MO pecypcaM ¢ AUPEKTUBHBIM TpaduKkoM
5. CtpyKTypHasi 1€KOMIO3UIMS MPOEKTa — ITO:
1: HarnsaaHoe M300pakeHHe B BHIE rPaUKOB M CXeM BCeH MepPapXH4eCKOil CTPYKTYpbl pador
NpoeKTa
2: CTpyKTypa OpraHU3alMU U AEJIETUPOBAHUS TOJHOMOYHI KOMaHbl, PEAIU3YIOIIEH MPOEKT
6. ®a3pl KUZHEHHOTO [UKJIA POEKTA:
1: uHUIUaIN3anus, IVIAHUPOBAHNE, Peau3anuus, 3aBeplieHne;
2: IaHUPOBaHUE, CTPOUTENBCTBO, c/laua 00bEKTa, SKCILTyaTallus;
3: CTPOUTENBCTBO, C/1aua, FKCILTyaTalllsl, PEKOHCTPYKIIUS.
7. Kakue U3 nepedncieHHbIX pUCKOB IPOEKTa OTHOCSTCS K BHYTPEHHUM?
1: nonuTnyeckue
2: mpupoaHbIE
3: couuanbHbIe
4: TeXHOJIOTHYECKUE
5: opranu3zanuoHHbIC
8. B uem cocToHT 11ep MeTo/1a yIpaBieHus TpoekTa «MeTo KpUTHIECKOTO IMyTH»?
1: cokpameHue 10 MMHMMYMA MPOAOJIKUTEIBHOCTH Pa3padoTKH NPOEKTOB
2: IOJy9UTh TOYHOE U MOJTHOE PaCIUCaHNe MTPOEKTA C YIETOM paboT, UX JUIUTEITLHOCTEH, HEOOXOTUMBIX
PECYPCOB, KOTOPOE CIIYKUT OCHOBOM Il UCIIOJTHEHUS IPOEKTA

6) munoebsle mecmoeble 60nPOCbL OMKPBIMO20 muna:



1. VrBepxaenue, GopMmynupyroiiee oOIre pe3yabTaThl, KOTOPBIX XOTENOCh OBl TOOUTHCS B
nporiecce BHIIOTHEHUS IPOSKTa — 3TO poeKTa. (1ejb)

2. BpeMeHHOI MPOMEKYTOK MEKIY MOMEHTOM MOSIBJICHUS, 3aPOKICHUS MPOCKTa U MOMEHTOM
€ro JIMKBUIAIINH, 3aBEPIICHUS — 3TO npoekTa. (KU3HEHHbIH IIUKJI)

3. JIOKYMEHT, YCTaHABJIMBAIOIIUN TOJHBIA TMEpeueHb pPadOT MPOEKTa, WX B3aUMOCBSI3b,
MIOCJIEIOBATEIFHOCTD U CPOKU BBITTOJHEHHS, TIPOJIOJDKUTEIIEHOCTH, & TAK)KE MCIOIHHUTEICH U PECYPCHI,
HEOOXOUMBIC /ISl BBIMOJIHEHUS PabOT MPOEKTa — 3TO . (kaeHAAPHBII NJIaH

MpoeKTa).
4. Hekas mpoTHBOpEUYMBAas CHTYyallus, BOSHUKIIAS B pe3yJabTare paboThl, ONPENEIUBIIAS TEMY
UCCIIEIOBaHMSI M TpeOyrolas CBOETO pa3pelieHHus B MTOIEe HCCIeI0BaTeNIbCKOM paboThl — 3TO

. (mpobJiema npoexTa)
5. Illaru, KOTOpBIE HEOOXOAMMO CHENIaTh, YTOOBI TOCTUYb IOCTABJICHHON LEJIU MIPOEKTa — 3TO
. (3axayu npoekTa)

6. Juarpamma, HCHOJB3YIOIIAs TOPU30HTAJbHBIE IOJOCHl Ul IPEJICTaBICHUS Olepalnuit
IIPOEKTa, MOKa3bIBaloOIlas JaThl Hayala W 3aBEPIICHUs KaXKIOW U3 Olepaluil MPOoeKTa OTHOCUTEIBHO
TOPU30HTAJIHON IIKaJIbl BpEMEHH, HAa3bIBAETCS . (imarpamma I'anrta)

7. 3HakoBO€ COOBITHE B Pealu3alUy IPOEKTa, KOTOPOE MCIOJIB3YETCA Ul KOHTPOJISA 332 XOAOM
€ro peaau3alum, Ha3bIBaeTCs . (Bexa nmpoekTa)

8. Eciu NPV <0, To nmpoekr sBinsiercs

(YOBITOYHBIM)

6) munoensle npakmuuecKue 3a0anus

1. Komnanus Oriental Dream paccmarpuBaeT BO3MOKHOCTh HalTaKMBaHUS COOCTBEHHOTO
MIPOU3BOJICTBA 330TEPUUYECKON MpOAYyKIMU B Poccun. DKCHepThl KOMIAHWUW OLIEHUBAIOT BapHaHThI
WHBECTUIMOHHOTO 3aMbICTIa, KaXJIOMY M3 KOTOPBIX COOTBETCTBYIOT Pa3IMYHbIC IKCIICPTHHIC 3HAYCHUS
dakTopoB ycrexa. MakcuManbHO OaronpusitHoe 3HadeHue (pakropa pasao 100.

[IpoBenuTe SKCHEPTHYIO OILEHKY M BBIOEpUTE IYUIIM BapuUaHT MPOEKTa, KOTOpbIH Oyner
MOJIeXKATh JaJbHEHIIIEeMy paCCMOTPEHHIO.

®dakrop Becosoii Bapuant A | Bapuant B | Bapuant C
ko3 dureHT
Cnpoc Ha IPOIYKIUIO MMPOEKTA 0,30 65 50 80
KoHkypeHTOCTTOCOOHOCTh 0,25 80 70 90
MPOJYKIIMH MPOEKTa
CTaOWIBHOCTH IICH HAa MaTePUAITbI 0,20 70 80 50
Hanuuue anbrepHaTUBHBIX 0,15 70 75 50
TEXHUYECKHUX PEIICHUU
CII0’)KHOCTB MPOCKTA 0,1 70 80 10
Cymma 1 X X X
Orser:
CocTaBuM pEeHTHHT MPOEKTOB HA OCHOBE MHTETPATHLHOM OICHKU!
daxkrop Becosoit Bapunant A | Bapuant B | Bapuant C
KOdQPHUIHEHT
Cripoc Ha IPOAYKIIHIO MPOCKTA 0,30 19,5 15 24
KonkypeHTOCTIoCOOHOCTH 0,25 20 17,5 225
MTPOYKIIMH ITPOCKTA
CTabWIBHOCTH 1IEH Ha MaTepUAIIbI 0,20 14 16 10
Hanuune anbrepHaTUBHBIX 0,15 10,5 11,25 75
TEXHUYECKHUX PEIICHUN




C110>XHOCTh MPOEKTA 0,1 7 8 1
Cymma 1 71,00 67,75 65,00
BapuanT npoekra B moiexxuT gaibHEUIIEMy pacCMOTPEHHIO.

2. B cnopTuBHOM Jlarepe JOJKHO OBITH OpPraHM30BaHO S5-pa3oBoe nurtaHue. (s cHabxeHus
JarepHOM CTOJIOBOM MPOAYKTaMU OOBSIBIEHBI TOPTUM MO OTIACIBHBIM TPYIIAM IPOJIOBOIHCTBEHHBIX
ToBapoB. B wacTtHOocTH, mo rpymnme OakajeiHbIX TOBapoB oOdepThl Ha TOPTH HAMpPaBWIA TPHU
NOTEHIMAJIBHBIX MTOCTABIIMKA. Pe3ynbTaThl OLIEHKH MOCTABIIMKOB 1O 10-0abHOI cUCTeMe TPUBEACHBI
B Tabnuie. BeiGepure nydiiero no peMTHHrY MOCTaBIIMKa OaKaJeiHBIX TOBAPOB.

Kpurepnit Becogoii [Toctamuk 1 | [TocraBmuk 2 | ITocTaBmuk 3
Kod(puImeHT
HanexHocTh HOCTaBOK 0,20 10 9 6
Ilena 0,25 8 7 6
KauectBo TOBapoB 0,25 7 8 7
Vci10BUs OIIATEI 0,15 8 7 7
B03M0HOCTE BHEINIAHOBBIX 0,15 7 8 7
ITOCTAaBOK
Hroro 1 X X X
OrtBer:
CocTaBUM PEUTHHT MOCTaBIIMKOB HA OCHOBE MHTEIPAIbHOM OLICHKH:
Kpurepunit Becosoit [ocrtaBuuk 1 | ITocraBmuk 2 | IlocTaBmuk 3
Kod(hUITHEHT
HapexHocTh TOCTaBOK 0,20 2,00 1,80 1,20
Ilena 0,25 2,00 1,75 1,50
KauecTBo TOBapoB 0,25 1,75 2,00 1,75
Vci1oBus OIIATEI 0,15 1,20 1,05 1,05
Bo03M0OHOCTh BHEINIAHOBBIX 0,15 1,05 1,20 1,05
ITOCTAaBOK
Hroro 1 8,00 7,8 6,55

[TocraBuiuk 1 — mydmmii.

3. Ha paccMoTpeHue nocTynui NpoeKT CO CIEAYIOIINMH XapaKTepUCTUKAMHU:
- TOJIOBOM BBIMYCK Npoaykuuu — 600 usnenui;
- cebecroumocth m3neust — 100 000 pyo.;
- nena uznenus — 125 000 pyo0.;
- YUCJICHHOCTH paboTaronux — 50 4enoBex;
- 00111251 CTOUMOCTh CTPOUTENHCTBA — 285 MITH pyo.;
- CTOUMOCTH OCHOBHBIX MPOU3BOICTBEHHBIX (hOHA0B — 560 MiIH pyo.
Paccuuraiite creayromiye TEXHUKO-DKOHOMUYECKUE TIOKa3aTeNld MPOEKTa M 3aHECUTE UX B TAOJIHILY:
Ilokazarens Pacuernas ¢popmyina Enunnna 3HaueHue
HU3MCPCHUA IIoKasaTeiisa

KanmranpHble 3aTpaThl HA TIPOEKT
BrIpyuka no npoekry

[TpuObLIE IO MPOEKTY

Bripabotka Ha ogHOTO paboTaromero (B
HATypaJbHOM BBIPAKCHIH )

BripaboTtka Ha ogHOTO padoTaromero (B
CTOMMOCTHOM BBIP2YKEHUH)

OtBeT:

| Tlokazarens | PacuerHas popmyna Enununa | 3HaueHne




H3MEpEeHHUst TIOKa3aTest
KanuraneHble 3aTpaThl Ha IPOEKT OO11ast CTOMMOCTb CTPOUTENBCTBA MJIH py0. 845
+ CTONMOCTH OCHOBHBIX
TIPOMU3BOICTBEHHBIX (JOHIOB
Bripydka mo mpoexTy Hena n3genus x ['ogoBoif BEIITyCK MJH py0. 75
TIPOTYKIUH
[IpuOBLIG 11O TIPOCKTY (ena m3pemns — CeGecTOMMOCTD MJIH py0. 15
n3genusi) X ['0MoBoi BBITyCK
TIPOTYKIUH
BripaboTka Ha ofHOTO paboTaromero (B I'omoBoii BEITyCK IPOIYKINH / IIT./9e. 12
HATYpPaJIbHOM BBIPAKCHUH) UncIeHHOCTh pabOTAOIINX
BripaboTka Ha ofHOTO paboTaromero (B Bripyuka npo mpoexTy / MJIH py0./der. 1,5
CTOMMOCTHOM BBIPQ)KEHUH) YucneHHOCTh pabdoTaOMINX

4. B uexe npeanpusTys NPEANPUSTAN ObUT PeaTn30BaH MPOCKT IO 3aIyCKy B IMPOHU3BOJCTBO
JIBYX HOBBIX BHUJOB MNpoOAyKIMU: wu3nenuss A u wu3aenus b. B pesynmpbrate B 1exe ObLIo
npousBeneHo 200 mr. m3genmuss A u 400 wmr. wsnenus b. CocraBpre cMeTy 3aTrpar Iiexa Ha
MIPOU3BOJICTBO HOBBIX M3/ETUI U MPOAHATU3UPYITE €e.
HUcxonupie nanHule:

[Toxazarenu 3HaueHue,
TBIC. PYO.

3apaboTHas 11aTa MPOU3BOJICTBEHHBIX pa00OUHX 200
OCHOBHBIE MaTEpHUAJIbI 140
3apaboTHas mIaTa aAMMHUCTPATHBHO-YIPABICHYECKOTO EPCOHANA 80
3apaboTHas m1aTa BCOOMOTaTeIbHBIX pabounx 80
AMopTHU3anus 30aHUS 60
DJNeKTpUYeCKast SHEPTHUST Ha TEXHOJOTUICCKUE IIeTTN 100
DJeKkTpuyecKas SJHeprusi Ha OCBELIeHUE 11exa 40
AmopTH3anust 000pyI0BaHUs 160
ITpoumne 3aTpaTsl 200

Ortger:

CwMera 3aTpar 11exa Ha POU3BOICTBO HOBBIX U3JIENUI:
Crartbu 3aTpat ITokasarens, Teic. py0. | Ctpykrypa, %
1. MaTepuaJjibHbI€e 3aTPaThl, BCEro: 280 26,42
1.1.  OcHoOBHBIE MaTepHaIbl 140
1.2 DnexTpudeckast SHEPTHUs Ha TEXHOJIOTUIECKHE Te]TN 100
1.3 Dnektpuyeckas SHeprusl Ha OCBEIICHHE 11eXa 40
2. 3aTpaTsl Ha ONJIATY TPY/JA, BCEro: 360 33,96
2.1. 3apaboTHas 1uiata NPOM3BOJICTBEHHBIX pabOUNX 200
2.2. 3apa0boTHas m1aTa BCIIOMOTaTeIbHbBIX PA00OYNX 80
2.3. 3apaboTHas marta aJMUHUCTPATUBHO- 80
yIpaBJIEHYECKOTO NepcoHaa
3. CyMMBbI HAYNCJIEHHOI aMOPTH3aIlUH, BCETO 220 20,75
3.1. AMopTu3auus 31aHus 60
3.2. AMopTu3arnus 000pyI0BaHHS 160
4. Ilpoune 3aTparsl 200 18,87
Hroro 1060 100




Haubonee 3aTpaTHoi craThell siBisieTcst 3apadoTHas miata (33,96 % oT Bcex 3aTpart); HauMeHee
3aTpaTHOU — rpoune pacxozsl (18,87 % oT cymmel 3aTpar).

5. B HOBOM MUKpOpaliOHE aJIMUHUCTPAIMEH TOpo/ia MPHHSTO PEIICHHE O PeaTu3alliy TPOSKTa
CTPOUTEIIBCTBA JETCKOW UIPOBOM IIJIOIIAIKH.
OCHOBHBIE BUJIBI PACXOJIOB I10 MPOCKTY:

1) GyxranTepckoe COMpOBOKISCHUE MIPOEKTA MO JOTOBOPY TPaxkIaHCKO-TIpaBoBoro xapakrepa — 13 800
pyo.;
2) IOpUAMYECKOE COTPOBOXKICHUE MPOCKTA MO JIOTOBOPY TPaKIAHCKO-TpaBOBOro xapakrepa — 16 800
pyo.;
3) MOATrOTOBKA TEPPUTOPHUH TOJI CTPOUTEIHCTBO IIOMIAAKHU (3aChINKa SIM, BEIPABHUBAHHE IUIOMIAJIKH,
OTPaXKICHHE):

3.1) omtata Tpyna 100 gyenoBeko-gacoB — 11 200 py6.,

3.2) mpuobperenue necuanoro rpynta — 8 000 pyo.;

3.3) mpuoOpereHre MIIOMaTepHaIOB st orpakaeHus — 15 950 pyo.;
4) ycTaHOBKA M HaJIaJIKa UTPOBOTO KOMILJIEKCA U OTACIbHBIX AJIEMEHTOB JICTCKOM TUIOIIAIIKY:

4.1) orutara Tpyna 150 yenoBeko-yacoB — 16 800 py0.,

4.2) nmpuoOpereHre 0a30BOM KOMIUICKTAIIUH UTPOBOTO KOMILICKCA M OTJCIBHBIX dJIEMEHTOB JCTCKOM

IUTONIAIKK  (JIETCKUH WrpOBOM KOMIUICKC, Kapycelb, Kauenu Ha npyxuHe «JDkumy, kadenw

OJIHOMECTHBIE, ckamelkH (2 mT.) — 167 040 py6.;
5) CTPOUTENBCTBO OECEAKU U TIECOUHUIIBI:

5.1) omnata Tpyna 150 yenoseko-uacoB — 16 800 py6.,

5.2) mpuobperenue MarepuayioB (mpodHacTwi, Opyc, Hocka odpesHas, croynos) — 36 050 pyo.;
6) 6maroycTpoiicTBo TeppUTOpHH AeTcKoil muomaaku 100 yenoBexko-uacoB — 11 200 py6.
CocrtaBbTe CMETY 3aTparT MO IPOEKTY.

Otser:
Cwmerta 3aTpaT MpoeKTa CTPOUTENILCTBA JIETCKOM UTPOBOM TIJIOIIAIKH:
Cratbu 3aTpar [Tokazarens, pyo.
MarepunanbHble 3aTPaThl, BCEI0: 227 040
3.2) npuoOpeTeHre NecyaHoro rpyHTa 8 000
3.3) npuoOpeTeHre MUIOMATEPUATIOB JIJIsl OTPaXKICHHS 15950
4.2) npuoOpereHne 6a30BON KOMIUIEKTAIIUU UTPOBOTO KOMIUIEKCA U OTJEIbHBIX 167 040
HJIEMEHTOB JIETCKOH IJIOIMAIKH
5.2) mpuobperenne MarepuayioB (mpodHacTwi, Opyc, Tocka 00pe3Has, CTOI0bI) 36 050
3aTrparsbl Ha oIJIATY TPYAA, BCEro: 56 000
3.1) ommata Tpyaa 100 yenoBeko-4acoB 11 200
4.1) ornara Tpyaa 150 yenoBeko-4acoB 16 800
5.1) onnata Tpyna 150 yenoBeko-4acoB 16 800
6) 6;1aroycTpOCTBO TeppuTOpUM NeTcKOoU romanku 100 yesoBeKko-4acoB 11 200
IIpoune 3aTparTsl 30 600
1) OyxranTepckoe CONMPOBOXKACHHWE TIPOEKTa II0 JIOTOBOPY TpakJaHCKO- 13 800
IPaBOBOT'O XapaKTepa
2) IOpUINIeCKOe COMPOBOXKIACHHE MPOEKTA 1O JJOTOBOPY IPAXKIAHCKO-IIPABOBOTO 16 800
Xapakrepa
Hroro 313 640

6. IlpeanmpusiTve IUTAHUPYET MPHUOOPECTH TEXHOJOTHUECKYI0 JIMHHMIO JUIs IPOU3BOJCTBA
obOorpeBatenieil. Ilpu KkKakoM MHUHUMaJIbHOM O000pOTE€ JAaHHOE TMPUOOPETEHHE OKYIUTCS, €CIU



NepeMEeHHBIE pacXobl B pacueTe Ha 1 uznenue coctaBsaT 80 pyd., MOCTOSTHHBIC PacXoabl — 5 MITH. py0. B
Mmecsi. CtoumocTth ogHoro odorpesarens 120 pyo.
Ortser:

Kputnueckuit 00beM Ipon3BoACTBa (TOUYKA O€3yOBITOYHOCTH):

3 5 000 000
Qup = = = 125 000 wr.
Oy — 3pp:  120—80

oocT

7. IlpoekT mommBa JETCKUX (yTOOJIOK MpEeaycMaTpUBAaET Ha MPOU3BOICTBO OJHOM (yTOOIKH
MOTPATUTh TPUKOTaXKa Ha cymMmMmy 45 py0. 3a kaxayr ¢yTooaky mBes moiaydaer 15 py6. Pacxoasr Ha
CoJIepKaHUE U HKCIUTyaTaluio 000pyJOBaHUs, IPOYUE OO0IIE3aBOICKHE PAcXobl COCTABISIIOT 80 ThIC.
py0. B Mecsi. [InanoBas nena peanmmszanuu Gyrooaku — 110 py6. Ckoabko HEOOXOAMMO MPOU3BOIUTH
¢yT60I0K, YTOOBI OOecreynTh 0e3yOBITOYHOCTh NPOM3BOJACTBA. CKOJIBKO HY)XHO IIUTH (DyTOOJIOK,
yTOOBI pazmMep npuObLIH B MecsI 1ocTur 40 ThIC. pyoO.

Ortger:

Kputnueckuii 06beM nmpou3BoCTBa (TOUKa 6€3yOBITOYHOCTH):

3 oer 80 000
Qup = = = 1600 wT.
Oy — Bpep1 110 — (45 + 15)

O06beM pon3BoJICTBA AJ1s 00ecrieueHuss He00X0JUMOT0 YPOBHS IPUOBLIN:

Spoey T 11 80 000 + 40 000
Q= = = 2 400 wT.
Oy — 3nep1 110 — (45 +15)

8. IIpon3BoACTBEHHOE NpEANPUATHE, BbIIyCKarollee HEKuil ToBap X, UMEET Cleayrolue
3aTpaThl: IOCTOSIHHBIE u3nepkku — 100 py0. B Hexmemnto; nmepeMeHHble u3fepkku — 14 py0. Ha
eauHuly npoaykuuu. HenmenbHbli o0beM npous3BojcTBa  npeAnpustus coctasiaser 100 mTyk.
Onpenenutb, M0 KaKOM II€HE C 3KOHOMHYECKONW TOUYKM 3PEHHS HEBO3MOXKHO OOJIbLIE MPOJ0IIKATh
IPOM3BOJICTBO M COBIT TOBapa X.

OrtBer:
Jist onpeniesieHust KpUTHUECKOM LIEHBI POJIaKH MPOAYKIIMH BOCTIONb3yeMcsl (popMyIIoii:
Q — macT
P I—h - 3rna'[.:nl
L[lzg“ﬂ+3n " =E+ 14 = 15 py6/mT.
Qup =t 100

9. Ilpou3BOACTBEHHOE MpEANpPUSTHE, BBITyCKalOllee HEKUH ToBap X, UMEET CIeAyIOLIe
3aTparel: MocTosiHHble u3gepxkku — 100 pyd. B Henemio; mepeMeHHble HM3lepXKku — 14 py6. Ha
eIMHUIy TpOAyKuuu. HenmenbHbIA 00BEM TPOHM3BOJACTBA HpeAmnpusasTus coctasimser 100 mTyk.
Onpenenutb, NpU KaKUX YCIOBHSIX HSKOHOMHMYECKH II€JIeCOO0pa3HOM OKakeTcsl Mpojaka OJHOU
eauHuUIel ToBapa 1o 10 py6.?

Ortser:

[Iponaxa enuuauipl ToBapa X 1o nene 10 py0. OyaeT SKOHOMHUYECKHU Iiesiecoo0pa3Ha MpU CHIKEHUU
NepeMEeHHbIE U3JIepHkKeK 10 9 pyO. Ha eNMHUILY TPOTYKIIHHU:
Bnept=L1—3n0ct/ Qup = 10-100/100 = 9 py6./mir.

10. IIpon3BOACTBEHHOE NPEANPUATHE, BBIIYCKAIOIIee HEKUA ToBap X, HMEET CIEAYIOIIHE
3aTparhl: MOCTOsIHHbIE u3Jepk K — 100 pyd. B Hemenmio; mepeMeHHble U3lepKku — 14 py6. Ha
eauHUIly Tponykumu. HemenmpHBIA 00BEM Tpou3BOACTBA mpeanpusatrus coctaBiaser 100 mrTyk.
OnpenenuTtsb, IpU KaKuX yCIOBUAX 1ieHa B 24 py0. MOXET paccMaTpUBaThCs KaAK MUHUMAJIbHAs ?



Ortser:

Ilena B 24 py0. MOXKeT paccMaTpUBaThCA KaK MUHUMAaJIbHASI IPU CIEAYIOIINX YCIOBHIX:
- eciii 00BEeM MTPOU3BOCTBA U MIOCTOSTHHBIE 3aTPAThl OCTAIOTCS HEU3MEHHBIMH, TO IIEPEMEHHBIE 3aTPaThI
MOTYT YBEJIMYUTHCS 10 23 pyO./1mIT.:

Brept=H1—3n0ct/ Qup = 24-100/100 = 23 py©6./mt.
- €CJIM TIOCTOSIHHBIE U TEpPEMEHHBIE 3aTPaThl OCTAIOTCS HEU3MEHHBIMH, TO MHUHHMAaJbHBIA 00bEM
IIPOM3BOJICTBA YMEHBIIUTHCS 10 10 IIT. B HEAEIIO:

Qxp = Bnocr /(Ll1—3nep1) = 100/(24—-14) = 10 mur.
- eciii 00BbEeM MTPOU3BOICTBA U MIEPEMEHHBIE 3aTPAThl OCTAIOTCSI HEM3MEHHBIMH, TO TIOCTOSIHHBIE 3aTPATHI
MoryT coctaBuTh 1000 py0. B Henemo:

Bnoer = QupX(L1—3uep1) = 100 % (24-14) = 1000 pyo®.

11. JInst peMOHTa TEXHUKU TPeOYIOTCS COOTBETCTBYIOINME JAeTanu. EcliM WX W3roTOBUTH
COOCTBEHHBIMH CHJIAMH, TO MOCTOSHHBIC 3aTpaThl Ha cojep:kaHue odopynoBanusi coctaBaT 100 Thic.
py0. B TOJI, a mepeMeHHbIC PacXobl Ha eAUHUIY poaykuun — 50 py0. ['0TOBBIE AeTaml MOKHO KYITHTh
B HEOTrpaHUYEHHOM KojuuecTBe 1o 150 py0. 3a equnuiy. Kakoe perienue 6osee BHITOJHO?

Ortser:
1) Touka 6€3yOBITOYHOCTH:
B e 100 000
Qup = = 1000 geTaneii

Oy — Bpeps 150 —50
Ecnu notpebHocth B meransx coctaBuT 1000 mtyk B ron, To 06a BapuaHTta (KyMUTh WU IPOU3BOIUTH
CaMHM) PaBHO3HAYHBI.

2) Ecnu motpebHoCTh B Aetansx 6omabiie 1000 mTyk B roa (Hampumep, 2000 wit.):

- 3aTpartsl Ha okynky 2000 x 150 = 300 000 pyoO.

- 3arpaThl Ha pou3BoAcTBo 100 000 + 50 x 2000 =200 000 py6.

BrIrosiHee npon3BOANTE CAMUM: 3aTPAThl Ha MOKYTIKY OOJIBIIIE, 9eM 3aTpaThl Ha MTPOU3BOICTBO.
3) Ecniu notpeGHOCTh B etansax 6oisme 1000 mryk B rox (Hanpumep, 500 mit.):

- 3aTpathl Ha TOKynKy 500 x 150 =75 000 py6.

- 3arpatsl Ha npoussozcTBo 100 000 + 50 x 500 = 125 000 py6.

BriroHee mokymnaTe: 3aTpaThl Ha MOKYIKY MEHBIIIE, YeM 3aTpaThl Ha IPOM3BOJICTBO.

12. Ha mnpennpustum paccMaTpUBAETCs MPOEKT MO MPOHU3BOJCTBY HOBOro ToBapa. Cymma
MOCTOSTHHBIX 3aTpat cocTaBUT 1500 ThIC. pyOd., yIEIbHBIX IEPEMEHHBIX U3JEPKEK — 85 pyO./KT, cpeaHss
[leHa peanu3alui Ha pbIHKE cObita — 90 pyO./kr. I[IpoW3BOACTBEHHAsT MOIIHOCTH MPEATPUSTHI
paccuntana Ha 250 T. CTOUT 1M NpeanpUATUIO BHEAPATH MPOEKT MO MPOU3BOJCTBY HOBOTO TOBapa?

OtBeT:
Kputnueckuii 06beM mMpou3BOCTBA HOBOM MPOAYKIIUU COCTABUT:
3 .o 1500000
Qup = = 300000 xr=300T.

I — 3pep1 90 — 85
Tak kak MpPOW3BOJCTBEHHAs MOIIHOCThb MpeAnpustus cocrasisgeT 250 T, a 0e3yObITOUHBIN 00BEM
npou3BoJicTBa HOBOM mponaykuuu — 300 T, To mpeanpusTHe Bcerjga OyaeT HECTH HpU MPOU3BOJICTBE
HOBOTO TOBapa yObITKU. [IpeAnpusTHIO HE CTOUT BHEAPATH JAHHBIM MPOEKT.

13. Ha npeanpusitTun BHEAPSETCS MPOEKT MO BBITYCKY BETPSHBIX '€HEPATOPOB 3JIEKTPOIHEPTUU
o0yieryeHHONH KOHCTpPYKLMHU. Mcxonas M3 MpOM3BOJACTBEHHOM MOIIHOCTH HPEANPHUATHSA, TO IMPOEKTY
IIpeAnogaraeTcsl Npou3BoanTh exeronHo a0 100 mryk BerpoycTraHoBOK. IlepemenHble 3aTpaThl Ha
eauHuLy npoxaykiuu cocraBaT 20170 pyO./1uT., mocTrostHHbIE 3aTpaThl Ha BbIMycK 100 mT. cocTaBsT
1710 000 py®.



Hasnauas 1eHy Ha HOBBIA HJs TNPEANPUSATHS TOBAp, PYKOBOACTBO (UPMBI IKelaeT
MaKCHMHU3HPOBATh MPUOBUIH OT MPOJIAXKU 3TOTO TOBApA.

[lo mpenBapuTENbHBIM OIICHKAM €MKOCTH PBIHKA M COOTHOILIEHHE LEHBl U 00BEMOB CObITa
BBITJISLAUT CJEIYIOIIMM 00pazoM:

a) nmpu 1ene 30 TeIic. pyosneit Oyaer npogano 150 BeTpOycTaHOBOK B TOJ:

0) npu 1ieHe 45 Teic. pydseit — 120 BeTpoycTaHOBOK B TOJI;

B) ipu ueHe 70 Teic. pyOeid — 50 BETpOyCTaHOBOK B TOJI;

r) mpu 1iene 90 Teic. pybei — 20 BEeTpOyCTaHOBOK B TO/I.
Kakoii u3 npencTaBieHHBIX BApUAHTOB IIEHBI 00eCeunT GUpMe HAanOOIBIITYIO TPUOBLIH?

Otser:
[TonHast cebecTOMMOCTS (3aTpaThl Ha IPOU3BOJACTBO M PEATU3AINI0) OHOW BETPOYCTAHOBKHU:

S1=20171+ 1710 000/100 =37 171 pyo.

[TpuGbLIb OT peanu3aly IPOAYKIUH:

ITA = (I13-S3) x Q = (30000 — 37171) x 150 =—1 090 650 py6. (yOBITOK)

M5 = (I3-S1) * Q = (45000 — 37171) x 120 = 939 480 py0O.

I = (I[1-S1) x Q = (70000 —37171) x 50 = 1 641 450 py6.

Iy = (I13-S1) x Q = (90000 — 37171) x 20 = 1 056 580 pyo.
Haubonbiyro npudsuis pupme odbecrieynt mena 70 Toic. pyOrieil 3a BETpOYCTaHOBKY.

14. Komnanus CX 3akynaer peareHtbl (540 1 Ha mepuoi) IJis IPOBEACHMSI aHAIM30B JUIS
[IOCTaBKU J1a0opaTtopusM U BBIOMpAeT M3 JBYX I[IOCTAaBIIMKOB. PeareHTbl CpeaHero KayecTBa
peanu3yroTcs 10 CpeAHEPHIHOYHOM 1eHe 7 Thic. py0. 3a | nuTp, Gonee BHICOKOTO KauecTBa — Ha 25%
JIOpPOXKe.

[TocraBmuk D6 (Poccus) moctaBiisieT peareHThl CpeIHEro KauyecTBa, ylakoBaHHbIE B IPOOUPKH.

S3 (EBpona) mocTaBisieT peareHThl BBICOKOIO KauyecTBa B OOJIBLIMX KAHUCTPAX, MO3TOMY IPH
pabore ¢ Hum CX mOIDKHA 3aKynaTh M OCYHIECTBISTH JOCTaBKY M3 EBPOIBI, IPOXOIUTH TAMOKEHHOE
odopmieHHe 1o NpUOBITHH TPy3a, pa3IUBaTh PEareHThl B MPOOUPKHU U YIIAKOBBIBATh B KOPOOKH.

3arpaThl Ha 3aKyNnKy peareHToB (¢ noctaBkoil) y D6 — 2000 Teic. py0., mepeMeHHbIE pacXobl
COCTaBIIAIOT 5% OT 3aTpar Ha 3aKyIKY.

3aTpatbl Ha 3aKkynky peareHTOB y S3 — 28000 eBpo (6e3 mocraBku). [lo ycrmoBusm mporoBopa
pacxoJpl IO JOCTaBKe HeceT MokymnaTenb. CpenHsisi CTOMMOCTh JOCTaBKHM HYKHOTO KOJHYECTBA
pEareHToB ¢ Y4eTOM IMOILJIMH M cTpaxoBaHUs cocTaBiseT 350 Teic py0. 3aTpaTbl Ha OpPraHU3alUIO
pO3JTIMBA U YIIAaKOBKY peareHToB JaHHoro kosumdectBa — 300 Teic. pyo.

PaccuuTath BBIpYUKY, 3aTpaThl U MpHOBLTE KoMaHuu CX mpu paboTe ¢ KaKIbIM MOCTaBIIUKOM
U BBIOpaTh Hanbosee BBITOHBIN BapuaHT IOCTaBKHU MpH Kypce eBpo = 80 pyo.

Ortger:

[TocTtaBuuk D6:
Bripyuka ot peanmuszanuu: 540 1 x 7 ThIC. py0. /1= 3780 THIC. pYO.
3arpatsl: 2 TeIC. py0. X 1,05 = 2100 TBIC. PYO.
[TpuObuib: 3780 — 2100 = 1680 ThIC. PYO.

IToctraBmuk S3:
Bripyuka ot peanmzaruu: 540 1 X 7 TeIC. py0./71 X 1,25 = 4725 THIC. pYO.
3arpatsl Ha 3akynky: 28000 eBpo x 80 py6./eBpo = 2240 ThIC. pYyO.
3arpatsl Ha 1ocTaBKy = 350 ThIC. pYO.
3atpatbl Ha po3nuB U ynakoBKy = 300 TeIC. py0.
CoBokynHsle 3atpatbl: 2890 ThIC. pyo.
[TpuObLTE: 4725 — 2890 = 1835 THIC. pYO

CrnenoBaTenbHO, HanbOoJIe€e BHITOIHBIN ITOCTABIINK S3.



15. UYtoObl 3aMEHUTh MOpPAIBHO HW3HOIIEHHOE TEXHOJIOTHYECKOe O0OpYyAOBaHHE, MPOEKTOM
npeanonaraercs BoieauTb 200 Teic. py0. u 3areM B TedeHue 10 JeT mosrydarh eXerogHsiid moxon 50
ThIC. py0. Onpeaenutb Ha KAKOM T'OJly MHBECTOPBI CTaHYT MOJIy4aTh YUCTHIN JOXO/] OT MUHBECTULIUM.

OTBeT:

Cpoxk okymnaemoctu coctaBut: T =200/ 50 = 4 rona.
CyMMa wHBECTUIIMN OyJeT BO3BpaileHa 3a 4 roaa, ¢ 5-T0 ToJa WHBECTOPHI CTAHYT MOJydYaTh YHUCTHIN
JIOXOJI OT STHUX WHBECTHUIHI.

16. PaccmarpuBaroTcs aBa mpoekrta. llepBblii MPOEKT HpeAronaraeT WHBECTUPOBAHHE 2 MITH.
pyOJseli U B TMEpBBIA TOJ MEPBBIA NMPOEKT MOXkeT aaTh npudbutb 300 000 pyOseir. Bropoi mpoekT
IperoiaraeT MHBECTUPOBaHUE 4 MIIH. pyOJieil U B IepBBIN 1oy MoxeT naTh npuobsuts 400 000 pyOieii.
HeoOxonumo onieHUTh 3(EKTUBHOCTh YKA3aHHBIX MPOEKTOB, UCIIOJIb3Ys MOKA3aTEeId PEHTA0eIbHOCTU
U cpoka okymnaemocTH. [Ipu orieHke UCToIb30BaTh MOKA3aTeNH 3a MEPBBIH r'0Jl SKCILTyaTalluH.

Otser:

PenTabenbprocTh IepBoro npoekra: R = 300 000 / 2 000 000 = 15 %.

Penrabensrnocts BTOporo mpoekra: R =400 000 / 4 000 000 = 10 %.

Cpok okymaemocTH rieporo npoekra: T =2 000 000 / 300 000 = 6,67 ner

Cpoxk okymaemoctu BToporo mpoekra: T =4 000 000 / 400 000 = 10 sner.

[1epBbIii TPOEKT BHITOAHEE, TAK KaK Y HEro KOPOoUYe CPOK OKYMAEMOCTH M BHIIIE PEHTA0CTBbHOCTb.

17. B npoekt HyxkHO BiOXHUTb 80 000 nEHEXHBIX EAUHMIL, 0XXKMJIAEMBIH J0XO0J IO ToAaM
coctaBut: 22 000, 20 000, 18 000, 16 000 u 14 000 nenexHwiXx eauuuil. PaccunTaTh MpOCTOM CpOK
OKYIaeMOCTH MPOEKTA.

OTBeT:

Tak kak oTgava y MpoeKTa pacipesiesieHa BO BpeMEHH HEPaBHOMEPHO, BOCIIOJIb3YEMCSI KyMYJISITUBHBIM
CcrocoboM pacyeTa CpoKa OKyHaeMOCTH:

Ioma 0 1 2 3 4 5
JIeHeKHBIN TOTOK -80 000 22 000 20 000 18 000 16 000 14 000
KyMynsaTuBHbII -80 000 -58 000 -38 000 -20 000 -4 000 10 000
JNICHEKHBIN TOTOK

[TpocToii Cpok OKyMmaeMOCTH MpoekTa OyaeT HaXOAWUTCS B HWHTEpBAJIE MEXKIY YETBEPTHIM U MATHIM
ronamu peanusanuu, a Tounee: T =4 + 4000/140000 = 4,29 rona.

18. OmpenenuTb MPOCTOM CPOK OKYMAEMOCTH TMPOEKTa, €CIU HWHBECTUIIMOHHBIN TMPOEKT
XapaKTepU3yeTcs CIASAYIOUMMH MOKa3aTeNlsIMu:

Toxer 0 1 2 3
3arpaTsl 100 50 - -
Jloxo b1 - 100 400 800

Ortser:
PacueT KyMyJIsITHBHOTO YHCTOTO ACHEKHOTO IMMOTOKA!

o 0 1 2 3
3arpaTsl 100 50 - -
Jloxo b1 - 100 400 800
UuCThIN JEHEXKHBIN MOTOK (JOXO0IbI — 3aTPATHI) -100 50 400 800
KyMynSTHBHBINM YHCTBIN IEHEKHBIH MOTOK -100 -50 350 1150

KYMyHﬂTHBHBIﬁ YHUCTHIM JE€HEKHBIA ITOTOK CTAaHOBUTCS HCOTPULATCIIbHBIM MCKAY ICPBBIM U BTOPBIM

rogom. IIpocroii cpok okynaemoctu T =1+ 50 /400 = 1,125 roxa.




19. OuenuTh mpenaraeMblii HHBECTHIIMOHHBIA MPOEKT MO MOKYIKE HOBOTO 000pYAOBaHUs IO
MPOCTOMY CPOKY OKYIa€MOCTHU, PEeHTA0eIbHOCTH NHBECTUIIUH.
Hcxonubie nanHble:
- UHBECTHUIIMHU B 00opynoBanue — 5600 TriC. pyo.;
- CPOK DKCIUTyaTauu o0opy1oBanus — 3 roja;
- peHTabeNbHOCTh aKTUBOB NpeanpusaTus — 10 %;
- 0KHMJIaeMbIi J0X0]1 110 rojam 3kcruryaranuu: 1500 teic. pyo., 3000 Thic. pyo., 2000 THIC. pYO.

OtBer:
PaccunTaem JicHEKHBIE TOTOKU
Tonsl 0 1 2 3
JleHeXHBIH MOTOK -5 600 1500 3 000 2 000
KyMynSaTUBHBIN ACHEKHBIH MOTOK -5 600 -4 100 -1 100 900

ITpocroii cpok okymaemoctu: T = 2+1100/2000 = 2,55 roxa.

[Ipu obmiemM cpoke MmpoekTa B 3 roja, MEPBOHAYAIBHO BIOKEHHBIC HMHBECTHUIIMU OYAYT MOJIHOCTHIO
BO3MEIICHBI 32 CUET J0XO/I0B, MOJIYYCHHBIX B TeUeHUE 2,55 JeT.

PeHTabenbHOCTh MHBECTUIIMK OYAET PacCUUTHIBATHCS KAaK OTHOIICHHWE CPEIHET0J0BOTO JIOXOAa K

Ha4dYaJIbHBIM BJIOKCHUSIM:
o _ (15003000 +2000)/3

5600
HpI/I peHTa6eHbHOCTI/I akThBOB B 10 % I[aHHbIﬁ IIPOCKT ABJIACTCA BBI'OAHBIM, TdK KakK o0OecrieunBaeT

OoJiee BRICOKYIO peHTabensHOCTh 38,69 %.

X 100 = 35,69 .

20. Ilpoektst A u b TtpedOyror muBecTnimii mo 1000 Teic. pyOneir kaxapiid. IIpoekt A
oOecnieunBaeT 6osiee BHICOKHE JOXO/bI B TEUCHUE NEPBBIX TPEX JIET, IOCIE YEr0 OHU PE3KO CHUXKAKOTCS.
Ot mpoekta b 10X0apI MOCTYMAOT paBHOMEpPHO 1O 250 Thic. pyOneil Ha MPOTSHKEHUH BCETO CPOKa
peanu3aluy mpoekTa (CM. JaHHble B Tabuuie). OnpeaeauTb MPOCTble CPOKH OKYIIAEMOCTH O MPOEKTaM
A u b u BeIOpaTh U3 HUX HanboJiee BBITOTHBIH.

HanmenoBanue nokasarens ITpoekt A, ThIC. pyOueit [Ipoekt b, ThiC. pyOneii
VHBECTUITMOHHBIE 3aTPaTHI 1000 1000
Hoxon:

NIEPBBII TOf 500 250
BTOPOH TOJT 300 250
TPETUM roj 200 250
YEeTBEPTHIH ToJ 100 250
MISATBIN TO 100 250
1IECTOM ot - 250
Bcero 1200 1500
Ortser:

W3 TaGauiisl BUAHO, YTO MHBECTUIIMU B IIPOEKT A OKYISITCS 3a TPU T'oAa, B MPOeKT b — 3a ueThipe roaa
(1000 / 250 = 4).
Hcxons U3 cpoka OKyIaeMOCTH, IEPBBIM MPOEKT BBITOJIHEE, YEM BTOPOM.

21. ToproBas ¢upma HamepeHa npuoOpectu Toap 3a 400 ThIC. pyO., TPAHCIIOPTUPOBATH €T0 K
MECTY peanu3anuu (CTOMMOCTh TPAaHCTIOPTHPOBKU 32 ThIC. py0.) U IPOAATHh €T0 Ha MPOTSHKEHUH JIBYX
MecsieB 3a 580 Teic. py0. PaccumTaiiTe YMCTBIM AMCKOHTUPOBAHHBIA JIOXOJ U WHAEKC JOXOIHOCTH
MHBECTUIIMOHHOTO MpoekTa. CaenaiiTe BhIBO/I.
Otsert:
NPV = Jloxoasl — Pacxoasr = 580 — (400 + 32) = 148 TeIC. pYyO.



Pl = loxon / MuBectummu = 580/432 = 1,34
WNuBectuimonnsiii mpoekT 3¢ dextuseH, T.k. NPV >0, P1 > 1.

22. Ilpoekt, TpeOyromuii wHBecTUIMA B pasmepe 70 000 muH. py0., mnpeamosaraet
nojiyueHue rojgoBoro jgoxonma B pasmepe 20 000 wmuH. pyO6. B Tedenue S5 mer. OlEHUTH
1eJ1eCO00Pa3HOCTh MHBECTUIIMU TI0 YUCTOMY JUCKOHTUPOBAHHOMY JIOXOAY M UHAEKCY JIOXOJIHOCTH,
€CJIM CTaBKa JUCKOHTA 5 %.

OTtBeT:
20 000 20 000 20 000 20 000 20000

(17005 (150057 (140057 (1+005)° (1+0055°
= 16,590 maH pyo.

NPV =-70000+

20 000 4 20 000 L 20 000 4 20 000 4 20 000
p — Hoxoaer  (140.05)* " (14+0.05)%  (1+4+0.05)°  (1+40.05)* (1+005)°
HuEecTHIMH 70 000

=1,237.
WNHuBecTrIMoHHBIN TPOEKT 3¢ dekTuBeH, T.K. NPV >0, P1 > 1.

23. PaccunTaTh NIPOCTON U AUCKOHTHPOBAHHBIA CPOK OKYIA€MOCTH MHBECTHLIMOHHBIM IMPOEKTa,
€CJIM U3BECTHO, YTO MHBECTUIIMH B Ou3Hec coctaBmin 500 ThIC. pyOnei, ABM)KEHUE JTEHEKHBIX TOTOKOB
110 T'OIaM IIPEJICTABJIECHbI B TaOJIUIIE.

I'ogp1 | CyMMa MHBECTHIMH, THIC. pyO. JleHexHbIe TOTOKH, THIC. py0. | YHcThIe AeHEKHBIE MOTOKH, THIC. PYO.
0 500 000 - -
1 100000 83333,33
2 150000 104166,67
3 200000 115740,74
4 250000 120563,27
5 300000 120563,27
Hroro 500000 1000000 544367,28
Ortser:
Paccuntaem KYMYJIITUBHBIC JCHCKHLIC TIOTOKH !
Tloger | Cymma JenexHble KymynstuBHbIi UYuctsle neHexHsle | KymMynaTuBHbII
MHBECTULIWH, MOTOKH, THIC. py0. |JACHEXKHBIH MOTOK, | IOTOKH, THIC. PyO. |YHCTBIA JACHEKHBIH
THIC. pyO. TBIC. pyO. MOTOK, THIC. pYO.
0 500 000 - - - -
1 100 000 100 000 83 333,33 83 333,33
2 150 000 250 000 104 166,67 187 500,00
3 200 000 450 000 115 740,74 303 240,74
4 250 000 700 000 120 563,27 423 804,01
5 300 000 1 000 000 120 563,27 544 367,28
Wroro 500000 1 000 000 X 544 367,28 X

Cpok okynaeMocTH MpocToil =3 . + (0CTAaTOK J0JTra UHBECTOPY Ha KOHEIl TPEThEro roja)/IeHeKHbII
MIOTOK 3a YETBEPTHIH IOx1.
Cpok okymaemocTu nipoctoit = 3 + 50 000/250 000 = 3,2 rona.

Cpok OKyImaeMOoCTH TUCKOHTHUPOBAaHHBIM = 4 T.+(0CTaTOK J0Jra WHBECTOPY Ha KOHEI] YETBEPTOTO
r'0J1a)/9UCTBIA JICHSKHBIN TTOTOK 3a TSATHIN TOJ.
CpoK OKynmaeMOCTH JUCKOHTUPOBaHHBIN = 4 + 76195,99/120563,27 =4,63 rona.

24. B VHBECTULIHOHHBIA MPOEKT mpeanaraercs BIOXKUTh 1600 muH. py0. OOeuiaHHbIN
cpeanerofoBoii goxox cocraeiuser 400 wmuaH. pyO. Oxupaercs, dYTO CTaBKa JOXOAHOCTH



(muckoHTHpOBaHUs) He OymeT MeHsThcs U Oymer coctaBisaTh 10 % romoBeix. Haiftu abcomroTHBIN U
JTMCKOHTUPOBAHHBIN CPOK OKYITAa€MOCTH.
OrtBer:
AoOcomoTHBIN cpok okynaemocT: T = 1600 / 400 = 4 rona.
Pacuer AMCKOHTHPOBAHHOTO MEPHOJIA OKYITAEMOCTH:

0 1 2 3 4 5 6
[Motoku -1600 | 400 400 400 400 400 400
K-T nuckoHTHpOBaHUS 1 0,90909 | 0,82645 | 0,75131 | 0,68301 | 0,62092 | 0,56447
JIMCKOHTHPOBAaHHBIN IEHEKHBIA TOTOK -1600 363,636 | 330,579 | 300,526 | 273,205 | 248,369 | 225,79
KyMynsITUBHBIN TEHEKHBIH TOTOK -1600 | -1236,4 | -905,79 | -605,26 | -332,05 | -83,685 | 142,104

JvckoHTHpOBaHHBIN nepro okymnaemoctu T = 3,59 sner.

25. Komnanus cobupaercs nmpuoOpecTd HOBYIO TEXHOJIOTHYECKYIO JTMHUIO CTOUMOCTBI0 200 MITH
py0. CO CPOKOM 3KCILTyaTalluy TSATh JIET, BHEIPEHUE KOTOPOU IO3BOJIUT O0OECIICUUTh JIOTIOIHUTEIbHBIC
eXeroJiHple JIeHexHble octyruienus B 50 miaH py6. TpeOyemas Hopma noxoaHocTu cocraBiseT 11%.
Onpenenuts NPV npoekra. SIBnsieTcs v JaHHBINA TPOEKT IKOHOMUYECKH 11€7I€CO00Pa3HBIM?

Otser:

50 50 50 50
NPV = =200 o1 T s 01 T @+ 0117  (1+010)° T (1+011)°
= —15, 205 mnH pyb.
[TpoexT He SABISIETCS IKOHOMUYECKH 11eecoo0pa3HbiM, Tak kak NPV < 0.

26. Mmerorcs aBa mpoekTa: MpoekT A (mocratodyHo Oonbmiol mo macmraly), TpeOyrommid
MHBECTULMOHHBIX BIOXKEHUI B 00beMe 5 MIIH py0. U 0oOecrieunBarouii o MPOrHo3y nojiyueHue 6 MilH
py0. ACHEKHOTO MOTOKA Tocye 1-To roja peaan3aiuy, a TakKe MPoeKT b (cpaBHUTEIBHO HEOOBIION) ¢
o0bemoM unBecTUIMi 100 ThIC. py0. M IPUTOKOM JeHeXHBIX cpeAcTB 130 Thic. py0. B KoHIlEe 1-T0 roxa.
O06a npoekTa XapaKTepu3yITCs OJUHAKOBBIM YPOBHEM PHUCKA M OLIEHUBAIOTCS MPHU CPEIHEB3BEIICHHOM
crouMocTd Kanurtana paBHOH 10%. OueHure >PQPEKTUBHOCTb THUX MPOEKTOB HAa OCHOBE MHJEKCA

JTOXOIHOCTH.
OTtBeT:
6000000/(1+0,1)
= = 1,09
5000000
130000/(1+ 0,1)
5= =1,18
100000

[Tpoekt b Gonee apdexTuBeH, T.K. €ro MHACKC TOXOJHOCTH BBIIIIE.

27. PaccmarpuBaloTcs J1Ba INPOEKTa, MpeUIoKeHHble (upme ans peanusanuu. [lanHele 1o
JIEHE)KHBIM IIOTOKAaM JABYX IPOEKTOB NpuBeneHbl B Tabiuie Hopma noxonHOCTH, TpUHUMaeMas
bupmoii s oboux mpoekToB, — 15%. Kakolf MHBECTHUIIMOHHBIH NPOEKT CleayeT BhIOpaTh, €Ciu
PYKOBOJICTBOBATHCS YMCTHIM JUCKOHTUPOBAHHBIM JI0X0A0M?

JleHexHbIe TOTOKH NPOEKTOB

T'on [Tpoekt A, MiH pyo. ITpoekt B, miH. py6.

0 -260 -40
1 5 45
2 15 5
3 15 0,5
4 425 0,5




OTtBeT:

15

15

425

NPV, = —260 +

(1+015) (140152 (1+015)°  (1+015)°
5 5 0.5 0

NPV, = —40 +

Crnenyer BbIOpaTh NpoekT A, Tak kak NPV, = NPV,

(1+015)"  (1+015)° (1+015)° (1+015)°

= 3,526 maH py0.

= 8,548 muaH pyo.

28. PaccmarpuBaroTcsi /Ba NpPOEKTa, MpeAsioKeHHble (upme s peanuzauuu. [laHHble MO

ACHCKHBIM IIOTOKaM JIBYX IIPOCKTOB IIPUBCIACHLI B Ta6JII/II_Ie.

[TpoexTsl (UHAHCUPYIOTCS 3a CUET

COOCTBEHHOI0 KaluTana, pPeHTadelnbHOCTh KOoToporo coctamisier 15 %. Kakoli MHBeCTULIMOHHBIN

IPOEKT CJIeIyeT BBIOPaTh, €CIIM PYKOBOJCTBOBATHCS YUCTHIM JUCKOHTHPOBAHHBIM JOX00M?

I[CHe)KHBIC IIOTOKH IIPOCKTOB

I'on [IpoekT A, MmiH pyo. ITpoekt B, MiH. pyo.
0 -2100 -2100
1 844 950
2 935 851
3 1055 1033
OrtBer:
844 935 1055
NPVA = 2mc"Jr(1+n.15)1+[1+n.15j2+(1+n.15]3
950 851 1033
NPVs = 2mﬂJru+n.15]1+(1+cu.15j:+(1+n.15.j3

Crnenyer BeIOpaTh mpoekT B, Tak kak NPV = NPV, .

= 34,587 muu pyd.

= 84,779 mau pyh.

29. IlnanupyroTcs JABa MHBECTUIIMOHHBIX MPOEKTA, XapaKTEPUIYIOUIUE TEHEKHBIMU MMOTOKAMU,
npuBeneHHbIME B Tabmuie. CtaBka auckonTta 12 %. Omnpenenute Hanbolee BBITOIHBIN MPOEKT C TOUKH
3pEHHS YUCTOTO JUCKOHTUPOBAHHOTO 10XO0/1A.

Z[eHe)KHLIe IIOTOKH IIPOCKTOB

I'on [Ipoext A, MiH pyo. ITpoekt B, MiH. py6.

0 -1300 -1400

1 550 550

2 450 450

3 450 650

4 150 350

Ortser:

T'on 0 1 2 3 4
K-T trucKOHTHpOBaHUS 1 0,89286 | 0,79719 | 0,71178 | 0,63552
JleHeKHBIM TOTOK A -1300 550 450 450 150
JINCKOHTHPOBAHHBIN JICHEKHBINA TTOTOK -1300 491,071 | 358,737 | 320,301 | 95,3277
NPV -34,563
JleHexxHbIN TOTOK B -1400 550 450 650 350
JIMCKOHTHPOBAHHBIN I€HEKHBIN TOTOK -1400 491,071 | 358,737 | 462,657 | 222,431
NPV 134,897

Haub6onee Boirogusiii mpoekt B, Tak kak NPVg > 0, a NPVA< 0



30. IlnanupyroTcsi 1Ba UHBECTUIIMOHHBIX MPOEKTA, XapaKTePU3YyIOIIHe ACHEKHBIMU MTOTOKAMH,
npuBeeHHbIMU B Tabnuie. CtaBka quckonTa 12 %. Omnpenenute HanboJiee BHITOHBIN MIPOCKT C TOUKH

3pCHUA NTUCKOHTHPOBAHHOI'O IMIEPpHUOAA OKYIIACMOCTH.
I[CHC)KHBIC ITIOTOKH ITPOCKTOB

T'on ITpoekT A, MutH pyoO. ITpoekT B, miH. py0.

0 -1300 -1400

1 550 550

2 450 450

3 450 650

4 150 350

OtBer:

Ton 0 1 2 3 4
K-T nuckoHTHpOBaHUS 1 0,89286 | 0,79719 | 0,71178 | 0,63552
JIeHEe)KHBIH TOTOK A -1300 550 450 450 150
JIMCKOHTHPOBAHHBIHN ICHESKHBIN TTOTOK -1300 491,071 | 358,737 | 320,301 | 95,3277
KyMynsTUBHBIN IEHEKHBIN TTOTOK -1300 -808,93 | -450,19 | -129,89 | -34,563
Cpok OKynmaeMOCTH IPOEKTa bonbiie 4 ner
JleHexxHbIi moTok B -1400 550 450 650 350
JIMCKOHTHPOBAHHBIN JICHESKHBIN TTOTOK -1400 491,071 | 358,737 | 462,657 | 222,431
KyMynsTUBHBIN JIEHEKHBIN TTOTOK -1400 -908,93 | -550,19 | -87,534 | 134,897
Cpok 0OKynaeMoCTH IPOEKTa 3,65 rona

HaunGouee BbITOIHBIN TIpOEKT B.

31. Jlna mnpuBeIeHHOM Ha pHUCYHKE JauarpamMmbl l'aHTa yKakute paOOThl, BXOAAIMMI B
KPUTHYECKUM MyTb. YTO MPOU30UIET C JINTEIBHOCTHIO MPOEKTA, €CIU MPOAOJIKUTEIBHOCTD TOCTaBKU
[JIMHBI YBEIUUYUTCA 10 6 yacoB? UTO MPOM3OUIET C MPOJOJKUTEIBHOCTBIO NMPOEKTA, €CIM JTOCTaBKa

ChIphs (11aMOT) OTOo3/1aeT Ha 2 yaca?

[paduk NpoekTa 1 2 3 4 5 G
HocTaeka ceipeaA [ravHal

HocTagka chipeA [WakaoT)

Jarpyska, vameneyeHKe, Gydkep 1 (0.5 waror)
Jarpyzka, WsmeneyeHKe, Gunkep 1 (0.5 rauqa)
3arpyzka, MatenbYeHHE, GyHKEep 2 [FauHa)
Sarec [GyHkep 1)

Jaraec [GuHkep 2

F opr0BaHHE

Cywika

[ &emr

g 10

1 12

13 14

OTtBeT:

Kputnyeckuii mytb coctaBsT paboThl: [locTaBka chelpbs (TMHA) — 3arpys3ka, u3MenbueHue, OyHkep 2
(rmuna) — 3amec (OyHkep 2) — @opmoBanue — Cymika — O6xKur.
Ecnu npoaomkuTebHOCTh IOCTaBKHM TNIMHBI OyzeT 6 4acoB, TO MPOJOJDKHTEIBHOCTh BCErO NMPOEKTa

yBeIU4MUTCS Ha 1 9ac u coctaBuT 14 4acos.

Ecnu pocraBka chipps (1IaMOT) oOmo3daeT Ha 2 yaca,

MMPOAOIKUTCIIBHOCTH ITPOCKTA.

TO 3TO HHUKAK HC OTpPa3UTCA Ha



32. IlocTpoiite nuarpammy ['aHTa IO MPUBEIECHHBIM B TaOIHUIE JaHHBIM. Y KaXUTE BHJIBI PaloT,

BXOJSIIIME B KPUTUYECKUH NIyTh. PaccunraiTe JUIMHY KPUTUYECKOTO ITYTH.
Pabota [IpenmectByromasi | Cpok BbINOJIHEHMS,
pabora HEIEIN
A — pa3paboTKa MporHo3a PHIHOYHBIX TOKA3aTeeH 4
B — onpenenenue 1ieHbl Ha MPOTYKIIUIO A 3
C — onpezenienne oObeMa Mpoaak A B 3
D — nporxo3 BelpyuKku C 1
E — onpenenenue ypoBHS PSIMBIX 3aTPaT C 2
F — onpenenenue ypoBHs HAKJIaIHBIX PACXO/I0B C 2
G — nporuo3 npuObLTA U PEHTA0CITLHOCTH E,F 2
H — cocraBienne nporHo3HbIX GOpM OTUETHOCTH G 1
Ortger:
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Pabotsl1, coctaBisronye kpuruaeckuii nytb: A —B - C —E/F -G —H,
JlnnHa kputnaeckoro nytu = 3+4+3+2+2+1 = 15 Henens.

33. Tloctpoiite amarpammy [‘aHTTa MO HMMEIOMIMMCS JaHHBIM O TMPOEKTE MPOBEIACHHUS
MapKETHHIOBOT'0 MCCIEA0BAaHUS IIyTEM OIIpOca MOTEHIMAIBbHBIX MOTpeduTeNnel (AIUTENbHOCTH padoT
YKa3aHbl B KAICHJAPHBIX THAX). Onpenenure JIMHY KPUTHYECKOTO IMyTH MPOEKTa.

PaboTs1 peanu3zanuu nmpoexTa:

1) JopaboTka aHKeThI — 2 JIHS,

2) TunoTHOE HcceoBaHue (IIPOGHBIE OMPOCH) — 2 JHS;

3) Tupaxupopanue aHkeT — 1 JeHb;

4)  WncTpykTaxk mepcoHana — 2 JIHS;

5) C6op undopmamuu (mposeaenue onpoca) — 10 aHeit;

6) Kourtpoms KadecTBa BXOAHOM HHpopMarmu — 10 1Hei;

7) O6paborka uapopmanuu — 10 nHeit;

8) Jloruveckuii KOHTPOJIL 0a3bI TAHHBIX — 2 JTHS.

Mexny paboTamu peann3aluy MpoeKTa UMEIOTCs CAEAYIOIINE 3aBUCUMOCTH:



e JlopaboTka aHKeThl HEOOXOAMMA B MPOLIECCE MPOBEACHUS anpoOaruu (MpeIBapuTeIbHOTO
oIpoca), HOTOMY 3Tanbl 1 1 2 MOTyT IPOBOJUTHCS OJTHOBPEMEHHO.

e TupaxupoBaHue aHKET M HMHCTPYKTaX IEpCOHala MOTYT OBITh HaudaThl HA BTOPOH JEHB
MUJIOTHBIX (MPOOHBIX) OMPOCOB.

e DOrtanbl 6 U 7 HAYMHAIOTCS Ha CIEAYIOIINN A€Hb IOC/IE Hayasla IpeAblAyIIero Tama.

e Jlormueckuil KOHTpOJIb 0a3bl JAHHBIX MOXXET OBbITh HauaT B IOCIEAHUHN J€Hb 00pabOTKU

uHpopmanuu.
Otser:
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JlnuHa kpuTHyeckoro nytu pasHa: 2+1+10+14+2=16 gueil.

34. OTcyTcTBHE BBIX0/1a K MOPIO sIBJIsieTCs 001bI10M pobaemoit s TypkMeHUCTaHa, MOCKOJIbKY
JieNlaeT HEBO3MOXKHBIM 3KCIIOPT ra3a 3a pyoex. TpaHckacnMiCKUN ra30mpoBOl OTKPOET MPSMON BBIXO
B Typuuto u Ha 3aman yepe3 AsepOaiijykaH, B TO BpeMs KakK CErofHs IMOCTaBKU W3 3TOT0 PEruoHa
JIOJDKHBI OcylecTBIAThCS uepe3 Poccuto m Upan. Llens npoexra TpaHckacnuiickoro rasonposoga —
COZIEMCTBOBATh CO3AaHMI0 B KacnmiickoM pernoHe HOBOM CUCTEMBI TPAHCIIOPTUPOBKU Ta3a. ['a3onposon
Oyzer crmocoOCTBOBAaTh YBEIMUYEHHIO 3KCIOpTa Kacnuiickoro raza B Typuuio u EBpomy. Ilpe3nnents
YEeThIpEX TroCylapcTB — ydacTHUKOB mnpoekTa (I'py3us, Azepbaiimxan, Typkmenucran u Typuus)
noanucanu Jlexnapauuio B NONNEPKKY Impoekra. [logmepkky DpoeKkTa OCYLIECTBISET TaKXKe
npasutenscTBo CIIA. B peanuzanuu npoekra NpUHUMAIOT Y4acTHE MEXyHapOJIHbIe KOpIOpaluu, B
yactHocTH Shell u PSGInternational. CtouMocTb mpoekTa oleHUBaeTcs B 2,5 MIIpJL 10JLI.

K xakomy Ttumy oTHocuTcs JnaHHbBIA mnpoekt? Kakxume (¢aktel moareepxknaror Baie
IPEI0JIOKEHNE?

Ortser:

- MeramnpoexT (060bIIasi CTOMMOCTb, TEPPUTOPHUS HECKOJIBKUX CTPaH)

- NHBECTULIMOHHBIN MPOEKT (BJIOKEHUE JICHET B CTPOUTEIHCTBO Ia30MpOBO/IA)

- IPOEKT CPENHECPOUHBIN WIIM JOJITOCPOYHBIN

- IPOEKT CJIOKHBIN (MHOTO OT/AEIbHBIX OONBIINX 3a/1a4)

- IUTAHOBO NPUOBUIBHBIA TPOEKT

- MeXAYyHapoAHbIi mpoekT (BomieueHo 4 crpanbl Kacmnwmiickoro perunona, CIIA, mexnyHaponHble
KOIIPOpALUN)



35. KoHcrantnH — coTpynHuk kommnanuu «Benollpokary, npenocraBistomei yciayry Io
KPYTJIOTOJJUYHOMY ITPOKATY BEJIOCUIIEIOB

Ha onHOM M3 mocienHHX COBELIaHWM IUPEKTOp KOMIAHMM OOO3HAYWJI B KauecTBE OJHOM M3
KITFOUEBBIX MPOOJIEM HEXBATKY MECT JJIsl XPAHEHHUS BEJIOCUIIEIOB HA HECKOJIBKUX IMyHKTaX Mpokara. W3-
3a 3TOM mMpoOJIEeMbl KOMIIAHHS HE MOMKET 3aKy[UTh HOBBIC BEIIOCHIIEIBI, a OHHU TPEOYIOTCS JUIA
YIIOBJIETBOPEHUS pacTyiero crpoca. KomManga MapkeTosoroB M3psSAHO MOCTapalach B MPEIbIIyIINX
nepuonax. OgHako, Mo MPOTHO3aM, YXKE Yepe3 3 Mecslla UMEIOIIUECs BEJIOCHUIEAbl B JBYX MYHKTaX
IIpOKaTa He CMOTYT yJIOBJETBOPATH CIIPOC, @ MECTa JJIsi XpaHEHUS HOBBIX BEJIOCHUIIEIOB B 3TUX MYHKTaX
YK€ HeT.

KoHcTanTuHy, Kak COTPYAHUKY OTIeNa 3aKylKd, HOPYYEHO MPUAYMaTh, KakK YBEJIUYUTHh
IIPOKATHBIE MOIIHOCTH B KaXXJOM M3 JIBYX IIYHKTOB B J[Ba pa3a 3a TpHU Mecsla. JTO O3HAYaeT, 4ToO B
[Tynkre A HE0OX0aUMO pa3MecTuTh 150 JOMOTHUTENBHBIX BeJIOCHIIEA0B, a B [Tynkre b — 70. OH MoxeT
UCTIOJIB30BaTh Ui pemeHus 3agauu He O6onee 300 000 pyOmeit u3 OropkeTa KOMIAHUK (HE BKIHOYAst
CTOUMOCTbH 3aKYIKH HOBBIX BEJIOCHUIIEIOB, HAa ATO BBIJIEICH OTAEIbHBIN OI0KET).

Chopmynupyiite nmpobiemy, kKoTopyro KoHCTaHTHHY HEOOXOJAMMO PEIIUTh B XOJE peaTr3aiiun
JAHHOTO MPOEKTA.

Cdhopmymupyiite  SMART uens, kotopoit KoncrantnHy HEOOXOOMMO HOOHWTBCS B XOJ€
peanu3anuu mpoekTa (IeNlb J0DKHAa OBITh 1) KOHKpPETHOM; 2) W3MepuMoi; 3) AOCTHKUMOH; 4)
aKTyaJIbHOM; 5) OrpaHUYeHHOM 110 BPEMEHH).

Otser:

[TpoGiema — HexBaTka MecT [1s1 XpaHEHHE HOBBIX BEJIOCUIIEIOB B HECKOJBKHMX ITYHKTAX MpPOKaTa.
Llenp npoexta — Pazmectuth 150 mOmonMHUTENBHBIX BEJIOCUNEAOB B MyHKTe A U 70 JOMOTHUTETHHBIX
BEJIOCHIIEZIOB B TyHKTE b uepe3 Tpu Mecsia, norpatus Ha 310 He 6osee 300 000 pyouei.

36. KoHuepH «AKTUB» SBISETCS OJHUM U3 BEAYIIUX MPOU3BOAUTENEH MOpoxkeHoro B Poccuu.
Jlonst ppIHKa KOMIITAHUU HAa OT€YECTBEHHOM PBIHKE MOPOXKEHOTO COCTaBJIsIET B Hacrosiee Bpems 7,2%.
VY xoH1epHa «AKTHB» €CTh BO3MOKHOCTH YKPENHUTH CBOM MO3UIIMH HA PHIHKE MOPOKEHOTO U YBEIHUUTh
CBOIO JIOJIO B o0meM o0beMe MPOU3BOACTBA MOPOXKEHOrO B cTpaHe. PoCT 1oiu pbIHKa KOHLEPH
«AKTUB» IUIAaHUPYET JOCTUTHYTh 3a CYET YBEJIWYEHHs] OO0BEMOB NPOU3BOJCTBA MPOAYKIIHH,
pacupeHust reorpaduu NpoJaX M OTKPBITHS HOBBIX (uimanoB B Poccum, pacummpeHus
JTUCTPUOBIOTOPCKOM CETH, ONTHUMM3ALMU aCCOPTUMEHTa MOPOKEHOTO M TIOMCKAa HOBBIX CErMEHTOB
pBIHKA.

VYBenuuenue o0bEMOB MPOM3BOJCTBA MPOIYKIIMA MOXKET OBITh 00ECleueHO Ha JCUCTBYIOIINX
¢dabpukax KoHiepHa B r. baphayne (oOmas MOIIHOCTH 2,5 ThIC. T MOPOXEHOTO B MeECSI) U B
[TonmockoBbe (0Om1ast MOIIHOCTD 4,5 ThIC. T B MECSILl) 3a CUET YBEIMYEHHUS 3arpy3ku 00OpyIoBaHUS,
YMEHBIIEHUs TPOCTOEB. B CBsI3M COOCTBEHHMKaMU KOHIIEpHa ObLIa MMOCTaBJIEHA 3a/1a4a YBEIMYUTD 32 2
roJia ppIHOYHYIO JIOJI0 KOHIIepHa 110 12%.

Cdhopmynupyiite 1eab NpoeKTa. YKaKUTe MyTH TOCTUKEHUS JAHHOU IIeNu.

Orser:

[lenb npoekTa: YBEIUYUTH JOJIO KOHIIEPHA «AKTHB» Ha PbIHKE MOPOKEHOTO 10 12 % 3a 1Ba rofa.
[Tyt mocTrKeHHs: JaHHOM LETu:

- yBenMYeHHE oObeMa MPOU3BOJMMOHN MNpOAyKIMU Ha (abpuKax KOHIIEpHA 3a CYET YBEITMUYEHUS
3arpy3ku 000pyJ0BaHMsl, YMEHBIIEHUS [TPOCTOEB;

- pacmupeHue reorpaduu MpOoAaX MPOAYKUUU (OTKPBITUE HOBBIX (HIMAIOB, pPACHIMPEHHE
JTUCTPUOBIOTEPCKOM CETH);

- ONTUMM3ALUS ACCOPTUMEHTA MOPOKEHOTO;

- IOMCK HOBBIX CETMEHTOB PBIHKA.



Koo
Pezynvmamot oceoenusn OIOIT
KoMnemeHyuu
Cooeporcanue komnemenyuu (UHOUKAMOPa)
(unoukamopa)
VK-9 CrocobOeH mpuHUMATh 0OOCHOBAaHHBIC YKOHOMUYECKHE PEIICHUS B PA3TMYHBIX
00J1aCTAX KU3HEACATCITHHOCTH
VK-9.1 Hcnons3yeT OCHOBBI OJKOHOMHYECKHMX 3HAaHUM B Pa3IMYHBIX  00JAcTIX
' JKU3HENCATEIIBHOCTU

a) munoeésle mecmoeble 60npPOCHL 3AKPbIMO20 muna

1. K m[OpoMBIIUIEHHOCTH OTHOCAT NPEANPHUITHSA, OCHOBHBIMH BHJIAM 3KOHOMHYECKON
nesitenbHoCcTH (1o OKBD/I) KOTOPHIX SBISIOTCS:
1: A.03 Ps160710BCTBO 1 pIOOBOJICTBO
2: .02 /Io0b14a cbIpoii He()TH U MPUPOTHOTO ra3a
3: C.26 IIpou3B0ACTBO KOMIIBIOTEPOB, 3JIEKTPOHHBIX M ONITHYECKUX M31eTHil
4: D.35 O0ecnieyenne 3J1eKTPUYECKOI IHEPruei, ra3oM U NapoM; KOHIMIMOHHPOBaHUE BO31yXa
5: M.69 JlearenbHOCTh B 00J1aCTH IIpaBa U OyXTajaTEpCKOro yuera
2. 113 mepeyunciieHHbIX OpraHu3alliOHHO-TIPABOBBIX ()OPM K KOMMEPUYECKUM MPEIIPUATHIM
OTHOCSITCS:
1: moTpeOuTenbCKuEe KOOnepaTuBbI
2: x03iicTBEHHbIE TOBAPUILIECTBA
3: xo351licTBEHHbIE 001IIeCTBA
4: o01IecTBeHHBIC OPTaHU3AIIH
5: rocypapcTBeHHble H MYHHIIUNIAIbHbIE YHUTAPHbIE NPeANPHATHSA
6: hoHBI
7: aIBOKATCKHUE MaaThl
8: pelnMruo3HpIe OpraHu3auu
3. YTo noHuUMaeTcs oA MPOU3BOACTBEHHON MOIIHOCTBIO MIPEANPUATH?
1: pecypcel 000pyIOBaHUS U CHIPBS HA MPEIIPUATHH
2: MaKCHMAJIbHO BO3MOKHBII BBINYCK NPOAYKIUH YCTAHOBJIECHHOI0 HANMEHOBAHUS
3: 00beM TOBApOB, NMPEAHAZHAUYEHHBIX K IPOJaXKe
4. O60poTHBIE TPOU3BOACTBEHHBIE (POHIBI BKIIOYAIOT:
1: npou3BOACTBEHHBbIE 3aMACHI
2: OTTPY’KEHHYIO, HO HE OIJIAYEHHYIO IPOAYKIUIO
3: He3aBeplIEeHHOE MPOU3BOJACTBO
4: rOTOBYIO POYKIIMIO HA CKJIaJIe
5: pacxoabl Oyayluux nepuoaoB
5. Kto u3 nepeuncieHHbIX paOOTHUKOB MPOMBIIIIEHHOTO MPEANPHUITHS OTHOCSATCS K OCHOBHBIM
pabouum:
1: HaMa UMK aBTOMaTHU3UPOBAHHOTO 000PYIOBaHUS
2: omepaTop aBTOMATH3MPOBAHHOI0 000PY10BAHMS
3: BouTEINb IOTPY3UMKa Ha CKIIA/Ie
3: TOKaph MeXaHMYECKOr0 Iexa
6. K xakoii kareropun pabOTHUKOB OTHOCHUTCSI HHKEHEP-TIPOIPaMMHUCT:
1: cmyxammit
2: BCTIOMOTATENbHBINA paboumii
3: cnenMauCT
4: ocHOBHO# paboumii



S: y4eHHK
7. [Ans cnenpHOM (OpMBI OIJIAThI TPY/A XapaKTepHa OIulaTa B COOTBETCTBUHU C:
1: KOJIM4YeCTBOM M3rOTOBJIEHHON MPOIYKLIMH
2: KOJIMYECTBOM OTPAaOOTaHHOTO BPEMEHU
3: IOJKHOCTHBIM OKJIa/10M
8. K MarepuanbHbIM pacxoaM OTHOCSTCS CIEAYIOLINE 3aTPAThl:
1: Ha npuoOpeTeHNe CHIPbS U MATEPHUAJIOB
2: Ha npuoOpeTeHHe KOMILIEKTYOMUX U3/1eJuil U moyGadpuKaToB
3: Ha npuoOpeTeHHe TOIUIMBA, BOAbBI M DJHEPrUM BceX BHIOB, PacxoayeMbIX Ha
NPOU3BO/ICTBEHHbIE U X035IiiCTBEHHbIE LieJIH
4: Ha IOKYTIKY HOBOT'O 00OPYIOBaHUS
9. Ha3nauenue pacuera ce0ECTOMMOCTH IO KaJIbKYJISAILMOHHBIM CTAaThsIM PacX0J10B:
1: ompeneneHne EeHbI 3a 3arOTOBKY JI€TalIel y3JI0B
2: NCYUCIIEHUE MPSAMBIX U KOCBEHHBIX PacXo0/10B
3: pacuer ce0eCTOMMOCTH KOHKPETHOI0 BH/1a MPOXYKIIUH
10. Opranu3ainuoHHas CTpyKTypa — 3TO:
1: COBOKYMHOCTh paOOTHUKOB armapara yIpaBiICHUs U UX OTHOIICHUS
2: COBOKYMHOCTb PYKOBOJISIIMX JIOJDKHOCTEH B ammapare yIpaBieHUs
3: COBOKYNHOCTb Han0oJiee aBTOPUTETHBIX YIPABJICHIIEB
4: COBOKYNHOCTHh B3aHMOCBSI3AHHBIX 3BeHbeB H YPOBHeIll ylpaBjieHus
0) munogvle mecmogvie 60nPOCH. OMKPHLINO20 MUNA

1. OcHoBHas 11€71b KOMMEPUYECKUX OpraHu3alui - . (mosry4yeHue npuodbLIN)
2. IlnaHoMepHBI TpOIECC MOCTENIEHHOTO NEPEHECEHUs! CTOMMOCTH OCHOBHBIX (DOHIOB Ha
ce0ECTOMMOCTb U3TOTOBJISIEMON IPOYKIIMU HA3bIBACTCS . (amopTH3anueit)

3. HepI/IOI[ BpPEMCHH, B TCUCHNEC KOTOPOI'O UCII0JIB30BAHUC 00BbEKTa OCHOBHBIX CI)OHI[OB IIPpHU3BAaHO
IMPUHOCUTL J0XOA OpraHv3anuu WKW CIYXWUTb IJI BBIIIOJIHCHUSA IICJ'ICfI €€ ACATCIbHOCTH, HA3bIBACTCA

CPOKOM . (110JIE3HOT0 UCNO0JIb30BAHMS)
4. BeipaxeHHble B JeHEKHOW (hopme 3aTpaThl MPEANPUATHS HA MPOU3BOJICTBO M PEATH3AIIUIO
MPOJYKLIHH — ITO . (cebecTOUMOCTD)

5. T'JmaBHBIM DJIGMEHTOM TIPOW3BOJCTBEHHOH CTPYKTYphl KPYITHOTO TPOMBIIUICHHOTO
NPEANPUSITHS SIBISETCS . (mex)

6. CocTaB 11€XO0B U CITYK0 NpeAnpusTUs Ha3bIBACTCS CTPYKTYpOH.
(MpoOU3BOACTBEHHOM)

7. 1Inpoxkod HOMEHKJIATYpOW NEPUOJWYECKH IOBTOPSIOLNIMXCS  BHJIOB  IPOLYKIUHU
XapaKTepU3yeTcs IIPOU3BOJICTBO. (CEPUITHOE)

8. B cocraBe mNpOW3BOJCTBEHHBIX MOAPA3IEICHUN MPOMBIIUIEHHON (UPMBI IIeX pEeMOHTa
000pyIOBaHUS SBJISETCS LIEXOM HPOU3BO/ICTBA. (BCIIOMOIaTe/IbHOTO)

6) munoeésle npakmuiueckKkue 3a0anus

1. Jlna HyXJ1 OpraHu3aliy HY»HO NMPUOOPECTH TPU cepBepa, Ha uTo ObUIO BbLAETIeHO 970 ThIC.
py0. Ilena mpomasma — 320 ThIc. py0. 3a €AWHUILY, 3aTPATHI IO JOCTABKE COCTABAT | ThIC. pyo., 3aTpaThl
Ha YCTaHOBKY U TMOJKIIOUEHHE — 3 ThIC. pyO. XBaTUT JIM BBIJCIICHHBIX CPEJCTB HA MOKYIKY CEpBEPOB?

Otser:
3arpatsl Ha MpUOOpeTeHne ceBepoB cocTaBAT: 3 X 320 + 1 + 3 = 964 Tric. pyod.

Brinenennsix 970 Thic. py0. XBaTUT Ha MPUOOpPETEHUE CEPBEPOB.



2. B IT-xoMnaHuM MIaHUPYETCsl YBEIMUYUTh YMCIIO 3aKa3oB Ha pa3paborky I1O Ha 10 3aka3zoB
nononHuTeabHo.  CKONBbKO HYKHO NPUHATH HAa paboTy MNPOrpaMMHUCTOB W HY)KHO JH OyJeT
JIOTIOJTHUTEIBHO 3aKYIHTh Il HUX KOMIBIOTEPHI, €CIIH CPEIHSSA TPYIOEMKOCTh pa3padbotku ognoro 110
— 800 yacoB; romoBoi 3¢ddexTuBHBIA (OHI BpeMEHH pabOThl ogHOTO paspaborumka — 1800 yacos;
CBOOOJTHBIX KOMIIBIOTEPOB — 4 INTYKH.

Otger:

JlononmHUTENbHAS YUCICHHOCTH POTrPAMMHUCTOB!

q_ —XTe_800X10
mpere — TRy 1800
CnepnoBarenbHO, HYKHO OyzeT 5 KoMIbIOTepoB. Tak Kak B HATMYUH CBOOOHBIX TOJIBKO 4 KOMIIBIOTEPA,

TO HYXKHO JIOTIOJHHUTEIBHO 3aKyIUTH emie | KoMIbroTep.

= 5 yej.

3. IlepBoHayanpHasi CTOMMOCTh CTaHKa cocTaBmiIa 15 MitH. py0., TO10Basi HOpMa aMOPTH3AIMH —
10 %. Ilocne BOoChbMHM JIET 3KCITyaTalluM CTAaHOK, HAXOAALIMICA B UCIPAaBHOM COCTOSIHUH, ObUT IPOJIaH
no JOoroBopHoil mene 3,5 muH. py0. Kakoil sxoHOMHUYECKHI >(PQEKT MONMydnino MpeanpusTHe OT
olepaluu NpoJIaXku CTaHKa?

Ortger:
OcraroyHasi CTOUMOCTb CTaHKa OyJeT paBHa:

Doy = Prepe —AX toyn, = 15— 15X 0,1 X 8 = 3 man.pyb.

OKOHOMUYECKUH F3PPEKT OT MPOAAKU CTAHKA COCTABUT:
3=¢_  _—@ _=35-3=0>5mrupyb.
[IpeanpusiTie NOTYy4UT JOTOTHUTENBHBIN 10X0 B pazmepe 0,5 MitH. pyo.

4. TllepBoHayanmbHasi CTOMMOCTh CTaHKa cocTaBuia 15 wiH. pyd., CpPOK MOJE3HOTO
ucnons3oBanuss — 10 mer. [locme BOCEMHU JeT 3KCIUTyaTallud CTAHOK MPHUINET B HErOJHOCTh, OBLI
JEMOHTHUPOBaH W caaH B merauionoM 3a 100 Teic.py6. Kakoit skoHOMHuUeckuil 3PQPEKT MOIyIUIIo
MPEINPUITHE OT TUKBUIAIIUHU 3TOTO CTaHKa?

Otser:

OctaTo4yHast CTOMMOCTh CTaHKa OyeT paBHa:

Do = Drops — A X toges = 15— 15% 1/, 1 #8 = 3 man.pys.
DKoHOMHYECKHUH IP(HEKT OT MPOJIaAXKK CTAHKA COCTABUT:
3=¢_ _—@ __=01-3=-29 manupyb.

[Tpenmpusitie nonydut yObITOK B pazmepe 2,9 MitH. pyo.

5. Cnecaps ILII. MBanoB mpuiien Ha pacnpojaxy CIHUCHIBAEMOTO0 HWMYIIECTBA CBOETO
IPEINPUATHI, COOMPAasCh MPUOOPECTU TSI IMYHBIX HYX A (Ppe3epHBI CTAHOK U MOJICUNUTAB, YTO CTAHOK
HE MOXET 00OMTHCH TOpoke 2 ThIC. py0. U T€ Ha JOCTaBKY, TaK KaK y CTaHKa IMOJIHOCTbIO UCTEK CPOK
MOJIE3HOTO UCIOJIb30BAaHUSI M HAYUCIIEHA BCS CymMMa aMOpPTU3alUMOHHBIX oTuucieHud. IIpas mu ILIL.
NBaHoB B cBOMX pacuerax?

Otser:

He IIpaB, TaK KaK I NPEANIPHUATHUA BBIT'OAHO YCTAHOBUTH JIMKBUAATNOHHYIO CTOMMOCTH CIIMCBIBAEMOT' O
MCIIPABHOTO CTaHKa He paBHOU ocTatoyHoi ctouMoctd (0 py0.), a JOTOBOPHOH IIeHE MPOIAXKH.

6. MoryT i paznu4arbcs MepBOHAYABHBIE CTOMMOCTH OJIMHAKOBBIX CTAHKOB, TPUOOPETEHHBIX
y OJHOT'O U TOTI'O XKE HpOI/ISBO,ZII/ITeJ'Iﬂ 110 O)II/IHaKOBOI\/’I OHTOBOfI IICHEC paSHBIMI/I Hpe)IHpI/IHTI/ISIMI/I u €Clin
J1a, TO 3a CUeT Kakux (hakTopoB?

OTBeT:
MoryT pa3nudarbcsi U3-3a pa3HbIX TPAHCIOPTHO-3aTrOTOBUTEIBHBIX 3aTparT.



7. CpenHerojoBasi CTOUMOCTh OCHOBHBIX ITPOU3BOJCTBEHHBIX (DOHAOB MPEANPUATHS B TEKYIIEM
rofy octaBmwia 12 miH. py0., IpOU3BeICHO MPOAYKIIUU 33 Tl HA cyMMy 24 MitH. py0. Ecnu B Oynymiem
rony ¢gongootaada yBenuuutcs Ha 10%, TO mpu MpoyuX pPaBHBIX YCIOBUSAX KaK HU3MEHHUTCS O00BEM
MIPOU3BOICTBA TPOTYKIIUN?

Ortser:
®DoHI00TAaYA B TEKYIIEM TOAY:
o Tn 24
II‘:I:"|:|'1'.q.'1'|a|a': - ip—c‘pr - E =2 p}rﬁ

O06beM MPOU3BOCTBA IPOIYKIIMH B OYAYIIEM TOIY:
THeys = Porneys X Popr =2 X (14 0,1) X 12 = 26,4 man pyb.

O0beM POU3BOJICTBA MPOAYKIIMU B OyAylIeM roay yBenuanurtces Ha 2,4 mutH. py06. (Ha 10 %)

8. ['omoBoit mian BeIycka u3aenus B 1exe coctariseT 3100 equnui, yncras Macca U3Aenus —
35 kr, koadounueHt ucnons3oBanus marepuana — 0,83. Ilocne BHeapeHHs HOBOM TEXHOJOTHUHU
NPEINPUATHE TUTAHUPYET TOBBICUTH Kod(hduimeHT ucronb3oBanus Marepuana mo 0,87. Ilena 1 kr
MaTepuana coctaBisier 42 py0. OnmpenenuTs IIAHUPYEMYIO SKOHOMHUIO MaTepuja B HATypallbHOM M
CTOMMOCTHOM BbIpaxkeHuH. ClenaTh BBIBOJI.

OtBer:
Hopwma pacxoma matepuana mo crapoit Texaoioruu: HP ., = Uy, / Ky = 35/0,83 = 42,169 xr.
Hopwma pacxoma marepuaia mo HoBoi TexHojoruu: HPy = Yy / Ky = 35/0,87 = 40,230 .
OKoHOMUS MaTepuiia (B HaTypaJlbHOM BBIPaKEHUN):
Oyar = (HP, — HP,;) x Q = (40,230 —42,169) x 3100 =—6010,9 kr
DxoHOMHS MaTepuaia (B JCHE)KHOM BBIPAKCHHUH):
Oyar = (HPy; — HP;) x Q x I = (40,230 — 42,169) x 3100 x 42 = — 252 457,8 pyo.
Uem BbIIe KO3 (GUIMEHT HCIIOIB30BAaHMUS MaTepuaja, TEM MEHbBIIE HOpMa pacxoja MaTepuaia Ha
u3zienue u 0oJbIlle YKOHOMUS MaTepuaa.

9. B 6a30BoM rogy o0beM peanu3alvy MPOAYKIMU cocTaBuil 12 MiH. py0., a cpenHeroaoBas
cymma 000poTHbIX cpeactB — 400 Teic. py06. B oruetHOM romy oObeM peanu3anvu MPOIYKIIUU
IUIaHupyeTcst B pazmepe 15 MitH. pyO., a cpeHerogoBas cymma 00OpOTHBIX cpencTB - 450 Teic. pyo.
Onpenenutb TUHAMUKY U3MEHEHHs Kod(duirenTa 060pauyBaeMOCTH OOOPOTHBIX CPEJICTB.

Ortser:

Koaddumnuent obopaunBaemoctu B 6a30BOM rofy:
__ FN __ 12000 _
Kos 62 = 3¢ = 500 30.
Koadduunent obopaurBaeMoCTH B OTUETHOM TOJ1Y:
__ PO __ 15000

Kog ors = ¢ = o~ = 33,33

Junamuika uamMeHeHus Ko3puirieHTa 000payuBaeMOCTH OOOPOTHBIX CPEACTB MOJIOKHUTEIbHAS.

10. Pabounit m3rorosui 3a Mecsiy 1000 mspenuii, uro cocraBuiao 110 % mmana. Pacnenka 3a
uznenue pasHa 30 py0. Ilpemus 3a nepeBbINIOIHEHUE MIaHA HaduciseTcs B pa3mepe 1 % 3a Kaxablid
NPOIICHT TIEPEBBINTONHEHNS TutaHa. Kak m3MeHuTcest 3apaboTHas 1u1aTta pabovero 3a MecsIl 10 CIeTbHO-
NpeMHaIBHON (POpMeE OIUIATHI TPY/a, €CJIM pacleHKa 3a uzzenue oyner pasHa 32 py6. (33 000 pyo.)

Orser:
3apaboTHas miaTa paboyero Mnpu cTapoil pacueHke:

3IT=30 x 1000 x (1 + 10x1%) =33 000 py0.
3apaboTHas miiaTa pabouyero npu HOBOW pacleHKe:
3I1=32 x 1000 x (1 + 10%1%) =35 200 py0.



3apabotHas miaTta padouero yBenuuurcs Ha 3 200 py6. (Ha 6,67 %).

11. B 6azoBom mepuoae o0beM mpou3BojacTBa mnpoaykiuu cocraBun 5 000 000 pyo.,
YUCJICHHOCTh pPAOOTHUKOB mpeanpustus — 1250 yenoBek. B oT4eTHOM mepuosie YHUCIEHHOCTh
nepcoHaia cHu3mwiack 10 1125 genosek, a 00beM mpousBojacTBa yBenumuuics 10 5 625 000 py6. Kax
W3MEHUJICS YPOBEHb MTPOU3BOIUTENLHOCTH TpyAa?

Ortser:

[TpousBoauTENbHOCTD TPyZAa (BbIpa0OTKA MPOAYKLIKHK) B 0a30BOM MEpUOIE:
[1T6a3 =5 000 000 / 1250 = 4 000 py6./uem.
[Tpou3BoauTENBHOCTD TPYZa (BbIPA0OTKA MPOAYKLIUK) B OTYETHOM MEPUOJE:
[MToru =5 625000/ 1125 =5 000 py6./uemn.
[Ipou3BoaUTENBHOCTD TPYJa YBEIUUMIACH HA 25 %.

12. OCHOBHBIMH LI€XaMH MPEANPUATUS U3TOTOBICHO npoaykiuu Ha 1400 TeIc. py6., B TOM uucie
Ha  BHYTPUIIPOM3BOJCTBEHHBIE HYXIbl HM3pacxojoBaHo mpoaykuuu Ha 100  ThIC.  pYO.
BceromoratenbHpIMM  LIeXaMH U1 peaiu3alud  BbIpaOoTaHo mpoayknuu Ha 120 T1hIC. pYO.
[Ipon3BOACTBEHHBIMU MAaCTEPCKUMU BBITIOJIHEHBI JJII CTOPOHHEW OpraHU3alli PEMOHTHBIE PaObOTHI MO
noroBopy Ha cymmy 200 ThIc. py0. OrmpeneiauTs 00beM NPOAYKIIHMH, HU3TOTOBICHHON OCHOBHBIMU
1eXaMu MPEANPUATHSI, KOTOPBINA Oy/IeT BKIIOYEH B TOBapHYIO MPOAYKIuio. [losicHuTe OTBET.

OTBeT:
1400 — 100 = 1300 TeIC. PYO.
B o0beM ToBapHOW NPOAYKIMHM BKJIIOYAETCA MPOIYKIMS, NpeJHa3HAYCHHAs [UIs pealu3aluu.
[Iponykumsi, waymiass Ha BHYTPUIIPOU3BOACTBEHHBIC HYXKIbI, HE BKJIIOYAETCS B COCTaB TOBApPHOM
MPOTYKIIHH.

13. OCHOBHBIMH LI€XaMH MPEANPUATUS U3TOTOBICHO npoaykiuu Ha 1400 TeIc. py6., B TOM uucie
Ha  BHYTPUIIPDOM3BOJCTBEHHBIE HYXIbl HM3pacxojoBaHo mnpoaykumu Ha 100 TeIC.  pYO.
BceromoratenbHbIME - IIeXaMH  JJI peanu3ali  BbIpaOoTaHo mpoayknuu Ha 120 ThIC. pYO.
[Tpon3BOACTBEHHBIMU MAaCTEPCKUMU BBITIOJIHEHBI JJII CTOPOHHEW OpraHU3ali PEMOHTHBIE PaOOTHI MO
noroBopy Ha cymmy 200 Teic. py6. OmpenenuTs 00beM TOBApHOW NPOAYKIHMU MpeanpusaTus. Yto
BKJIFOYAETCSI B COCTaB TOBAPHOM MPOYKIIUN?

Ortsert:
O6bem ToBapHoil npoaykuuu TII = (1400 - 100) + 120 + 200 = 1620 ThIC. pYO.
B cocraB TOBapHOI MPOAYKUHMHM BKIIOYAIOT: MPOAYKIIMIO OCHOBHBIX M BCIOMOTATEIbHBIX ILIEXOB
MPEANPUSITHS, TIPEAHA3HAYCHHYIO JIJIsl peau3allii; PEeMOHTHBIE pa0OTHI, BBIOJIHEHHBIE IO JIOTOBOPY
JUIsl CTOPOHHEHN OpraHU3alnH.

14. 3aTrpaTbl Ha U3rOTOBJICHUE EAUHUIIBI U3/AETHS CIIETYIOLIHE:
- pacxoj Marepualia Ha eIMHUIY u3zienus coctaBisieT 40 Kr;
- neHa 1 T marepuana — 1500 py6.;
- BO3BPATHBIE OTXO/IbI COCTABIISIOT 2 KT;
- [IeHa peajr3aly BO3BpaTHBIX 0TX010B — 2000 py6. 3a 1 T;
- OCHOBHas 3apa0O0THas TIaTa MPOU3BOICTBEHHBIX padoUMX 3a OJHO u3Aenue coctaBuia 20 pyo.;
- IOTIOTHUTEIbHAs 3apaboTHas mata — 10%;
- ©JTUHBINA TIPOIEHT CTPaxOBBIX B3HOCOB — 30 %;
- IPOLIEHT CTPAaXOBbIX B3HOCOB MO 00513aTEIILHOMY COI[HAIbHOMY CTPaXxOBAaHUIO OT HECUACTHBIX CIIy4aeB
Ha NMPOM3BOCTBE U NMpodeccHoHabHBIX 3a00meBanmii — 0,5 %;
- pacxo/bl O COAEP KaHUIO U dKCIUTyaTauuu odopynoBanus —120 py0. Ha oxHO nU3nenue;
- 001IenTPON3BOICTBEHHBIE pacXo sl — 30%0;



- o0mexo3siicTBeHHbIe pacxosl — 50%;
- BHEIIPOM3BOJICTBEHHBIC 3aTPaThl — 3 py0. Ha U3JCIHeE.

Omnpenenuts CyMMy NepeMEHHBIE 3aTpaThl Ha MPOU3BOJICTBO u3aenus. Kakue 3arparsl ciemyer
OTHOCHTH K TIEPEMEHHBIM?

Ortser:
K mnepeMeHHbIM OTHOCAT 3aTpaThl, KOTOPbIE HM3MEHSIOTCS MPH W3MEHEHHH OObEeMa IPOU3BOCTBA
HPOTYKIIUH:
- 3aTpaThl HA MaTEPUAITBI 32 BBIYETOM CTOMMOCTH BO3BPATHBIX OTXOJIOB:

0,040 x 1500 — 0,002 x 2000 = 56 pyO®.

- OCHOBHasl 3apabO0THas TUIaTa MPOU3BOACTBEHHBIX padounx: 20 pyo.
- IONIOJTHUTENbHASA 3apaboTHAs IIaTa MPOU3BOACTBEHHBIX padounx: 20 % 0,1 = 2 py6.
- HauuCJIeHUs Ha 3apaboTHyro miaty: (20 + 2) x (0,3 + 0,005) = 6,71 pyO.
Cymma nepeMeHHBIX 3atpar: 56 + 20 +2 + 6,71 = 84,71 pyo.

15. 3aTparbl Ha U3rOTOBJICHUE EAUHULIBI U3JENINS CIIEYIOIINE:
- pacxo/ MaTepuana Ha eqUHUILY u3aenus cocrapiseT 40 Kr;
- eHa 1 T marepuana — 1500 py0.;
- BO3BPATHBIE OTXO/IbI COCTABIISIIOT 2 KT;
- [IeHa peajr3alyi BO3BpaTHRIX 0TX010B — 2000 py6. 3a 1 T;
- OCHOBHAs 3apaboTHAas IU1aTa IPOU3BOJCTBEHHBIX paboumX 3a 0HO u3aenue coctasuia 20 pyo.;
- IOTIOTHUTENbHAs 3apaboTHas miata — 10%;
- €IMHBIN TIPOLIEHT CTPaxoBbIX B3HOCOB — 30 %;
- POIICHT CTPAXOBBIX B3HOCOB I10 0053aTEILHOMY COIIMATLHOMY CTPAXOBAHHIO OT HECUYACTHBIX CIIyYacB
Ha IPOMU3BOACTBE U MpodeccrnoHaabHbIX 3a00neBanuii — 0,5 %);
- pPacxXo/Ibl IO COJIEPIKAHUIO U IKCIUTyaTanuu ooopynoBanus —120 py0. Ha 0qHO U3EIHE;
- 001IenTPON3BOICTBEHHBIC pacxoasl — 30%;
- 00mmexo3siicTBeHHbIe pacxosl — 50%;
- BHETIPOU3BOJICTBEHHBIE 3aTpaThl — 3 py0. Ha U3AENHeE.
Onpenenuth CyMMY TOCTOSHHBIX 3aTpar Ha EAWHHIYY NpoaykKnuu. Kakue 3aTparhl CIeayeT
OTHOCHUTbH K TIOCTOSIHHBIM?
Otser:
K MOCTOSIHHBIM OTHOCSIT 3aTpaThl, KOTOPhIE HE M3MEHSIOTCA MPU M3MEHEHUU o0BbemMa MPOU3BOACTBA
MPOYKIIMH B TSUCHHUE OTPEICIICHHOTO MIEPHO0/1a BPSMEHH
- pacxojbl 1O COAEPKAHUIO U dKCIUTyaTauuu obopyaoBanus: 120 pyoO.
- o0menpoun3BoicTBeHHBIE pacxosl: 20 x 0,3 = 6 py0.
- o0mexo3siictBeHHbIe pacxosl: 20 x 0,5 =10 py0.
- BHEIIPOU3BOACTBEHHBIE 3aTpaThl: 3 pyo.
CyMMa NOCTOSIHHBIX 3aTpaT Ha equHuLy npoaykuuu: 120 +6 + 10 + 3 = 139 py6.

16. 3arpaTbl Ha U3rOTOBJICHUE EAUHUIIBI U3/1EIHS CIETYIOIHE:
- pacxoj Marepualia Ha eIMHUIY u3zienus coctaBisieT 40 Kr;
- neHa 1 T marepuana — 1500 py6.;
- BO3BPATHBIE OTXO/IbI COCTABIISIOT 2 KT;
- [IeHa peajr3aly BO3BpaTHBIX 0TX010B — 2000 py6. 3a 1 T;
- OCHOBHas 3apa0oTHas TIaTa MPOU3BOICTBEHHBIX padovmX 3a 0HO m3zenue coctaBuia 20 pyo.;
- TOTIOTHUTEIbHAs 3apaboTHas mata — 10%;
- ©JTMHBINA TIPOIEHT CTPaxOBBIX B3HOCOB — 30 %;
- IPOLIEHT CTPAaXOBBIX B3HOCOB MO 0053aTEIbHOMY COLMAIEHOMY CTPAXOBAHUIO OT HECUACTHBIX CIIy4aeB
Ha MPOU3BOCTBE U NMpodeccHoHaTBHBIX 3a00meBanmii — 0,5 %;



- pacxobl IO COAEPIKAHUIO U dKCIUTyaTauuu obopynoBanust —120 py0. Ha onHO U3nenue;
- 001IenTPON3BOICTBEHHBIC pacxosl — 30%;
- o0mexo3siictBeHHbIe pacxoabl — 50%;
- BHETIPOU3BOJICTBEHHBIE 3aTpaThl — 3 py0. Ha U3enue.
O6bem npousBoacTBa npoAykiuu — 1000 eguHuUI B TOJI.
Ilena peaym3anuu equHUILI MpoayKuu — 120 pyo.

Omnpenenuth TOUKy 6€3yOBITOYHOCTH B HATYPATHbHOM U CTOUMOCTHOM BBIPAKCHHH.

Orger:
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B HATYPATLHOM BBIPAKEHUU (KPUTUUYECKUH 00HEM MPOU3BOICTBA TPOIYKIIHH):
Q _ 3F[I:II'_'1'

= ui - 3[‘[E‘p1
[TocTrosiHHBIE 3aTpaThl 3a TOA:
3noer = (120 +20 x 0,3 + 20 x 0,5 + 3) x 1000 = 139 000 py6.
[lepemeHHbIE 3aTpaThl HA €AMHUILY POTYKIIUU:
3uept = (0,040 x 1500 — 0,002 x 2000) +20 + 20 x 0,1 + (20 + 2) x (0,3 + 0,005) = 84,71 pyo®.
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B HATYPAJTLHOM BBIPAKEHUU:
3 139000

Q =

IOCT _
I -3 120- 8471
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B CTOUMOCTHOM BBIPQXKEHUU (KPUTHUYECKAsl BHIPYUKA):
Q = Qyp x Ly = 3939 x 120 = 472 680 py6.

= 3939 equHMI]

17. B uexe mnpeanpusTUs TPEIUPHITHA OBLI  pealn30oBaH MPOCKT IO 3amycKy B
MPOU3BOJICTBO JBYX HOBBIX BUIOB MPONyKIWU: u3fenus A u uszaenuss b. B pesynbrare B 1exe
osuto mpousseaeHo 200 mrt. m3genmus A u 400 mr. u3nenus b. CoctaBbTe cMeTy 3aTpar 1exa Ha
MIPOM3BOJICTBO HOBBIX M3/ETUI U MPOAHATH3UPYITE €e.

HUcxonnnle maHHBIE:

[Tokazarenu 3HayeHue,
TBIC. pYyO.
3apaboTHas TIaTa MPOU3BOJICTBEHHBIX pa00UHX 200
OcHOBHBIE MaTepUaJIbI 140
3apaboTHas TIaTa aAMHUHUCTPATHBHO-YIIPABICHYECKOTO IEPCOHANA 80
3apaOoTHas 1j1aTa BCIOMOTaTeNIbHbBIX Pab0YNX 80
AMopTH3a1Hs 3aHHAS 60
DJeKTpUYecKast SHEPTUs Ha TEXHOJOTHICCKUE TSN 100
DJeKkTpuyecKas JHeprusi Ha OCBELIeHUE 11exa 40
AmopTH3anust 000pyI0BaHUs 160
ITpoumne 3aTpaTsl 200
Ortser:
CwMmera 3aTpar 1iexa Ha MPOU3BOJICTBO HOBBIX M3JICIUH:
CraTbu 3aTpar ITokazatens, Teic. py0. | CTtpykrypa, %

1. MaTepuaJjibHbI€e 3aTPaThl, BCEro: 280 26,42

1.2. OcHOBHBIE MaTepHaIBI 140

1.2 DnexTpuyeckas YHeprus Ha TEXHOJIOTUYECKHE 1IeNTH 100

1.3 DnexTpruyeckas SJHEprus Ha OCBEIICHUE [IeXa 40
2. 3aTpaThbl Ha oIJIATY TPYAA, BCEro: 360 33,96

2.1. 3apaboTHas nara Npou3BOJICTBEHHBIX pabounx 200




2.2. 3apaboTHas 1uIaTa BCIOMOTaTeIbHBIX Pab0InX 80
2.3. 3apaboTHas 11aTa aJMUHUCTPATUBHO- 80
YIPaBJICHYECKOTO MepCcoHalia
3. CyMMbI HAYHCJCHHOI aMOPTH3AIUH, BCETO 220 20,75
3.1. AmopTu3zanus 31aHus 60
3.2. AMopTtu3anusi 000pyI0BaHHS 160
4. IIpoune 3aTparbl 200 18,87
Hroro 1 060 100

Haubonee 3arpatHoii crtaTtheil siBnsieTcss 3apabotHas miara (33,96 % oT Bcex 3arpar); HauMeHee
3aTpaTHOM — npoure pacxobl (18,87 % ot cymMmel 3aTpar).

Koo
Pezynomamot oceoenua OILIOI
KomnemeHnuuu
Cooeporcanue komnemenyuu (UHOUKAmMOpPa)

(unouxkamopa)

VK-9 Crioco0OeH mprHUMAaTh 00OCHOBAHHBIC YKOHOMHUYECKUE PEIICHHS B PA3TUIHBIX
00J1aCTAX KU3HEAEATEITbHOCTH
VK-9.2 [lpuHuMaeTr  DKOHOMHYECKHM  OOOCHOBaHHBIE  peHIeHHss B O0JIaCTH
' po¢eCCHOHAIBHON JAEATEIHHOCTH

a) munoebsle mecmoeble meopemuuecKue 60npocol

1. Yro mnpencraBisier coOOM MOHATHE «CTOMMOCTH MPOJAAHHOM B KaJICHIAPHOM TEPUOIE
IPOLYKIMHN»?
1: 00beM peasiM30BaHHOI NPOAYKIUH
2: 00beM TOBapHOU MPOTYKIIUU
3: 00beM BaloOBOI MPOAYKLIUU
2. Cpena npennpusTusi, B KOTOPYIO BXOJAT IOJIMTUYECKAss U NpaBOBasi CUCTEMBI OCYAapCTBa,
COCTOSTHUE HAayKU U COBPEMEHHBIX TEXHOJIOTUI, PKOHOMUYECKas! CUTyalusl (KOHKYPEHIUSI U COCTOSTHUE
PBIHKOB), Teorpaguueckoe pacIoyoKEHHE MPeNNpUaTHs, COLHAIbHO-KYJIbTYpHas cpela U YpPOBEHb
MEX1YHapOJAHOIO COTPYIHUYECTBA — 3TO:
1: BHemIHsA cpena
2: BHYTPEHHSS cpenia
3. YpOoBEHb UCNOJIBb30BaHUS OCHOBHBIX MPOU3BOACTBEHHBIX (DOH/IOB XapaKTEPU3YIOT:
1: peHTabenbHOCTH, NPUOBLIL
2: ponnoornaua, GpoHI0EMKOCTH
3: k03P PUUMEHT CMEHHOCTH
4: IpOU3BOAUTENBHOCTD TPYyJIa pabounx
4. MaTepuanoeMKOCTh TPOAYKIIUU — ITO:
1: oTHOIIEHHE 00BEMa TOBAPHOM MPOIYKIIMU K O0IIEMY pacxoy MaTepHalbHBIX 3aTpat
2: oOummii roJoBOM pacxojl ChIpbsS, OCHOBHBIX W BCIIOMOTaTENbHBIX MAaTEpUaOB, MOKYIHBIX
noiy¢habpuKaToB
3: oTHoOLIEeHHUe 001Iero pacxoa MaTepHaJIbLHBIX PeCypcoB K 00beMy TOBAPHO# NMPOAYKIMH
5. YpoBeHb NpOU3BOIUTEIBHOCTH TPY1a XapaKTePU3YIOT:
1: pormooTmaua, GoOHAOEMKOCTH
2: BpIpa0oTKa Ha 0AHOrO padorawuiero (padoyero)
3: TPyA10€eMKOCTh U3rOTOBJIEHUS MPOAYKIMHU




4: GOHIOBOOPYKEHHOCTH TPY/Ia
5: mpuObLIH
6. Ecnmu Temmbl pocTra NpOM3BOIMTENBHOCTH TpyAda pabouuMx Ha IJIAHUPYEMBIH IEepHOJ
MPEBBIIIAIOT TEMIIBI pOCTa 00beMa MPOU3BOCTBA MPOIYKIUH, TO 3TO MPUBEIECT:
1: K HaliMy TOTIOJTHUTEIBHOM YHCICHHOCTH PabOYHNX
2: K COKPAIllEeHUI0 CYIeCTBYIOLIEl YMCIEeHHOCTH Pado4ux
7. CHWXEHHE MaTepUaNIbHBIX 3aTpaT B CE0ECTOMMOCTH TMPOIYKIMH MOXKHO JOCTUYH 3a CUET
YMEHbILICHUS:
1: aMmopTH3anuKu OCHOBHBIX (DOHIOB
2: HOPMBI pacxo/ia MaTepUuaIbHBIX pecypcoB
3: 3apabOTHOI TIaThl OCHOBHBIX PabOUYMX
4: leH Ha MaTepUAaJIbHbIE Pecypchl

8. [Ipenmnpusitue MOXKeT 00eCIeYnTh POCT MPHUOBLIH 3a CUET:
1: 3x0OHOMUM CBHIPbSI HA TEXHUYECKOe 00CIyKUBAHHNE ITPOU3BOACTBA
2: yBenu4eHus 3apabOTHON IUIaThl PAOOTHUKOB
3: ncrnosib30BaHus 00JI€€ TOPOTO CHIPHSI
4: noBbILICHUS KBATU(HKALUM epcoOHANa
9 [lokazarenb peHTa0EeIbHOCTH MPOIYKIIMM YMEHBIIIAETCS, €CIIU:
1: yBenMuuBaeTcs LieHa U pacTeT ce0eCTOMMOCTh MPOTYKIIUU
2: yMEHbIIIaeTCs 1IeHa U pacTeT ce0eCTOMMOCTh TPOYKIIUU
3: yBeJMYMBAETCSl IEHA M CHUKAeTCsl ce0ecTOMMOCTh NPOAYKINH
4: yMeHbIIAeTCs IIeHa M CHUKACTCS C€0ECTOMMOCTbD MPOAYKIIUU
10. Yro 3HaYMT AJ1 pyKOBOAUTEIS IIPUHATH PELICHUE»?
1: oTnath pacnopsikeHue 0 BbIOOPE alnbTepHATUBBI
2: nepebpaTh Bce BO3MOXKHbBIE aJIbTEPHATHUBbI
3. mepeOpaTh HECKOJIbKO AIbTEPHATHB, JAIONMX HamOonee 3(P(EeKTUBHBIE BO3MOXXHOCTH pEHICHUS
poOIeMbI
4: cnesaTh BbIOOP M OTAATH PACIOPsSIZKeHNeE 0 peaJTn3allui KOHKPETHOro MJiaHa AeiicTBuil
11. Kakas opraHu3allMOHHas CTPYKTypa yIpaBlIeHUs Haumbosee npuemseMa JUisi HeOOJbIION
(bupmbl, TPOU3BOASILEH TOIBKO OJMH UM HECKOJIBKO BUI0B MPOAYKIIMU UIH YCIyT?
|: nuBHM3MOHANIBbHAA
2: MaTpuyHas
3: IMHEeHHO-PYHKINOHAIbHASA
4: cmelaHHas
5: HepopmanbHas
12. JIns kakux 11e5eil B mporecce NPUHATHS PELIeHHs UCIIOJIb3YETCsl «MO3roBasi aTaka»?
1: nHTeTeHCH(UKALNS MBICIUTEIBHOTO MpoIecca
2: BbISIBJICHHE AJIbTEPHATHB WM FeHepalus uaei
3: aHaNU3 HECTAHJAPTHBIX PEILICHUN
4: BOBJIEYEHHE BCEX YYACTHHUKOB MPOIIECC MPUHATHS PEILICHUS

6) munoeble mecmoeble 60npocvl OMKpovlmo2o muna
1. CTouMOCTh M3TrOTOBJICHHEIX B KaJICHAApHOM IEpHUOAC I pCaln3allii Ha CTOPOHY I'OTOBBIX

u3zenuii, nonydadprukaroB U paboT MPOMBIIUIEHHOTO XapakTepa — 3TO 00beM
MIPOYKIHH. (TOBAPHOI)




2. B oTderHOM mepuone MpEANpUATHE PEATU30BAIO HA CTOPOHY HU3IUIIHEEe 000pyaoBaHUE,
00BeM TOBapHOM MPOIYKIMU OCTalcs Hen3MeHHbIM. [lokazarens GoHA00TIaYM OTYETHOTO MEeproa 1Mo
OTHOILIEHHUIO K MOKA3aTENI0 NPOLUIOro Iepruoaa . (yBesruuuTCH)

3. Yactp nmpuObLIH, OCTAIOMIASCA B PACHOPSIKEHUHM OPraHU3alliy MOCe HAUYHUCICHHS TEKYIIEro
HaJiora Ha HpI/IGBIJIL, C Y4YCTOM MU3MCHCHHA OTJIOKCHHBIX HAJOIOBBIX AKTHUBOB HW OTJIOKCHHBIX

HAaJIOTOBBIX 0053aTEILCTB — 3TO . (uncrast npuOBLIb)

4. OTHOIIEHHEM MPUOBUTH OT TMPOAAXK K MOJHON CeOECTOMMOCTH MPOAYKIIMH PACCUUTHIBACTCS
MoKa3aTelib . (peHTa0€JILHOCTH MPOAYKIIMH)

5. KoHTpoiab 3a BBINOJHEHHWEM IIOCTABJIEHHBIX TEpel KOJUIEKTMBOM 3a7ad JIOJKHBI
OCYIIIECTBISATh . (pyxoBoauTeEJIb)

6. Ilpomiecc moOyxaecHust ceds M Apyrux K IPQPEKTUBHON IEATETBHOCTH JJISI JOCTHIKEHUS
MOCTaBJICHHBIX MEPEl OpraHu3aIuen 1ejie — 3To . (MoTHBaIU)

6) munoebsle npakmuuecKue 3a0anus

1. B oTYETHOM TOMy CpEIHEro/oBasi CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHIIOB NPEIIPUATHS COCTABHIIA
2346 miH. py0., TOJOBOM 00beM MPOIYKIIUU cocTaBui 5743 miH. py0. B 6a3oBoM roay cpemHeromoBas
CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHJIOB MPEINPUATHS cocTaBisuia 2221 MitH. py0., TOAOBOH 00bEM MPOITYKIIUH
cocrapisit 5041 muH. py6. OnpenenuTh, Kak H3MEHIIACh (DOHI00TIada OCHOBHBIX (DOH/IOB B OTYCTHOM
roJy 1o cpaBHEHUIO ¢ 6a30BbIM. OnpeenuTh AMHAMUKY €€ U3MEHEHHS U CAENaTh BHIBO/I.

Ortser:
donpgooTnaua 06a3oBoro roaa:
o T _5041
org.baz — ‘:Dr_'p.l." - 2221 — & p¥o.

dongoormaya OTUETHOrO roaa;

© _ O _5743_ . o
oTg.O0TE ¢m.r - 2346 — = P¥0O.
HN3menenue (1)0HI[OOTZ[8HI/IZ

AD dorgore— PoTmg baz 2,45 — 2,27 793 o
oTao = = =7, .
A doTp bas 2,27 ’

®donmooTaava yBenuumwiach Ha 7,93 %. JluHamMuka W3MEHEHHMsI TOKaszarels IMoJjokutenbHas. Poct
(GbOHI00TIa4M TOBOPHT O MOBBIMIEHUHU YPPEKTUBHOCTH UCIIOIb30BaHUS OCHOBHBIX (DOH/IOB.

2. Yuctelii Bec roToBoM netanu - 35 kr. Ilpu crapoil TEXHOJOTMM H3TOTOBIICHUS JETalIN
BEIMYMHA (AKTUYECKHMX OTXOJOB MpH 00paboTKe 3aroToBku coctaBistia 2,1 kxr. B pesynbrate
BHEJPEHUs HOBOM TEXHOJOIMM W3TOTOBJIECHHS JAETalM OTXOJbl IUIAHUPYETCS COKpaTuTh Ha 12 %.
BribpaTts HanOosiee 3pdeKTUBHYIO C TOUKM 3pEHMs 3aTpaT Ha MaTepuajbl TEXHOJIOTHIO, 00OCHOBATh
BEIOOD.

Ortser:

Hopwma pacxona maTepuana npu cTapoil TEXHOJIOTHH:
HP = 35+2,1 =37,1 kr.
Otxo1b1 ociie u3MeHeHus tTexuosioruu: 2,1 x (1 —0,12) = 1,85 kr.
Hopwma pacxona marepuana nmpu HOBO TEXHOJIOTHH:
HP =35+2,1 x (1-0,12) = 36,85 kr.
[Ipy BHeopeHHWH HOBOM TEXHOJOTMM HOpMa pacxoja Marepuana OyneT MeHblle, 3aTpaThl Ha
npuoOperenne Matepuana Oynyt MeHbie. COOTBETCTBEHHO, HOBasi TeXHOJIOTUS 3 dekTrBHEE.



3. YUucteii Bec roroBoil neranu - 35 kr. Ilpu crapoil TEXHOJOTMM H3TOTOBIEHUS JETAlU
BEIMYMHA (PAKTMUECKUX OTXOJOB IpHU 00pabOTKe 3aroToBKM cocTaBisiaa 2,1 kr. B pesynbrare
BHE/IPCHUS HOBOW TEXHOJIOTMU H3TOTOBIICHHS JAETAINM OTXOJbl IUIAHHPYETCsl COKpaTuTh Ha 12 %.
Onpenenuth Ko3(GGUIMEHT MCIOJIB30BaHUS MarTepuiaa MpH CTapodl M  HOBOW TEXHOJOTHSX
U3TOTOBJICHHS JICTAJIH U CHIEIaTh BBIBOJ, KaKasi TEXHOJOTH OoJiee 3 eKTUBHASL.

Otger:

KoadduuueHT ncnonap3oBanust Marepuaia Mpyu CTapoid TEXHOIOTHH:
Kum =Ysec / HP =35/ (35 xr + 2,1 kr) = 0,94.
KoadduumeHT ncnonap3oBanus Marepuaia Mpu HOBOM TEXHOIOTHU:
Kuwm =35/ (35+2,1 x (1 - 0,12)) = 0,95.
D¢ dexkTrBHEE HOBAS TEXHOJIOTHSA, TaK KaK O0IbIINNA KO3()PHUIIMEHT NCIOIB30BAHUS MaTepHajia TOBOPUT
O TOBBIIEHUH 3PPEKTUBHOCTH HCIIOJIB30BaHMs JaHHOIO Marepuana (yBeJIMYEHUE MPOLEHTa rOJHOrO
BBIX0JIa MaTepUaia U CHUKCHNE BEIMYUHBI OTXO/IOB).

4. Kosdpdumment obopaurBaeMocTH OOOPOTHBIX CpeACTB B 0a30BOM TOAy cocTaBmi 12
o0opoToB. B oTuerHOM romy miuaHupyercs yBenuuuTh ero no 18. Ha ckonbko gHEH H3MEHUTCS
JUIMTENIBHOCTh OAHOro obopora? Kak 3T0 ckaxercs Ha HNOTPEOHOCTH HPEANPUSTUS B OOOPOTHBIX
cpeacTBax?

Otser:

JnurensHOCTh 000poTa B 6a30BoM roay: Tod = 360/ Kob = 360/12 = 30 nuei.

JlimnrenpHOCTH 000poTa B 0T4eTHOM roxy: Too = 360 / Koo = 360/18 = 20 nHel.

JlnurenbHOCTH 000pOTa 0OOPOTHBIX CPEACTB YMEHbIIUTCA Ha 10 THEH.

B orderHOM romy mOTPeOHOCTH MPEANPHUATHS B OOOPOTHBIX CPEACTBAX YMEHBIIUTCS, T.K. JICHBIH,
BJIO’KEHHBIE B 000POTHBIE CPEICTBA, OyAYyT ObICTpEE BO3BPAILLATHCS HA MPEANPUATUE B BUIE BHIPYUKH.

5. Belpyuka OT peanu3alui TPOAYKIMH COCTaBWIa B OTYeTHOM ronay 120 muH pyo., a B
CIEMYIONIEM IIAHOBOM Toay rianupyercss 140 mun py0. Uucimo o00poTOB OOOPOTHBIX CPEICTB B
OTYETHOM ToJly OBUIO IIEeCTh, B TJIAHOBOM TOAY IMpPEAINoiaraeTcss YCKOPUTh 000paunMBaeMOCTh 33 CUET
YMEHBIIICHUS JUTUTEILHOCTH 000poTa Ha 10 mHel. PaccunraTs pa3mep S5KOHOMHH OOOPOTHBIX CPEJICTB B
pe3ynbTaTe YCKOPeHHsI 000paunBaeMOCTH.

OrtBer:

Cpennuii pazmep 060poTHBIX cpeacTB B 0TYETHOM TOAY: OCqr = Pllory / Kog.ora= 120 / 6 = 20 muH. pyo.
JnutenbHOCTh 000pOTa B OTYETHOM TOAY: Tos.orq = 360 / 6 = 60 mHei.

JlnurenpHOCTH 000pOTa B MIAHOBOM TOAY: Tosny = 60 — 10 = 50 nHei.

KonmgectBo 000poTOB B mi1aHoBoM rofy: Ko = 360/50 = 7,2.

Cpennuii pazmMep 000pOTHBIX cpeacTB B miaHoBoM roay: OCy,; =PIy, / Ko = 140/ 7,2 = 19,444 mnn.
pyo.

OkoHoMUs1 000poTHBIX cpeacTB AOC = 20 — 14,444 = — 5,556 muH. py6.

6. B 6a30BOoM rogy Ha MpeInpUsTHH CPEeIHECTIHUCOYHAsE YUCIEHHOCTh pabounx cocrasisuia 120
yesioBeK. B miiaHoBoM rosny npeaycMaTpuBaeTCsl yBEITUYUTh 00beM NMPOU3BOJICTBA MPoayKiuu Ha 10 %,
a MIPOM3BOIUTENILHOCTD TpyAa — Ha 2 %. OnpenenuTh IIaHUPYEMYIO YHCICHHOCTh pabounx. Chenaiite
BBIBO/I.

Ortser:

YucnenHocts padouux miaHosoro roga: 120 x 1,1 /1,02 = 130 uen.
Ecnu temn pocta oObema MpOW3BOACTBA OOJbIIE TEMIA pOCTa MPOM3BOJUTENBHOCTH TPYAa, TO 3TO
MPUBOJUT K YBETMUEHHUIO YUCIIa pabounX (MMOMCKY U HaltMy JonoNHUTENbHO 10 padounx).

7. B 6a30BOM roay Ha MpEANPHUATHU CPEIHECIHCOYHAs YHCICHHOCTh pabounx coctarisuia 120



YeNoBeK. B MIaHOBOM rojly mpeaycMaTpuBaeTcs YBEIHUUTh 00beM MPOU3BOACTBA MPOAYKINH Ha 4 %, a
MIPOU3BOUTEIIBHOCTD Tpyaa — Ha 6 %. OnpenenuTh MUIAHUPYEMYIO YUCICHHOCTh paboumnx. Chemaiite
BBIBOJI.

Ortser:
UucnenHocth pabounx mianosoro roja: 120 x 1,04 /1,06 = 118 genn.
Ecmm Temn pocra oObemMa IpOM3BOACTBA HMIKE TEMIIAa POCTa MPOU3BOAMTEIBHOCTH TPyJa, TO ITO
NPUBOAUT K YMEHBILICHHIO YKciia pabounx (BbICBOOOXKIeHHE 2 pabouux).

8. IlmanoBas uyucneHHoctb paborarommx - 1000 yenoBek. DakTHUecKkass UYHUCIECHHOCTh
paborarommx coctaBuia 990 uyenoBek. OO0BEM BaJlOBOM NPOAYKIMHU 1O IwiaHy - 20 miuH. pyo.,
daxTruecku - 19 muH. py6. OnpenenuTs BHIIOIHEHUE IJIaHA IO TPOU3BOIUTEILHOCTH TPY/AA.

Orger:

[Tpon3BoauTENBHOCTD TPyZAa (BbIpA0OTKA MPOAYKLIMHN) IJIAHOBAS:
[Tz =20 000 0000 / 1 000 = 20 000 py6./4em.
[Tpon3BoUTENFHOCTH TPyAA (BBIPAOOTKA MPOAYKINH) (haKTHUECKas:
IMTdaxr = 19 000 000/ 990 = 19 191, 919 py6./uemn.
Beinonnenue nnaxa:
ATIT = (19 191,919 — 20 000) / 20 000 = — 0,04 = — 4%.
[1nan o npou3BOAUTEIBLHOCTH TPY/la BbINOIHEH HA 96 % (He noBbInosHEH Ha 4 %).

9. Llena Ha m3nenus, cocrasistomas B 1 kBaprane 200 py0., Bo 2 kBapTaje MOBBICHJIACh Ha
10 %. I[Tocrosiuubie u3aepkku cocrapistor 200 000 py0. VY nenpHble mepeMeHHbIe U3AEpKKU — 60 pyo.
Kak u3meHeHue 1ieHbl MOBIUSIET Ha KpUTHUECKU 00beM IPOU3BOCTBA MPOAYKLIUN?

Ortser:
Touka 6e3yOBITOYHOCTH (KPUTHUECKUI 00EM IMPOM3BOICTBA MPOIYKIMK) B 1 KBapTae:
3 nocr 200 000
Q = = 1429 eguHuL

I, — 3., 200— 60
Touka 6e3yObITOYHOCTH (KpUTHYECKUI 00bEM MTPOU3BOJICTBA MPOAYKLIMHN) BO 2 KBapTaje:
_ Bmer 200000
e O, — 34 200X 11-60
[ToBblieHME IIeHBI W3JENUs BO 2 KBapTajle MpPHUBEIO K YMEHBUICHHIO KPUTHYECKOTO o0beMa
MIPOM3BOJICTBA MPOAYKLUH (TPOJIaB MEHBIIIEE KOJIMUYECTBO MPOTYKIIUU MOYKHO ITOKPBITh T€ K€ 3aTPATHI).

= 1250 egunnI,

10. Ha mpenmpusatum paccMaTpUBAeTCs MPOEKT MO MPOHU3BOJCTBY HOBOro ToBapa. Cymma
MOCTOSTHHBIX 3aTpat cocTaBUT 1500 ThIC. pyO., yIEIbHBIX IEPEMEHHBIX U3JEPKEK — 85 pyO./KT, cpeaHss
[leHa peanu3alui Ha pbIHKE cObita — 90 pyO./kr. I[IpoW3BOACTBEHHAsT MOIIHOCTH MPEATPUSTHI
paccuntana Ha 250 T. CTOUT 1M NpeanpUATHIO BHEAPATH MPOEKT MO MPOU3BOJCTBY HOBOTO TOBapa?

OTtBeT:
Kputnueckuii 06beM Mpou3BOCTBA HOBOI MPOAYKIIUU COCTABUT:

3 ocr 1500000
. = = 300 000 kr = 300 T.
O, — 3pept 90 — 85
Tak Kak MPOW3BOACTBEHHAs MOIIHOCTh MpPEANpusATHs coctaBisier 250 T, a 6e3yObITOYHBI 00beM
pou3BOJCTBAa HOBOM mpoaykuuu — 300 T, To mpeanpusitue Bcerga OyaeT HECTH MpPHU MPOU3BOJICTBE
HOBOT'O TOBapa yObITKH. [IpenpusaTuio He CTOUT BHEAPATH JaHHBIN MPOEKT.

Q

11. Jlns peMOHTa TEXHUKH TpeOyloTCs COOTBETCTBYIOUIME JjaeTaiu. EciM MX H3roTOBHUTH
COOCTBEHHBIMH CHJIAMH, TO MOCTOSTHHBIE 3aTpaThl Ha cojepkaHue obopynoBaHusi coctaBsT 100 ThIC.



py0. B TOJI, a MepeMeHHbBIE PACXOIbl Ha eMUHUILY MPOAYKIuU — 50 pyO. ['0TOBBIE neTanu MOXKHO KYITUTh
B HeOrpaHUYEeHHOM KosiudecTBe o 150 py0. 3a equnuiy. Kakoe pemenne 6osiee BHITOIHO?

Ortser:
1) Touka 6€3yOBITOYHOCTH:
3 100 000
g = = = 1000 gpeTaneii
[ —3.,, 150—50

Ecnu norpebHocTh B peransax coctaBuT 1000 mryk B roa, To 00a BapuanTa (KyNnuTh WIH TPOU3BOJUTD
caMHUM) paBHO3HAYHBI.

2) Eciiu motpebHOCTh B Aetansx 6ombine 1000 mryk B rox (Hampumep, 2000 mt.):

- 3aTpartbl Ha mokynKy 2000 x 150 = 300 000 pyo.

- 3arpaTsl Ha pou3BoAcTBO 100 000 + 50 x 2000 =200 000 py®.

Briroanee nmpou3BoIUTh CAMHUM: 3aTPaThl HAa OKYTIKY OOJIbIIIE, YEM 3aTpaThl HAa MPOU3BOICTBO.

3) Ecniu motpebHoCTh B netansax 6onbine 1000 mryk B rog (Hanpumep, 500 mrt.):

- 3arpaThl Ha mokynky 500 x 150 =75 000 py6.

- 3aTpartsl Ha ipousBoAcTBO 100 000 + 50 x 500 = 125 000 pyo.

Brirognee mokymnarh: 3aTpaThl Ha TOKYIIKY MEHbIIIE, YeM 3aTpaThl Ha MPOU3BOJICTBO.

12. 3a oTueTHBI NEpHOJ BBIpYUYKAa OT peaju3aluu OPOAYKUUU Npeanpustus coctaBuia 500
MJTH. pyo0.; cebecroumocth nponaykiuu — 400 mMiuH. py0.; mpoune A0Xonael — 125 muH. pyo.; mpouue
pacxoabl — 75 muH. py6. Ilpenmpustie HaxoAuUTCs Ha OOIIEH CHUCTEME HAIOroOOJIOKEeHHs (HaJor Ha
npuObLIb — 20 %). PaccunTtaTh Bce BUABI IPUOBLUIN NPEAIPUATHUS.

Otser:
[Tpu6sL16 0T ipomax: 500 — 400 = 100 mutH. pyo.
Hanoroo6naraemas mpu0suib: 100 + 125 — 75 = 150 muH. pyo.
Uucras npudbuib: 150 — 150 % 0,2 = 120 muH. pyo.

13. Ilpennpusrre BbIMyCKaeT OJUH BUJ NPOIYKIUH. MIcXolHbIE TaHHbIE:

— TeKyIuit 0obeM npojax — 500 ThIC. MIT. B MECHI;

— peiHOYHAs 11eHa — 60 pyO0.;

— cbIpbe — 30 py0./mT.;

— oIiaTa TpyJa OCHOBHBIX pabouux (¢ otunciaeHussmMu) — 10 py0./mr.;

— TEXHOJIOTUYECKas AJIEKTPOIHEprus — 5 pyo./mrT.;

— o01enpoun3BOACTBEHHBIE pacxo bl 3a Mecsll — 2000 Tric. pyo.;

— obmiexo3sicTBeHHBIE pacxo bl 3a mecsll — 1000 ToIc. pyo.;

— BHETIPOM3BOJICTBEHHBIE pacxobl B Mecsll — 500 Twic. pyo.

Omnpenenuts pazmep NpUObUIN OT MPOAAKH MPOIYKIMHU 3a Mecsi. Kak noBnuseT Ha mpuObLIb OT
MPOIaXH MPOAYKIIMHU peIIeHIe MOCTABIINKA O MOBBIIICHNH IIEHHI Ha cbipbe Ha 20 %7?

Ortser:
[Tpu6sLTE = BeIpydra — 3arpats! = L1 X Q — (Broer 1 3uep1 XQ)

ITpu6s1s = 60 x 500 — ((2000+1000+500)+(30+10+5) x500) =4 000 THIC. PYO.
[Tocne MOBBINIEHUS LIEHBI HA CHIPBE:
[Tpubs1E = 60 x 500 — ((2000+1000+500)+(30%1,2+10+5) x500) = 1 000 TBIC. PYO.

[Tocne nmoBbIIIEHUS LIEHBI HAa ChIphe TPUOBLIL OT MPOJAXKH MPOTYKIIUN CHU3UTCS Ha 3 MITH. pyO0. B MecCsI]
(ymenbumres Ha 75 %).

14. Omnpenenute M3MEHEHHE PEHTAOEIbHOCTH NPOAYKIHMHM M €€ JAMHAMHUKY IpU CIEAYIOIMIUX
3HaYeHUSIX (PUHAHCOBBIX MOKa3aTeNeH:
- IpUOBLIb OT MPOAAXK 3a MPOLUIBINA roa coctaBuia 23,87 MiIH. py0., B Tekymem rony — 20,3 MiH. pyo0.;



- ce0ecTouMOCTh MPOAYKIUH - 132,1 MuH. py0. B pouuioM roay u 139,92 muH. py0. B TEKYIIIEM TOy.
OtBer:

PenTabenbHOCTh HpOAYKIUHK NTpouuIoro roaa: Ry, = My / S = 23,87 /132,1 = 18,07%.

PenTabensHOCTh IPOAYKIMHU TeKymero rojga: Ryy = [pean / S = 20,31/ 139,92 = 14,51%.

W3menenue penradensHocTr npoaykuu: 14,51 — 18,07 = — 3,56%.

JluHaMuka oTpHuLaTeNIbHAs, T.K. PEHTa0eIbHOCTh 3aTpaT CHUYKACTCS.

15. UII UBanoB WM.M. BhimyckaeT mOHYMKH. M3epKKM Ha MPOU3BOJACTBO OJHOTO IOHYHUKA
cocraBisaoT 3 pyons. B mae MBanoB M.M. mpoxaBan moH4MKH 10 4 pyOist 3a ITYKY, © €My YAaJoCh
nponatk mo 3tod nene 16 000 mryk. IlomusB B umioHe 1eHy no 4,5 pyousei, on mpoxan 11 500
noH4ynkoB. OueHuB QuHaHCOBBIE pe3ynbTaThl aestenbHoctH MIT MBanoB M.M. 3a Mait U MIOHB,
clienanTe BbIBOJI, TPaBWIILHO JiK nocTynui MBanoB M.W., nonHsB ieHy Ha MOHYUKU?

Otser:

[Mpu6sus B Mae: IT= (13— S) x Q = (4 —3) x 16 000 = 16 000 pyO.

[Mpu6sLtb B nione: [1=(11;— S) x Q =(4,5-3) x 11 500 = 17 250 pyo®.

Tak kak nMpuOBLIL B UIOHE YBEJIWYWIACh MO CPABHEHHUIO ¢ MaeM, mo VBaHOB MOCTYNHI MPaBHIBHO,
MO/HSB I[EHY HA MOHYUKH.

16. Ha nauano mecsiia OCTaTKM NPOAYKIHH Ha ckiane coctaBwin 500 Teic. pyO. beuio
MIPOM3BEICHO TOBAPHOU MPOIYKIIMS 3a TeKyIIuid Mecsal Ha cymmy 0,9 muH. py6. O6beM peanu3oBaHHON
NPOAYKIIMH B TEeKylieM Mecsie coctaBmwi 1,0 miH. pyd. KakoB Oymer pa3mep ocraTka Ha CKiajie Ha
KOHEI[ Mecsla U mouemy?

Otser:
Ocratok Ha cknaze Ha koHer mecsna Ok = TIT - PIT+ Ou=0,9 — 1 + 0,5 = 0,4 muH. py0.
O0beM peann30BaHHOW MPOAYKIMHU OOJIbIlle, YeM MPOU3BEACHHON TOBApPHOM, ClIeIOBATEIHHO, YacTh
MPOIYKIIMH CO ckiiana Obuta mpojaHa. Pa3mep octaTka Ha ckiazie Ha KOHell Mecsilia ymeHbinuics Ha 100
TBIC. pYyO.

17. IlpennpusiTie B TEKyLIEM MecCALE MOJYYUIIO MPUOBLIL OT MPOJAXKH HNPOAYKLHU B pa3Mepe
600 TbIC. py0. YcTaHOBIEHHas LeHa peanu3anuu coctasiseT 1000 py0. 1mT., mepeMeHHbIe 3aTpaTbl —
600 py0. /mr. TlocrosiHHbIe 3aTparhl npeanpusTus coctabisaioT 400 Teic. py0./mMec. B cienyromem
Mecsilie UTAHUPYETCs MOTYYUTh IPUOBUTH OT MPOJIAXKH MPOAYKLUHU B pazmepe 1 mMiH py0. Kakoit o6bem
NPOAYKIMH HEOOXOIMMO JOMOJHUTENbHO IMPOU3BECTH U PEAM30BaTh JJISl BBINOJIHEHUS IIJIAaHOBOTO
nokasareJsi npuObLIu?

Ortger:
O06beM npon3BOACTBA NPOIYKIMU B TEKYIIIEM MECSIIE:

S TI1 400000+ 600000
Q = =
T — B 1000 — 600
O06beM Mpor3BOJICTBA MPOAYKLIUHU B IUTAHOBOM MeECSIIE:
Spoee T II 400000+ 1000000
Q = =
G | S T 1000 — 600
Jns nonydeHus: mpuOBLIM OT MPOJAXH MPOAYKUUHU B pazMepe 1 MiH. pyO. HYXHO JOIMOJHUTEIHHO
npousBecTy U peanuzonaTh 1000 mwT. npoayKuuu.

= 2500 wT.

= 3500 wT.

18. Ha npeanpusaTun BHEAPSIETCS MPOEKT 110 BBITYCKY BETPSHBIX T€HEPATOPOB JIEKTPOIHEPTUN
o0yieryeHHONH KOHCTPYKLHMHU. Mcxonas M3 NpOM3BOJACTBEHHOM MOIIHOCTH HPEANPHUATHSA, TO IMPOEKTY
IIpEeANoaraeTcsl Mpou3BOAUTh exeronHo a0 100 mryk BerpoycTaHOBOK. [lepeMeHHBIE 3aTpaThl Ha



eauHuIy npoxaykiuu coctaBsaT 20170 py6./mT., mocTosHHBIE 3aTpaThl Ha Bbimyck 100 mT. cocTaBsT
1710 000 pyO®.
Ha3nauass neHy Ha HOBBIA s MOpEeaNpusATHS TOBap, PYKOBOACTBO (UPMBI JKeJaeT
MaKCHMHU3HPOBATh MPUOBLIL OT MPOAAXKU 3TOTO TOBApA.
[lo mpenBapuTeNbHBIM OIICHKAM €MKOCTH PBIHKA M COOTHOIIEHHE LIeHbl U 00BEMOB CObITa
BBITJISLAUT CJEIYIOIIMM 00pazoM:
- BapuanT A: ripu ueHe 30 TeIc. pyoOsneit Oynet nmpogano 150 BeTpoycTaHOBOK B TOJ:
- BapuadT b: mpu niene 45 toic. pyoseit — 120 BeTpoyCcTaHOBOK B IO,
- BapuanT B: nipu riene 70 Thic. pyOiielt — 50 BETpOyCTaHOBOK B TOJ;
- BapuadT [': ipu nere 90 Toic. pyOseit — 20 BETpOyCTaHOBOK B TOJI.
Kakoii u3 npencTaBieHHBIX BAPHAHTOB LIEHBI 00ecTIeunT (pupMe HauOOIBIIYIO MPHOBLIE?
Orger:
[TonHast cebecTOMMOCTS (3aTpaThl Ha IPOU3BOJCTBO U PEATU3AINIO0) OJHOM BETPOYCTAHOBKU:
S1=20171+1710000/100 =37 171 py6.
[TpuObLIb OT peasin3anuy NPOIYKIUH (110 BApUAHTaM):
ITA = (I13-S1) x Q = (30000 — 37171) x 150 =—1 090 650 py6. (yOBITOK)
[T = (I3-S1) x Q = (45000 —37171) x 120 = 939 480 py0O.
I = (I[;-S1) x Q = (70000 —37171) x 50 = 1 641 450 py6.
ITr = (I13-S1) x Q = (90000 — 37171) x 20 = 1 056 580 py6.
Haubonbiyro npubsuis pupme odbecrieunt nena 70 Toic. pyOrieil 3a BETpOYCTaHOBKY.

Koo
Pezynvmamot oceoenusn OIIOIT
KomnemeHuuu
Cooeporcanue komnemenyuu (UHOUKAMOpPa)
(unouxkamopa)
VK-10 Cnoco0eH ¢popMUpOBaTh HETEPIIUMOE OTHOIIEHHE K KOPPYIIIUOHHOMY
IIOBEICHUIO
VK-10.2 [IpyuHuMaeTr  SKOHOMHMYECKM  OOOCHOBaHHBIE  pellleHuss B obOsactu
' npodecCHOHATIBHON 1 TETbHOCTH

a) munoeble mecmoeble 60nRPOCHL 3AKPbIMO20 muna

1. Kakum 351eMeHTOM IPOM3BOJCTBEHHOIO MOTEHIIMAIA U3 HUYKENEPEUUCIIEHHBIX ONpeaeseTcs

MOIIHOCTb KUPIIUYHOTO 3aBoja?
1: pa3BeJTaHHBIMHU 3a11acaMu TJIMHBI
2: IpPOM3BOIMTEIBHOCTHIO 000PYA0BAHMA
3: BBICOKMM YpOBHEM 0e3pa0oTHIIbI B pErHOHE

2. YTo U3 nepeurciIeHHOro He OTHOCUTCS K (popMam opraHu3aluy Npou3BoACTBa?
: pa3MmelleHue
: KOHLIEHTpaLus
: CIIeuanu3aus
: KOOIIEpUPOBAHUE

3. Kakas ¢opma opranuzanuu npucyTCTBYeT B JAHHOM Cllydae: IpeIpHusITHE 3aHUMAeTCs
UCKJTIOUUTENIEHO U3rOTOBJICHHEM aBTOMOOMIIEH?
1: xomOGuHHMpOBaHME
2: KOHLIEHTpaLHUs
3: cnenuaau3anus

DLW N =



4: xoonepupoBaHUE
4. YTo M3 NepeunciIeHHOro ABIsAETCs NPEANOChUIKON KOOepUpOBaHUs?
1: nanuune 060COOIEHHBIX OTpaciell ¥ MPeanpUITUI
2. yBeJIMYEHHWE M YacTass CMEHAa HOMEHKJIATyphl IPOU3BOAMMOM MNPOAYKLMHU, PpacIIUpeHHe
ACCOPTUMEHTA, OCBOEHUE HOBBIX TEXHOJIOTUI
3. HaJlM4yue CUCTEMbl MEpP M MEpONpPHUATHI, HAIpPaBICHHBIX Ha pallMOHAJIbLHOE COYETaHUE Tpyla ¢
CYILECTBEHHBIMHU JIEMEHTAaMU IPOU3BOJCTBA, OPYAUSIMH U IPEIMETaMH Tpy1a
4: HaauM4yMe TOCTOSIHHOW MOTPeOHOCTH B ONpedeJIeHHbIX MaTrepualax, mnoJuaydadpukarax,
KOMILJIEKTYIOIIMX HU3/1eJTUsIX
5. KoHuenTpamus nponus3BoacTsa — 3T0
1: 570 0OBeAMHEHNE B COCTaBE OJHOTO MPEANPUATHS HECKOJIBKUX Pa3HOPOAHBIX IPOU3BOJICTB.
2. 3TO YCTAHOBJIEHHE JUINTEIIbHBIX IPOU3BOACTBEHHBIX CBS3€H IO COBMECTHOMY M3TOTOBJICHUIO
IPOAYKIIHMH
3: cocpegoToyeHre NMPOU3BOJACTBA ONpe/leJIeHHbIX BHAOB NMPOAYKIHH MM YCIYI Ha HEMHOTHX
KPYIHBIX NPeANPUSITHAX
4. paciiupeHue HOMEHKJIATYphl BBIIYCKAEMbIX NPEANPUATHEM H3JCIUNA WIH YyBeIU4eHue cadep
NesITeTLHOCTH (pUpMBI
6. OcHOBHasl LieNb peaan3aluy npolecca KOHIEHTpaluu Ipou3BoICTBa?
1: BbIMyCK pa3iaMyYHbIX BUJOB MIPOIYKIIUU
2: yaydllleHHe KayecTBa IPOAYKIUH
3! yBeMYEHHUE CIIpOca Ha MPOIYKIHIO MTPEIIPUATHS
4: cTpeMJIeHMe CHU3HMTh M3/IeP:KKH HA eIMHULY NPOAYKIHH
7. O 4eM CBUJIETENIbCTBYET CIEAYIONIAsl CUTYallusl C IOKa3aTEeNAMU IPOIYKIIMU Ha IPEANIPUATHH:
BasioBas npoaykuus — 50 MiH. py0., ToBapHas npoaykuus — 50 MiH. py0., peanu3oBaHHas IPOIYKLINS —
40 miH. py6.?
+1: CHMKEeHHMe CIPOCca HA MPOAYKIHUIO NPeANPUATHS
2: cpbIB IOCTABOK MATEPHAJIOB M KOMILIEKTYIOIINX
+3: najgeHue HeHbl HA MPOAYKIMIO NPeANPUATHSA
4: u3MeHeHNe TEXHOJIOTUHU MPOU3BOACTBA MPOIYKIIUU
8. Kaxoii u3 nokasarenei, XxapakTepu3yrOIIUi ypOBEHb MCIIOIb30BaHUS 000PY/OBAaHUS, BIUSET
Ha CHWKEHUE YPOBHS PeHTa0EIbHOCTU NPEeIpUITUs?
1: cokparieHue cpeHero10Boi CTOMMOCTH MapKa OCHOBHOT'O TEXHOJOTUYECKOTo 000py/10BaHUs
2: coKkpallleHHe JJIUTEIbHOCTH BpEMEHU PEMOHTA
3: yBeqIM4eHHe CPpeAHero Bo3pacra 000py10BaHus
4: NOBBIIIEHNE TPOU3BOJUTEIBLHOCTH 000PYI0BaHUS
5: cokpalleHue BHYTPUCMEHHBIX ITOTeph pabovero BpeMeHH

6) munoeble mecmoesble 60RPOCbL OMKPBIMOZ0 muna

1. ®opma opraHu3anuy IPOU3BOJICTBA, PH KOTOPOH MPOUCXOINUT PACITUPEHHE HOMEHKIATYPhI
BBIMTYCKAaEeMbIX MPEANPUATHEM U3ICTUI Ha3bIBACTCS . (nuBepcudukanus)

2. ®opma opraHu3aIiy TPOU3BOJICTBA, XaPAKTEPU3YIOMIASACS COYSCTAHHEM MHOTOIPODHITBHBIX
MIPOU3BOJICTB B paMKaX OJTHOTO MPEANPHUSATHS, HA3bIBACTCS (KOMOMHUPOBAHHEM).

3. KTo ycTaHaBnMBaeT CpoK MOJIE3HOTO UCIIOJIb30BaHUS 00BEKTa OCHOBHBIX CPEJICTB MPHU BBOJE
€ro B DKCILTyaTaIuo? (ITpeanpusiTue/opraHu3anus)

4. Kakue W3 HIDKENIEPEUUCICHHBIX Mep MpUBEAYT K Oosee 3(h(HEeKTHBHOMY HCIONH30BAHHUIO
obopynoBanus (yIyUIICHHIO), a KAKHE — K YXYAIICHUIO UCITOJIb30BAHUS:




- KalWTaJIbHBIA PEMOHT OOOpYIOBaHMs, YTO MPHUBEAET K YMEHBIICHHUIO YHCIA MOJOMOK
(yny4umenue)

- YBEJIMYEHHE KOJIMYECTBA ONEpAlMii, MPOU3BOAUMBIX OJHUM CTAHKOM, B PE3yJIbTaTe€ YEro
BO3pacTaeT KOJUYECTBO MepeHanaok (yxyameHue)

- BBE/ICHHE NIPOTPECCUBHBIX TEXHOJIOTUH (yJIyqllIeHne)
- boJiee MoJTHAs 3arpy3ka UMEIoNIerocst 00opyaoBaHus (yay4dIleHue)

5. MaccoBelii THUII TPOU3BOACTBA XapaKTEPU3YETCS TPYLOEMKOCTBIO H
ce0ECTOMMOCTBIO U3TOTOBIISIEMbIX M3, (HAaUMeHbIIIe)
6. Ilonnas cebGecroumocTh emuHHMLbl npoaykuuu — 400 pyO., mIaHUpyemMblii ypOBEHBb

penradenbHocTH — 25 %, HIAC — 20 %. OTnyckHylo IeHy Ha TPOAYKIHIO IPEIIpUsTUs paBHA
py06. (600 pyo.)

7. Ilpon3BoACTBEHHAs: MOIIHOCTh mpeanpusitus cocrapiser 150 000 equuuil TpoayKIUU B TOJ.
@axtrueckuit Boimyck coctaBuwi 120 000 exmuun npoaykuuu B roa. KoadduuueHT ucnons3oBaHus
MIPOU3BOJICTBEHHOW MOIIIHOCTH OYyJET paBeH .(0,8)

6) munoevie npaKmuueckue 3a0aHus

1. O6beM TOBapHOW TPOAYKIMH TPEANPHUATHS B TEKyIleM Mecsie coctaBwi 10 muH. pyo.,
00BeM peanu3oBaHHON poAyKuu — 11 MitH. py0. 3a cder 4ero mpoaanu OoJbIie, 4eM Mponu3BeIu?

Otser:
3a cyer COKpalleHHs 3amacoB HEPEaTM30BaHHOW MPOJYKIMU Ha CKJIale NPEANpUATHs, 3a CYET
COKpaIIeHUs 00beMa JeOUTOPCKON 33 J0JIKCHHOCTH.

2. Omnpenenure TOYKY O€3yOBITOUHOCTH TPOM3BOJCTBA TOBapa, eciau ero mnena 400 pyo.,
NepeMEeHHbIe 3aTpaThl Ha enuHuIly ToBapa — 200 py0., YCIOBHO-TIOCTOSIHHBIE 3aTPaThl MPHU BBITYCKE
toBapa B 10 000 eguauIl cocTaBnsioT 1 MiH. py0. PentabenbHo 1 paboTaeT npeanpusitue?

Ortser:
Touka 6e3yObITOYHOCTH:
3 __ 1000000

OocT

Qn = 5000 eguuuI TOBapa.

O — 3pepn  400— 200
O6bem mpousBojcTBa ToBapa coctarisier 10 000 eaunwuil, 370 OOMBIIE, YeM TOYKa 0€3yOBITOYHOCTH,
CJIEIOBATENILHO, MPEMPUATHE TTOTyYaeT MPUObLIb OT peaTu3alii MPOAYKIUH:

IT= 10000 x 400 — (10000 x 200 + 1000000)= 1000000 pyo®.
PenTabensHocTh mpoaykiuu R = 1000000/(10000 x 200 + 1000000) = 33,33 %.
[penmpustie paboTaeT peHTabeIbHO.

3. JIst Hy>KI OpraHM3allii HY>KHO IPHOOpECTH TpH cepBepa, Ha 4TO ObLIO BhIAeNneHO 960 Thic.
py6. Llena mpoxasua — 320 TbIC. py0. 3a €MHMILY, 3aTPATHI 10 IOCTABKE COCTaBAT 1 THIC. py0., 3aTpaThl
Ha YCTaHOBKY W TIOAKJIIOUEHHE — 3 ThIC. py0. XBAaTHUT JIM BBIJICIICHHBIX CPECTB HA TIOKYIIKY CEpPBEPOB?

Ortser:
3arpatel Ha MpUOOpeTeHHe ceBepoB cocTaBAT: 3 X 320 + 1 + 3 = 964 TrIc. pyO.

Briienennsix 960 ThIC. py0. HE XBaTUT Ha MPHOOPETEHHE CEPBEPOB.

4. B IT-xoMnaHuM MJIaHUPYETCsl YBEIMUYUTH YMCIIO 3aKa3oB Ha pa3paboTky I1O Ha 10 3aka3oB
nononHUTeNbHO.  CKOJNBKO HYXKHO NPUHATH HAa paboTy MNPOrpaMMHUCTOB W HY)KHO JH Oyner



JOTIOTHATETFHO 3aKYIMUTh JUIsl HUX KOMITBIOTEPBI, €CIIA CPEIHSS TPYJ0EMKOCTh pa3paboTku oanoro 10
— 800 yacoB; romoBoi 3¢ddexTuBHBI (OHI BpeMEHH pabOThl OAHOTO paszpadorunka — 1800 yacos;
CBOOOJTHBIX KOMIIBIOTEPOB — 2 IITYKH.
Otser:
JlonomHUTENbHAS YUCICHHOCTh POTrPAMMUCTOB!
2T, 800x10

pare F.g 1300

e

T = 5 ye.

CrnenoBarenbHO, HY)KHO OyJeT 5 komnbioTepoB. Tak Kak B HATMYUU CBOOOJHBIX TOJIBKO 2 KOMIBIOTEpA,
TO HY>KHO JOTOJHUTEIBHO 3aKyIUTh elle 3 KOMITBIOTepa.

5. [lepBoHauanbHasi CTOUMOCTb CTaHKa COCTaBMiIa 15 MIIH. py0., roJ0Basi HOpMa aMOPTU3ALUU —
10 %. ITocne BOCHMH JIET IKCILTyaTallud CTAaHOK, HAXOJSAIIMKACS B UCIIPAaBHOM COCTOSHUH, ObUI MPOJaH
no goroBopHoi 1eHe 4,5 muH. py6. Kakoil skoHOMuYecKuid 3P EKT MOMYydHIo TPEaNpUSTHE OT
OTIEpaLMH MPOJAAKH CTaHKA?

Otser:
OcraTto4yHast CTOMMOCTb CTaHKa OyZeT paBHa:

Do = P —AXE =15—-15x%0,1 X 8 = 3 manH.pyo.

DKoHOMUYECKHH (P (PEKT OT MPOTaKu CTAaHKA COCTABUT:
3=¢_ _—@ _=45-3=15maupyb.

[Ipeanpusitie momy4ynuTt npudBLIL B pazmepe 1,5 muH. pyo.

SECILT

6. IlepBoHayanmbHas CTOMMOCTh CTaHKa coOCTaBwia 15 MiH. pyO., CpPOK TIOJIE3HOTO
ucnonszoBanuss — 10 mer. [locme BOCBMHU JIeT 3KCIUTyaTallud CTAHOK MPHUIIET B HErOJHOCTb, OBLI
JEMOHTHPOBAaH W claH B MmeramwionioM 3a 50 teic. py6. Kakoil skoHOMHYecKHU 3PPEKT MOTYyIHIO
MPEINPUITHE OT TUKBUIAIIUN 3TOTO CTaHKa?

Otser:

OcrtaroyHasi CTOUMOCTb CTaHKa OyJIeT paBHa:

Dpe = Ppppe —A Xt =15—15% 1/ =8 =3 Mmam.py6.
DKoHOMHYECKHUH AP(DEKT OT MPOJIaXKK CTAaHKA COCTABUT:
3=¢_, _—@ _=005-3=-295m1upybd.

[Tpennpusite nonydut yObITOK B pazMepe 2,95 MitH. pyo.

SECILT

7. CpeaHerojioBasi CTOMMOCTb OCHOBHBIX MPOM3BOJCTBEHHBIX (DOH/IOB MPEANPUATHS B TEKYILEM
roxy ocraswia 20 MutH. py0., Mpou3BeneHO MPOAYKIMH 32 Tox Ha cymmy 48 MutH. py0. Ecnu B Oynymem
rofy ¢onaoornadya yMmeHbuTcess Ha 10%, TO mpH NPOYMX PAaBHBIX YCIOBUSAX KAaK M3MEHHUTCS 00BEM
IIPOU3BOJICTBA MPOAYKIIUU?

OTtBeT:
®doHI00TAaYa B TEKYIIEM TOTY:
® TII 43 54 5
} = — = = R p};r .
OTO.TEK ‘I)r_'p,[' 20

O0BemM TPOU3BOACTBA MPOAYKITUU B OYIYIIIEM TOIY:
T, = Pornsyn X Popr = 24 X (1 — 0,1) X 20 = 43,2 man.py6.

O0BbeM ITPOU3BOJICTBA TIPOAYKIIMN B OYIyIeM Toay yMeHbmuTcs Ha 4,8 MutH. pyo. (Ha 10 %)

8. B oTueTHOM TOMY CpeIHEerofoBasi CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHIIOB TPENIPHUATHS COCTaBHIIA
2346 muH. py0., T010BOM 00BEM MPOIYKIMU cocTaBui 5243 miH. py0. B 6a3oBom roay cpeanerojonas
CTOUMOCTbh OCHOBHBIX (DOHJIOB MPENNpPUITHS cocTaBisiia 2221 MiH. py6., ro10BO 00beM MPOIYyKIIUU



cocrapisit 5041 muH. py6. OnpenenuTs, Kak U3MEHIIACH (DOHA00TIa4a OCHOBHBIX (DOH/IOB B OTYETHOM
roJy 1o cpaBHEHUIO ¢ 6a30BbIM. OnpeenuTh AMHAMUKY €€ U3MEHEHHS U CeNIaTh BHIBO/I.

OrtBer:
dougoornaya 6a3oBOro rojga:
o S
orgbas ‘i)r_'p.r' - 2221 & pyo.

dongooTHaYa OTYETHOTO rOJIa;

CTO 5243
II‘:I:"|:|'1'..:|;.|:|'r1a - q}—m - m = 2,23 p}rﬁ,
M3menenue GOHIOOTIaYH:

dorgora— PoTmbaz 2,23 — 2,27
doTp bas 2,27
®doHmooTnaua ymeHblmmwiack Ha 1,76 %. JluHamMuKa W3MEHCHHS TIOKa3aTeNss OTPHUIATCIIbHAS.
YMeHbIIeHHE TOKaszareis (OHAOOTAAYM TOBOPUT O CHIDKCHHH H(()EKTUBHOCTH HCIOJIb30BAHMS

OCHOBHBIX (DOH/IOB.

AdoTn = =—1,76 %.

9. l'onoBotii mian BeITycKa usenus B riexe cocrapisieT 30 000 exuHMIL, YrcTas Macca U3ISIHS —
3 kr, koadpdunueHt wucnonp3oBanus Martepuana — 0,8. Ilocne BHeapeHHs HOBOM TEXHOJOTHHU
NPEIIPUATHE TUTAHUPYET TOBBICUTH Kod(hdummeHT ucronb3oBanus Matepuana qo 0,85. Ilena 1 kr
MmaTtepuana coctaBisier 50 py0. OmpenenuTh MIAHUPYEMYIO SKOHOMHUIO MaTepuiia B HaTypallbHOM U
CTOMMOCTHOM BbIpaxkeHuH. ClenaTh BBIBOJI.

Otser:
Hopwma pacxoma marepuaa o crapoi texnojoruu: HP ¢, = Ugee / Ky = 3/0,8 = 3,750 kr.
Hopwma pacxoaa Matepuaa o HoBoii Texnonoruu: HPy, = U, / Ky, = 3/0,85 = 3,529 kr.
DOKoHOMUS MaTepuiia (B HaTypaJlbHOM BBIPaKEHUN):
Oyar = (HP,; — HP;) x Q = (3,529 — 3,750) x 30000 = — 6630 kr
OKOHOMUS MaTepuaia (B I€HEKHOM BBIPAKEHHUH):
Ouar = (HPy; — HP;) x Q x 11 = (3,529 — 3,750) x 30000 x 50 = — 331 500 py®.
Uewm BbIIe KO3 (GUIMEHT HCIIOB30BAaHMS MaTepuaja, TEM MEHbBIIE HOpMa pacxoja MaTepuajia Ha
u3zienue u 0oJbIlle YKOHOMUS MaTepuaa.

10. Yuctsiili Bec rotoBoil aeramu - 35 kr. Ilpm crapoil TEXHOJOTMM M3TOTOBJIECHUS JETallu
BEJIMYMHA (PAKTUYECKHMX OTXOJOB IpH 00paboTKe 3aroToBku cocrtaBisuia 2,1 kr. B pesynbrare
BHEJPEHUS HOBOM TEXHOJOIMM W3TOTOBJIECHHS JAETaIM OTXOJbl IUIAHUPYETCS COKpaTuTh Ha 12 %.
BoiOpate Hanbonee 3¢(HEeKTUBHYIO ¢ TOYKU 3pEHHS 3aTpaT Ha MaTepHalibl TEXHOJOTUI0, 00OCHOBATh
BBIOOD.

Ortser:

Hopwma pacxona maTepuana npu crapoil TEXHOJIOTHH:
HP = 35+2,1 =37,1 kr.
Otxo1b1 ociie u3MeHeHus trexuosjoruu: 2,1 x (1 —0,12) = 1,85 kr.
Hopwma pacxona marepuana nmpu HOBOi TEXHOJIOTHH:
HP =35+2,1 x (1-0,12) = 36,85 kr.
[Ipy BHeopeHHWH HOBOM TEXHOJOTMM HOpPMa pacxojla Mmarepuaina OyaeT MeHbIle, 3aTpaTbl Ha
npuobperenne Matepuana Oynyt MmeHbie. COOTBETCTBEHHO, HOBasi TeXHOJIOTUS 3 dekTruBHEE.

11. AO «Anbpa» HamepeHo npuodpectu y HoBomnenkoro MeTaurypruueckoro KomouHara 2 T
CTaJIBHOTO IIpoKaTa. Bo3MOKHEI 1Ba BapHaHTa IOCTABKU:



- aToMoOmineM KamA3 rpy30moabEMHOCTBIO § T M 0OIIUMHE 3aTpaTtaMu B 15 ThIC. pyo.

- IEPEBO3KOM M0 kKene3Hou gopore Ha ckiaa AO «TynadepMmeT» BMecTe ¢ mapTUE JIUCTOBOTO MPOKaTa.
I'py3onoabemMHocTh BaroHa — 30 T., pa3Mep NEpEeBOAMMON COBMECTHOM NApTUU COCTAaBUT 22 T,
TpaHCIIOPTHBIE 3aTpaThl Ha 1 BaroH — 85 Thic. py0. CTOUMOCTH MEpPEeBO3KHU MO KEJIE3HOM Jopore Oyner
pacnpezeneHa MeX1y MOoJydyaTesIsMU MeTajlsla IPOIOPLUUOHAIBHO Becy napTuu. CTOMMOCTh TOCTaBKH
Mmetasuia co ckiaga AO «Tymagepmer» B AO «Anbda» coctaBut 2 ThIC. PyO.

Kakoii Bapuant nocraBku Beioeper AO «Ambhan?
Ortser:

3arpatThl HA IOCTABKY METaJljIa [0 BTOPOMY BapUaHTY:

3 =285000 x 2/22 + 2000 =9 727,27 pyo.

DTO MeHbIle, YeM 3aTparbl mo mnepBomy BapuaHty (15 000 py6.). CrnemoBaTenbHO, IeIecO00pa3zHO
BBIOpATh BTOPOIl BapHaHT MOCTABKU METaslIa.

12. B 06a3oBoMm mepuome o0ObeM mpousBojcTBa mpoxaykmuu coctaBuwia S 000 000 pyo6.,
YHUCIIEHHOCTh PA0OTHHUKOB mpemnpustus — 1250 denoBek. B oTYeTHOM MepHOAE YHCICHHOCTD
nepcoHaia yBenumamiachk 10 1300 ygenoBek, a 00bem mpousBojcTBa yBemmuwics 10 5 500 000 py6. Kax
U3MCHUIICS YPOBEHb MPOU3BOAUTEIBHOCTH TPya?

Otser:

[Tpou3BOANTEIHLHOCTD TPy (BbIPAOOTKA MPOIYKIIMK) B 6A30BOM MEPHO/IE:
[1T6a3 =5 000 000 / 1250 = 4 000 py6./uem.
[Tpou3BOAUTEIHLHOCTD TPYAa (BBIPAO0OTKA MPOIYKIIMK) B OTYECTHOM MIEPUOJIE:
[TToru =5 500 000 / 1300 = 4 230,77 py0./qenn.
[Tpou3BOAUTEIHLHOCTD TPY/Ia YBEINIHUIACH HA:
ATIT = (4230,77 — 4000) / 40000 = 5,77 %.

13. B 6a30BoM rony Ha NpeANpHUATHN CPETHECTIUCOYHAS YUCIEHHOCTh pabounx coctanisiia 120
yesioBeK. B miiaHoBOM rosny npeaycMaTpuBaeTCsl yBEIUYUTh 00beM NMPOU3BOICTBA MPpoayKiuu Ha 10 %,
a MPOM3BOJIUTENILHOCTh Tpy/Aa — Ha 2 %. OnpenenuTh IIaHUPYEMYIO YMCICHHOCTh pabounx. Chenaiire
BBIBOJI.

Ortser:

YucnenHocts pabouunx ruranoBoro roaa: 120 x 1,1/1,02 = 130 gen.
Ecnu temMn pocta oObema MpoW3BOACTBA OOJbIIE TEMIA pOCTa MPOU3BOJIUTENBHOCTH TPyAa, TO 3TO
IPUBOJUT K YBETTMUEHHUIO YUCIIa pabounx (MMOMCKY U HaliMy JonoNHUTENbHO 10 pabounx).

14. B 6a30BOM rofly Ha IpeaIpUITUN CPEAHECTINCOYHAs YUCIEHHOCTh pabounx cocrasisia 120
yeJoBeK. B mmaHoBoM roay npenycMaTpuBaeTcs yBEINUUTh 00bEM MTPOU3BOICTBA NPOAYKINHU Ha 4 %, a
MIPOU3BOJUTENIBHOCTh Tpysa — Ha 6 %. OnpenenuTs IIaHUPYEMYIO YUCIEHHOCTh pabounx. Chenaiite
BBIBOJI.

Ortser:

YucneHHocTs pabouunx muaHoBoro roga: 120 x 1,04 /1,06 = 118 uen.
Ecmu temn pocra o0bema MpOW3BOJACTBA HIDKE TEMIIa POCTa MPOM3BOAUTEILHOCTH TPYyJa, TO OTO
NPUBOAUT K YMEHBILIEHHIO Yiciia pabounx (BbICBOOOXKIeHHE 2 pabouuX).

15. T[lnanoBas uwcneHHOcTh pabotaromux - 1000 denoBek. DakTudeckas YUCICHHOCTb
paborarommx coctaBuia 990 uyenoBek. OO0BEM BaJlOBOM TPOAYKIMU 1O MiaHy - 20 miuH. pyo.,
daktryecku - 19 MiaH. py6. OnpeaenuTs BHIMOIHEHHE TIaHA MO0 MPOU3BOAUTEIBHOCTH TPY/Ia.

Otsert:

[Tpou3BOUTENEHOCTD TPya (BBIPA0OTKA MPOAYKIIUN) TIIAHOBAS:



[ITm =20 000 0000/ 1 000 =20 000 py6./qen.
[Tpon3BoUTENBHOCTD TPY/a (BEIPAOOTKA MPOIYKIIMH) (paKTHUYECKAs:
[IT¢akr = 19 000 000 / 990 = 19 191, 919 py6./uemn.
Brimonnenue ninana:
AIIT = (19 191,919 — 20 000) / 20 000 = — 0,04 = — 4%.
[11an mo mpou3BOAUTEIHLHOCTH TPY/ia BHIMOIHEH HA 96 % (He noBbinosiHeH Ha 4 %).

16. B mu1anoBOM rojly o CpaBHEHHUIO C 0a30BBIM T'OJ0OM NMPUPOCT 00bEMa TOBAPHOM MPOIYKIIUU
npeaycMoTpeH Ha 6 %, NpupocT Mpou3BOIUTEILHOCTH TpyAa — Ha 4,5 %. O0beM TOBapHOU MPOAYKIIUU
B 0a30BOM roay coctaBuia 10 muH. py0., umcieHHocTh paboTHukoB — 2000 uemnoBek. Ompenenute
W3MEHEHHUE YHCIICHHOCTH PAaOOTHUKOB.

Ortser:

[Tpon3BoauTENHHOCTD TPY/ia (BEIPAOOTKA MIPOAYKIIMK) B 6a30BOM TOAY:
[1T6a3 = 10 000 000 / 2 000 =5 000 py0./uen.
[Tpou3BoaUTENBHOCTH TPy/a (BBIPA0OTKA MPOAYKIIMK) B TIIAHOBOM IOy
[TToruy = 5000 x 1,045 =5 225 py6./4em.
YucneHHOCTh PaOOTHUKOB B IJIAHOBOM TOAY:
Y1 = 10 000 000 x 1,06 /5 225 =2029 ueun.

UmnciaeHHOCTh paOOTHUKOB B TUTAHOBO TO/Y 110 CPABHEHHUIO ¢ 0230BBIM YBEIHUUTCS Ha 29 YeOBEK.

17. Ha npenmpusitud paccMaTpuBaeTCsl MPOEKT IO MPOU3BOACTBY HOBOTo ToBapa. Cymma
MOCTOSTHHBIX 3aTpat cocTaBUT 1500 ThIC. pyOd., yIEIbHBIX EPEMEHHBIX U3JEPKEK — 85 pyO./KT, cpeaHsis
[eHa peanu3anud Ha pblHKEe cObita — 90 pyO6./kr. [Ipon3BojCTBEHHAss MOIIHOCTH MPEANPHUSATHS
paccuutana Ha 500 1. CTOUT 1 NPEeIPUATHIO BHEIPSTH MPOEKT MO MPOU3BOACTBY HOBOTO ToBapa?

OtBeT:
Kputnueckuii 06beM mpou3BOCTBA HOBOM MPOAYKIIUU COCTABUT:
3. 1 500 000
Qup = = 300000 xr=300T

Oy — Bgep1 90 — 85
[TpennpusaTiio CTOUT BHEAPATH JaHHBIM IMPOEKT, €CIM 00BEM MPOM3BOJACTBA HOBOI'O TOBapa COCTaBUT

6onbme 300 T, TOIBKO TOT/IA MpeArpusTre OyaeT moay4yaTh NpuObUIb OT MPOU3BOJCTBA M peaTu3aliu
JAHHOTO TOBapa.

18. is peMoHTa TEXHHWKH TPEOYIOTCS COOTBETCTBYIONIME JeTaMH. ECIW WX HW3rOTOBUTH
COOCTBEHHBIMH CHJIAMH, TO TIOCTOSTHHBIE 3aTpaThl Ha cojepkaHue obopynoBanusi coctaBsaT 100 ThIC.
py0. B TOJ, @ IEpeMEHHBIE PacX0/Ibl HA EAUHUILY TPOAYKIIMU — 50 pyO. ['0TOBBIE H€TaT MOXKHO KYITUTh
B HEOTrpaHMYeHHOM KojuuecTBe o 150 py0. 3a enunuily. Kakoe pemnienue 6osee BHITOAHO?

OrTBerT:

1) Touka 6e3yOBITOYHOCTH:
100 000
Qm nOCT _

Uy — 31 150—50
Ecnu motpebHocTh B netansx coctaBuT 1000 mrTyk B roa, To 06a BapuaHTa (KyIUTh UM MTPOU3BOIUTH
CcaMHM) paBHO3HAYHBI.

2) Ecnu motpebHOCTh B Aetansix 6ombine 1000 mTyk B roa (Harpumep, 2000 mit.):

- 3arpaThl Ha mokymnky 2000 x 150 = 300 000 py6.

- 3arpatsl Ha npoussocTBo 100 000 + 50 x 2000 =200 000 pyO®.

BeiromHee mpon3BOAUTE CAMUM: 3aTPaThl Ha MOKYIKY OOJIBbINIE, Ye€M 3aTpaThl Ha IPOU3BOJICTRBO.
3) Ecnu motpebHoCTh B netansx 6ombie 1000 mryk B rog (Hampumep, S00 mT.):

= 1000 geTaneii.



- 3aTpathl Ha MOKynky 500 x 150 =75 000 pyo.
- 3aTparthl Ha ipousBoAcTBo 100 000 + 50 x 500 = 125 000 pyo.
Boirognee nokynarhb: 3aTpaThl Ha HOKYIIKY MEHBIIIE, YEM 3aTpaThl HA IIPOU3BOCTBO.

19. 3arpatrhl Ha U3TOTOBJICHUE CAUHHIIBI U3ICNIUS CIIEAYIOIINE:
- pacxoJl MaTepuayia Ha eIUHUILY U3eus cocTaBisieT 40 Kr;
- nena 1 T marepuana — 1500 py6.;
- BO3BpaTHBIC OTXOJIbI COCTABIIAIOT 2 KT
- [IEHa peajn3aly BO3BpaTHBIX 0TX010B — 2000 py6. 3a 1 T;
- OCHOBHAs 3apaboTHAas TIaTa MPOU3BOICTBEHHBIX pabovMX 3a 0 HO m3zAenue coctaBuia 20 pyo.;
- IOTIOTHUTEIbHAs 3apaboTHas miata — 10%;
- €IMHBIN TIPOLICHT CTPaxoBhIX B3HOCOB — 30 %0;
- POIICHT CTPAXOBBIX B3HOCOB I10 0053aT€ILHOMY COLMATHLHOMY CTPAXOBAHUIO OT HECUACTHBIX CITy4acB
Ha IPOU3BOACTBE U MpodeccrnoHaabHbIX 3a00neBanuii — 0,5 %);
- Pacxo/Ibl IO COJIEPIKAHUIO U IKCIUTyaTanuu ooopynoBanus —120 py0. Ha oqHO U3aEIHE;
- 001IenTPON3BOICTBEHHBIC pacxoasl — 30%;
- o0mexo3siicTBeHHbIe pacxosl — 50%;
- BHETIPOU3BOJICTBEHHBIE 3aTpaThl — 3 py0. Ha U3Aenue.
O6bem npounssojicTBa npoaykuuu — 1000 equnull B rox.
Llena peanuzanuu equHUIBI npoaykuuu — 120 pyo.

Onpenenuth TOUYKy 6€3yOBITOYHOCTH B HATYPATHHOM U CTOUMOCTHOM BBIPAKCHHH.

OTBeT:
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B HATYPATLHOM BBIPAKEHUU (KPUTHICCKUI 00BEM MTPOU3BOICTBA IPOAYKIIHH):
Q — 3EI!I:II'_'T
°F I—h - SEI:E'pl
[TocTositHHBIE 3aTpaThl 3a TOA:

3noer = (120 +20 x 0,3 +20 x 0,5 + 3) x 1000 = 139 000 py0.
[TepemeHHbIe 3aTpaThl HA €AMHUILY POTYKIIUU:
3nept = (0,040 x 1500 — 0,002 x 2000) + 20 + 20 x 0,1 + (20 + 2) x (0,3 + 0,005) = 84,71 py®6.
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B HATYPAJTbHOM BBIPAKEHUU:
0 3o 139000
Ep

Ly — 3. 120—8471

Touxka 6e3y6BITO‘IHOCTI/I B CTOUMOCTHOM BBIpa>XCHUUN (KpI/ITI/ILICCKaSI BBIpy‘IKa)Z
Q = Qyp x Ly = 3939 x 120 = 472 680 py6.

= 3939 eguHML]

20. B 1mexe mnpeanpuATHS TPEINPHUITAA  OBUT  pEalM30BaH MPOCKT IO 3allyCcKy B
MPOU3BOJCTBO JIBYX HOBBIX BHUJOB MNPOAYKIMU: u3nenus A u usnenus b. B pesynbrare B nexe
o010 mpoumsseaeHo 200 mT. m3gemus A u 400 mT. u3nenuss b. CocraBpTe cMeTy 3arpaT Iiexa Ha
MIPOU3BOJICTBO HOBBIX M3ACIIUNA U MPOAHAIU3UPYHITE €€.

HUcxonHusle maHHBIE:

[Tokazarenu 3HaveHue,

THIC. pYyO.
3apa0oTHas my1aTa MPOM3BOICTBEHHBIX pabounX 210
OCHOBHBIEC MaTepPHAIIBI 320
3apaboTHas TUIaTa aIMIHUCTPATHBHO-YIIPABJICHUYECKOTO MepCcoHaIa 110
3apa0oTHas 1mj1aTa BCIOMOTaTENIbHBIX pab0unx 90
AMopTH3aIHs 3aHHAS 60
DJeKTpuyecKas JHepPrusi Ha TEXHOJIOTHYECKUE 1IeTIH 120




DJIeKTpUYeCcKasi JHEPTUsl Ha OCBEIICHHE IeXa 40
AmopTH3anus 000py10BaHUs 160
ITpoune 3aTpatbl 200
Orger:
CwMmera 3aTpar 11exa Ha IPOU3BOJICTBO HOBBIX M3JCIUN:
CraTbu 3aTpaT [Tokazarens, Teic. py0. | Ctpykrypa, %
1. MaTepuaJibHble 3aTPaThl, BCEro: 480 36,64
1.1.  OcHoOBHBIC MaTepHUaIbI 320
1.2 DnexkTpuyeckast SHEPrusl Ha TEXHOJIOTHYECKUE 1SN 120
1.3 DnexTpuyeckas 3HEPIrHsi Ha OCBEILEHUE 11€Xa 40
2. 3aTparhbl Ha OIJIATY TPY/JAa, BCEro: 410 31,30
2.1. 3apaboTHas mara Mpou3BOJICTBEHHBIX pabOUnX 210
2.2. 3apaboTHas mjaTa BCIOMOTaTENIbHBIX pab0UrX 90
2.3. 3apaboTHas mara aJMUHUCTPATUBHO- 110
YIIPaBJIEHYECKOTO MepCcoHaa
3. CyMMBI HAYHCJIEHHOI AMOPTH3AILMH, BCEro 220 16,79
3.1. AMopTu3anus 31aHus 60
3.2. AMopTu3zanusi 000py10BaHMs 160
4. Ilpoumne 3aTparbl 200 15,27
Hroro 1310 100

Hawubosee 3aTpaTHO# cTaTheil ABJISAIOTCSA MaTepuaibHbie pacxosl (36,64 % OT Bcex 3aTpaT); HaUMEHee
3arpaTHOU — npoune pacxosl (15,27 % oT cyMMBI 3aTpar).

21. TlpeanpusTre BBITYCKACT OJUH BUJ MPOIYKITUH. VIcX0IHBIC TaHHbBIE:

— TeKyIuit 0obeM npojax — 500 ThIC. MIT. B MECHI;

— peiHOYHAs 11eHa — 60 pyO0.;

— cbIpbe — 30 py0./mT.;

— oIiaTa TpyJa OCHOBHBIX pabouux (¢ otunciaeHussmMu) — 10 py0./mr.;

— TEXHOJIOTUYECKas JIEKTPOIHEprus — 5 pyo./mrT.;

— o01enpon3BOACTBEHHBIE pacxo bl 3a Mecsll — 2000 Tric. pyo.;

— obmiexo3sicTBeHHBIE pacxo bl 3a mecsll — 1000 Toic. pyo.;

— BHETIPOM3BOJICTBEHHBIE pacxobl B Mecsll — 500 Twic. pyo.

Omnpenenuts pazMep NpUOBLIN OT MPOJAKU MPOIYKINH 3a Mecsl. Kak moBiuseT Ha mpuobUTb OT
MPOIaXH MPOAYKIIMHU peIIeHIe MOCTABIINKA O MOBBIIICHNH IIEHHI Ha ChIpbe Ha 15 %7?

Ortser:
[Tpu6sLTE = BeIpydra — 3arpats! = L1 X Q — (Broer 1 3uep1 XQ)

ITpu6s1s = 60 *x 500 — ((2000+1000+500)+(30+10+5) x500) =4 000 THIC. PYO.
[Tocne MOBBINIEHUS LIEHBI HA CHIPBE:
[Tpu6s16 = 60 *x 500 — ((2000+1000+500)+(30%1,15+10+5) x500) = 1 750 ThIC. PYO.

[Tocie mOBBIIIEHUS TIEHBI HAa CHIPhE MPUOBLTH OT MPOAAXKHU MPOIYKIIMA CHU3UTCA Ha 2,25 MIH. py0. B
mecsir (yMeHbInuTcs Ha 56,25 %).

22. UIl "BanoB WN.M. BbimyckaeT MOHYMKH. M31EpKKM Ha NMPOU3BOACTBO OIHOIO MOHYMKA
coctaBistoT 3 pyons. B mae BanoB U.U. npoxasan nonunku no 4 pyOis 3a WITYKY, U €My yAaJoCh
npoaats 1o 31oi nexe 16 000 wryk. Iloguss B utoHe HeHy 10 5 pyoneit, on nponxan 7 500 MOHYMKOB.




OnenuB ¢uHaHCOBBIE pe3ynbraThl AestenbHocTH UIT MBanoB M.U. 3a mail u uiOHb, cieNaiiTe BBIBOJ,
npaBwibHO Ji1 noctynui MBanos M.W., noiHsB 11eHY HA MOHYUKH?

Otser:
[Mpu6sLts B Mae: [T= (113 — S) x Q = (4 —3) x 16 000 = 16 000 pyo®.
[Mpu6sL1b B ntone: I1= (13— S) x Q = (5—3) x 7 500 = 15 000 py6.
Tak kak npuOBUTP B HIOHE YMEHBIIMJIACh MO cpaBHEHHIO ¢ MaeMm, no MBanoB W.W. moctymmn
HEIPaBUIIBHO, IOJHSB 1IEHY HAa TOHYUKHU.

23. Txankas (abpuka paboTaeT B JBE CMEHBI, KOJIMYECTBO CTAaHKOB Ha Hadano rojga — 500. C 1
arpensi ycTaHoBiieHO 60 HOBBIX CTaHKOB, a ¢ 1 HIOJs BbIBeACHO U3 dKcruryatanuu 50 crtankoB. Yucio
pabounx pgHEW B TOmy — 260, TIAHOBBI TPOIEHT MPOCTOEB HA PEMOHT cTanka — 5 %,
MIPOU3BOUTEIIBHOCTD OHOTO CTaHKa — 4 M TKaHHU B 4ac, TUIaH BBITycKa Mpoaykuuu — 7500 ThIC. M.
OnpenenuTh NPOU3BOJACTBEHHYIO MOIIHOCTH (aOpuWKM 1O BBINYCKY TKaHH, KO3(PPHUIHUEHT
UCIIOJIb30BaHUsl MOIHOCTU. Clienath BBIBOI.

Otser:

Cpennero1oBoe KOJIMYECTBO padOTAIOIIUX CTAHKOB:

60x9 50x6
12 12

D¢ dekTuBHbII (GOHIT BpeMEHH padOThl CTAHKOB:

$3d=260x2x8x(1—5%)=3952

[Tpon3BOACTBEHHASI MOITHOCTH (haOPHKHU:

M= Nob.cp.T X ®3d ¥ Kex X Hnp = 520 % 3952 % 1 x 4 = 8220160 M TKauu

KoadduumeHT ncnoap3oBaHuss MOIMIHOCTH:
7500000

M =——=0912Z,
8220160
Tkankas ¢(aOpuka 3arpyxaer HMEIONMEe MPOU3BOJACTBEHHbIE MomHocTH Ha 91,2 %. Ilpm

HCO6XO,I[I/IMOCTI/I MOKHO YBCJIMYUTD IJIaH BBIITYCKa IIPOAYKIIUH.

Nob.cp.r = 500 + = 520 cTaHKOE.

24. Konu4ecTBO OJAHOTHUIIHBIX CTaHKOB B Iiexe — 30; HopMa BpeMeHH Ha 00pabOTKY €IMHUIIbI
npoaykuuu — 0,6 4; pexxum paboThl — 2 CMEHbl IO 8 YacoB; pErjJaMeHTHpPOBaHHBIE MPOCTOU
obopynoBanuss — 3 % or pexumMHOro (oHza BpeMeHH; KO3(PPHUIMEHT HCIOIb30BAHUSA
MPOU3BOJICTBEHHON MomHOCTH — (,82; urcno Hepabounx jaHel B roqy — 110.

OnpenenuTs MPOU3BOACTBEHHYIO MOIIHOCTh M (PAKTHUYECKHH 00BEM BBITyCKa MPOIYKIHU.
Crenars BBIBOJI.

Ortser:

O¢ddexTuBHbIN POHA BpeMeHU padOThl CTAHKOB:

®ad=(365—110) x 2x 8 x (1—30) = 39576 4.

[Tpou3BoacTBEHHAs! MOLITHOCTH Ii€Xa:

M = Nob X @3 X Ken 30X 3957.6x1

t 0.6
®dakTruecKkuii 00beM BBITTYCKa TPOTYKITAHN:
Vbaxt =M X Kum = 197880 % 0,82 = 162261 eguHHIa OPOAVEIIHM.
[lex ucnonp3yeT MMEIOLIUECS CTaHKU TOJIbKO Ha 82 %. MOXHO yBenWYHTH 00BEM MPOU3BOIUMOM

MPOYKLIHUH.

= 197880 eguHML] IPOIVKIIHIL

25. MebenpHast ¢abpuka mnpuodOpena TEXHOJOTUYECKYIO JHHMUIO JUISI M3TOTOBJICHUS MSATKUX
YTOJKOB. J[JIMTENFHOCTh M3TOTOBJIEHUS OJHOTO W3NS Ha Hel cocraBimseT § 4. TexHomormueckas
auHUA OyZeT BBeJeHa B 3KCIUTyaTalMio K Havany [V kBapTana pacueTHOro roga ¢ 76 pabouynuMu JTHAMHU.



Pexxum paboThl TUHUM — ABYXCMEHHBINH MO 8 4. OXHUmaercs, 4To 10 KOHIIA PACYETHOro roja Oynmer
U3rOTOBJCHO 125 MArKuX yrojkoB. ONpeneiauTh NPOU3BOJACTBCHHYIO MOIIHOCTh TEXHOJIOTHMYECKON
muann B IV kBaptane rona u KO3I(QQOUIIUMEHT UCTOIH30BAaHUSI MMPOU3BOJICTBEHHOW MOIIHOCTH HOBOM
TEXHOJIOru4ecKoi JiuHuu. CenaTh BBIBO/I.

Otser:
[Tpou3BoICTBEHHAS MOITHOCTh TEXHOJIOTHYECKOM TuHuH B |V KBapTae:
M_Nuﬁxﬂ}a:i:xHBH_ 1xXx76X2x8

t 8
KoadduimenT ucnonb3oBaHusi MOIIHOCTH:

= 152 MATKHX yToJIKa.

125
Kum =——= 0,32.
152

TexHonornueckas juHus O6bu1a 3arpyxeHa B 1V kBapTaie Toiabko Ha 82 %. MOKHO yBEIUYHUThH BBIITYCK
MSATKUX YTOJIKOB J10 152 eauHuUIl B KBapTal.

26. IIpon3BoACTBeHHas IUIomaas cOopouroro nexa — 330 M2 I[liowmans, HeOOXOMMMAas IS
cOopku ojaHOrO wu3aenus, paBHa 110 M2, TpyaoeMKocTh cOopku wm3aenuss — 20 ngueil. ['omoBoi
neiictBuTenbHBI (hoHI paboThl mexa — 255 mneit. Pabora ogHocmenHas. KoaduiueHt BbImonHeHUs
HopM — 1. 3a roxg B uexe Obui0 cobpano 30 umzgenuii. OnpeaenuTs MPOU3BOACTBEHHYIO MOIIHOCTh
cOopouHoro nexa, koahHUIMEHT ee UcIoyib3oBanus. Crenarb BEIBOI.

OTBeT:

[Ipou3BoaCTBEHHAS MOIITHOCTH COOPOYHOTO IeXa:
SXdPadpXn, XxKen 330X255xX1x1
S, Xt 110 X 20
KoadduruenT ncnosb3oBaHus MOITHOCTH

= 35 uzgenui.

30
Kum = — = 0,86.
35

COopouHbIil 11ex ObUT 3arpykeH B TeueHue rojaa Ha 86 %. EcTb pe3epB MO YBEIHUEHHUIO KOJIWYECTBA
coOnpaeMoi IPOTYKIIHH.

27. llonHas ce0ecTOMMOCTh M3TOTOBJIEHUS €IUHUIIBI npoaykuuu — 120 py0. OTnyckHas lieHa
180 py6. Paccuuraiite ypoBeHb peHTabenbHocTH npoaykuuu, ecnu HIC cocrasnser 20 % u apyrux
KOCBEHHBIX HAJIOTOB HET.

Ortser:
OrnroBas nena I = Hornyckn / (1+HAC) = 180/1,2 = 150,86 pyo.
Penrtabensrocth npoaykimu: R =11/ S = (150,86 — 120) / 120 = 25,72 %.

28. OmpenenuTte W3MEHEHHE PEHTA0EIHHOCTH MPOAYKIMU U €€ JUHAMHKY MPH CIEAYIOLIUX
3HauUEHUSAX (PUHAHCOBBIX MOKa3aTeNeH:
- IpUOBLIb OT MPOJAXK 32 MPOLLIBINA roja coctaBuia 23,87 MitH. py0., B Tekymem roay — 20,3 MiH. pyo0.;
- ce0ecTOMMOCTh POAYKIMHY - 132,1 MiH. py0. B mporioM roay u 139,92 mMiH. py0. B TEKYIIEM TOAY.
Ortser:
PenTabenpHOCTD MPOLYKIUHU IPOILIOro roaa: Ry, = IMpear /'S = 23,87 / 132,1 = 18,07%.
PenTabensHOCTh NPOAYKIMHU TEKYIIETO roja: Ryex = Ilpear / S = 20,31/ 139,92 = 14,51%.
W3meHnenne peHTadenpHoCcTH npoaykiuu: 14,51 — 18,07 = — 3,56%.
JluHamuKka oTpHUIaTeNbHAas, T.K. PEHTa0eIbHOCTh 3aTPaT CHUKAETCS.

29. JlBa mpennpusiTHs BXOJSAT B COCTaB MPOM3BOJCTBEHHOr0 oObenuHeHus. Mtoru paboTsl 3a
roJ: o0beM ToBapHOM mpoaykuuu nepsoro npeanpusatus — 100 muH. py6., Broporo — 180 miH. pyoO.;
NoJHast ce0eCTOMMOCTh TOBAPHOT'O BBINTYyCKa MPOAYKLUHU HA MEpBOM mpeanpusatuu — 90 mMiH. pyo., Ha



BTOpoM — 153 muH. py6. Kakoe mpennpustie cpaboTano B TEKyLIeM rofy Jydile, HCXOJsS U3 ypOBHS
3arpar Ha | py0. TOBapHOU MPOTYKIIHH?
Ortser:
3arpatel Ha 1 py0. TOBapHOM MPOAYKIIUH Yy IEPBOTO NPEAIPUATHSL:
3=90/100= 0,9 py6./py0.
3arpatel Ha 1 py0. TOBapHOM MPOAYKIUH Y BTOPOTO MPEANPHITUSA:
3=153/180=0,85 py0./py0.
O¢ddexTuBHEE paboTaeT BTOpOE NPEANPUIATUH, TaK KaK 3aTpayuBaeT Ha 1 py0. Mpou3BOAUMOI
npoaykiuu 0,85 py0. 3aTpat (MeHbILE, YEM MEPBOE MPEATIPHUITHEL).

30. B cebecTonMocTH M3IENUsl pacxoJibl HA OCHOBHBIE MaTepuaibl cocTaBisitoT 1200 py6., Ha
suepruio — 800 py0., HA OCHOBHYIO 3apa0OTHYIO IUIaTy MPOM3BOJCTBEHHBIX padounx — 900 py6. YV
OPEANPUATHS UMEETCsS HEKOTOpasi CyMMa CBOOOJHBIX CPEICTB, KOTOPHIE MOXKHO IMOTPATUThH JIMOO Ha
yIy4dllleHUEe TEXHOJIOTUHU, B pe3ylbTaTe Yero pacxoibl Ha MaTepuansl cHu3arcs Ha 10 %, pacxossl Ha
sHepruro — Ha 3 %, 100 HAa MEXaHU3ALUIO TPY/Aa, B Pe3yJIbTaTe Yero BO3MOXKHO CHI)KCHHE PaCcX0JI0B
HAa OCHOBHYIO 3apa0OTHYIO IUIaTy NPOU3BOJACTBEHHBIX pabounx B 1,3 pasa. Kakum oOpazom
NPEINPHUSTHIO BBITOJHO MTOTPATUTH UMEIOIIHECS CpeacTBa?

Otser:

CHMKeHue 3aTpaT MpH yaydIIeHUH TEXHOJIOTHH:

2 =1200 x 10% + 800x3% = 144 py0.

CHmKeHue 3aTpaT MpH BHEAPESHUH MEXaHU3AIH TPYy/a:
2=900-900/1,3 =207,69 py6.

[TpeanpusTHIO BHITOHEE BIOKUTH CPEICTBA B MEXAHU3ALHUIO TPY/Ia.

31. IlpennpusiTiie B TEKYIIEM MECSIE MOIYyYHIIO MPUOBLIL OT MPOJAXH MPOAYKIIUU B pazMepe
600 Teic. py0. YcTaHoBneHHas 1eHa peanusanuu cocrasiser 1000 pyO. miT., mepeMeHHbIe 3aTpaThl —
600 py0. /mr. TlocrosiHHbIe 3aTparhl npeanpusTus coctabisaioT 400 Teic. py0./mMec. B cienyromem
MecCSIIe TUTAHUPYETCS MOTYYUTh MPUOBLIL OT MPOAAXKHU MPOAYKIHH B pazmepe 1 MiH py6. Kakoit 00bem
MPOJYKIIUM HEOOXOIUMO JIOMOJHUTEIBHO MPOU3BECTH W PEATM30BaTh MJIsi BBITIOJIHEHHS TUIAHOBOTO
nokaszatess mpuobLIn?

Ortger:
O0beM MPOU3BO/ICTBA MTPOAYKIIUU B TEKYIIIEM MeECSIIE:

Sper T 400000+ 600000
Cre O — Bpepa 1000 — 600

O0Bem MMPOU3BOJACTBA ITPOAYKIHUH B INIAHOBOM MCCAIC:
_ 3g +11 400000 + 1000000

Cen Iy — 3nept 1000 — 600
Jns monydeHus: mpuObLIM OT MPOJAXH MPOAYKUMHU B pazMepe 1 MiH. pyO. HYKHO JONOJHUTEIBHO
npousBecTd U peanuzonaTth 1000 mwT. npoayKuuy.

= 2500 T,

= 3500 wrT.

32. 3a oT4eTHBI NEpHOJ BBIPYYKA OT pealu3alliy NPOAYKIHH MpeanpusTus coctaBuia 500
MJIH. py0.; cebectoumocTh mpoaykiuu — 400 muH. py0.; mpoune Aoxoabl — 125 muH. pyo0.; mpodune
pacxonsl — 75 muH. py0. Ilpeanpusitue HaxoauTcs Ha oOmIel cucTeMe HaIorooOI0kKeHus (Hajaor Ha
npuObLIb — 20 %). PaccunTtaTh Bce BUABI NPUOBLTN MPEAIPUSITHUS.

Ortser:
[Tpu6sLTE 0T Mpogax: 500 — 400 = 100 muH. pyo.
Hanoroo6naraemas npu6suib: 100 + 125 — 75 = 150 muH. pyo.
Yuctas npubsuts: 150 — 150 x 0,2 = 120 miH. pyo.



33. 3a oT4eTHBIN roA ¢upMa Mnoiyduia TpuObLIL OT MPOAAXKU MPOAYKIHMH B pazmepe 14 miH.
py6. ®@upma BeiTycTUT B 1wiaHoBoM roxy 30 000 emuHHII rOTOBOM MPOIYKIIMH, ONTOBAas ILeHA 3a
equHuIly — 15 TeIC. py0., ce0eCTOMMOCTh MPOIYKIMHA MO OTYETYy 3a UcTeKmuid rog — 10 Teic. pyo.
OcraToKk rOTOBOM MHPOIYKIMHM HA CKJIaJe€ Ha Hayalo ImiaHoBoro roaa — 1500 eguHun, Ha KOHeI|
wiaHoBoro roga — 500 enunun. PaccuurtaTe TuHAMHUKY M3MEHEHUS MPHOBUIM B IUIAHOBOM TOAY IO
CPAaBHEHUIO C OTUETHBIM.

Orger:

[Tpu6sLTb OT pomaxu equHULB poaykiuu: I1; = 15 000 — 10 000 = 500 py6.
[Tpu6sLIB OT pomaxu 3a rof;: I, = 500 x (30 000 +1 500 — 500) = 15 500 000 pyo®.

JluHamuka u3MEHEHUS TPUOBLIH MOJT0XKUTENbHAS, TPUOBLIL OT poAaxu yBenmuuutcs Ha 10,71 %.

34. Ha npeanpusiTiu BHEAPSIETCS MPOCKT IO BBIMYCKY Ta30BBIX T€HEPATOPOB JIIEKTPOIHEPTUU
o0JyeryeHHOW KOHCTpYKLIUU. VcXO0ns W3 MPOU3BOJICTBEHHOW MOIIHOCTH MPEINPUITHS, MO IPOEKTY
npeanogaraeTcsi mpou3BoauTh exeromano a0 100 mryk razoreHeparopoB. [lepemenHble 3aTpaTbl Ha
eauHuIy npoaykuuu coctaBatr 20170 py6./mT., mocTosiHHBIE 3aTpaThl Ha BBITYycK 100 mT. cocTaBsT
1710 000 py®.

Hasnauas 1neHy Ha HOBBIA [ TNPEANPUSATHS TOBAp, PYKOBOACTBO (PUPMBI IKejlaeT
MaKCUMHU3HPOBATH MPUOBLIL OT MPOJIAKU STOTO TOBapa.

[lo mpenBapuTenbHBIM OIEHKAM EMKOCTH DPbIHKA U COOTHOIIEHHE IIeHbl U 00BEeMOB CcOBITa
BBITJIAJIAT CJIEAYIOIIUM 00pa3oMm:

- BapuanT A: npu 1iere 30 Teic. pybneit Oyaer nmpogaHo 150 razoreHepaTopoB B rof;

- BapuanT B: nipu niene 70 toIC. pyOieii — 50 razorenepaTopoB B ro;

- BapuanT [': ipu uene 90 toic. pydneit — 20 razoreHepaTopoB B roOI.

Kakoii u3 npencTaBiieHHBIX BAPHAHTOB LIEHBI 00eCcTIeYnT (PUpMe HAauOOIBIITYIO TPHOBLIE?

Ortser:

[TonHast cebecToMMOCTH (3aTpaThl Ha MTPOU3BOCTBO M PEATU3aIINI0) OJJHOTO Ta30BOTO
AJIEKTpOreHepaTopa:
S1=20171+ 1710 000/100 =37 171 pyo.
[TpuObLIb OT peanu3auu MPOIYKIHH (IO BApUAHTAM):
ITa = (I1;-S1) x Q =(30000 — 37171) x 150 =—1 090 650 py6. (yOBITOK)
IT5 = (I1;-S;) x Q = (45000 —37171) x 120 =939 480 py0.
Mg = (I;-S1) x Q =(70000 — 37171) x 50 = 1 641 450 py®.
ITr = (I13-S1) x Q = (90000 — 37171) x 20 =1 056 580 py6.
Haubonpuryto npudsuis pupme obecrieunt nena 70 Toic. pyOieil 3a ra30Bbli TeHepaTop.

35. TpynoeMKOCTh TOBapHOW MPOAYKIMH 1O TwiaHy — 30 ThIC. 4; MJIAHOBBIM O00OBEM BBIMYyCKa
NPOAYKIMH B HaTypalibHOM BbIpaxkeHUH — 200 mT.; ¢akTHuecKas TPyI0eMKOCTh TOBAPHOU MPOAYKIIHH
— 26 ThIC. 4; pakTHUECKHI 00beM Bbiycka npoaykuuu — 220 mt. OnpeaenuTs TPyA0EMKOCTb €TUHULIBI
IPOAYKIMH I10 MJIaHy U (PaKTUYECKH, a TAKXKe POCT MPOU3BOAUTEIBHOCTH TPY/Ia.

Orser:

TpyaoeMKOCTh OJTHOTO M3JeNus Mo TaHy: ty; = 30000/200 = 150 u.

TpynoemkocTs oHOrO H31emus pakTuaeckas: tyaer = 26000/220 = 118,2 4.

VYpoBeHb pakTHuecKoi MPOU3BOAUTEIBHOCTH Tpyaa cocTaBui: (150 / 118,2) x 100 = 126,9 %.
[Ipon3BoauTENHHOCTH TPY/Ia BhIpOCca Ha 26,9 %.

dakTHyecKas TPYA0EMKOCTh 110 CpaBHEHHIO ¢ Tu1aHOBOM cocTaBuia (118,2 / 150) x 100 = 78,8 %.
TpymoeMKOCTh U3TOTOBICHHS U3eHs CHU3MIach Ha 21,2 %.

[OKYMEHT MOAMNUCAH SNEKTPOHHOM NMOAMNMCHIO

COIrMACOBAHO ®reoy BO "PrPTY", PIPTY, EBgokumoBa EneHa HukonaesHa, 3aBeaytolumin MNpocTas noanucb
kacbeapoii IMOI

Onepatop 340 000 "KomnaHus "TeHzop" —




